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IIpoioyoc

H mapovca SimAopatikn epyocion amotelel TNV TPOTN TPOCTAOELD GLYYPAUPNS
evog  OoKTIKOL  PonOnuatoc, MOV  E€WGAYEL TNV EKTMOOEVTIKY]  YAMGOW
npoypoppaticpod Paschool T otovg pabntég e A’ tééng tov Nvpvaciov kot v
TPOTEIVEL O YPNOLO EPYOAEID Y10l TNV KATOVONOT Kol EUTESMOT TOV HOONUATIKOV
EVVOLDV.

H yAdooa mpoypappaticpod Paschool katackevdotnke omd v opdoo PeEAETNG
™G TANPOPOPIKNG OTNV ekmaidevon mov Oomuovpyndnke oto EOvikd Metoopio
[ToAvteyveio, ot oyxoA HAextpordywv Mnyovikdv kot Mnyavikdv YmToloyliotov
Katd v axadnuoiky tepiodo 2003 — 2004, oto TAAIGLO TOV EPYAGTIPIOL AOYIGUIKOD
(Softlab) xkou ToVL gpyactnpiov Aoyikng kot Emotiung Ymoioyioudv (CoReLlab).
"Exovv xatackevaotel tpelg exdooelg g Paschool. H mpdt amd avtég, n Paschool
I, éxer pkpég duvatodtTES, £TCL MOTE VO EIvol oA KOl KOTavonTY|. Z€ KaOe emdpevn
ékdoon g YAwooag mpootifevrot Babiuaio emmALOV YOPAKTNPIOTIKA.

To dwaktkd Ponnua dwtnpel otevr oxéon pe ™ pon TG O100KTENS VANG TOV
pobnuatog tov podnuoatikov. Tloapddinia, oty apyn KaOe ke@dilotov kol 6OV
aAAOD KpiveTon omapaitnTo €16ayovTal Kot eTeENYOOVTAL OAC TA YOPAKTNPIOTIKA TNG
Paschool I. Baowm apyn tov Pondiuatog eivor 1 mapovciocn mTOALDV
OAOKANPOUEVOV TOPASEIYUATOV GE GLVOVACUO UE EYXPOUA TAOICIO KOl OKITGO Yol
TOV EKTEAEGILO KMOKA, TIG OCKNGELS Kol To, BactkdTepa TURpLOTA TG Bewplag.

Téhog, Ba MBela va evyaplotio® OAoVG GGoVG cLVEBOANY GTNV ekTdvNoN NG
OMAOUOTIKNG oL  gpyaciag, moapéyoviog moAvTUn Ponbewa, cvuPoviés Ko
EMOIKOOOUNTIKT) KPLTIKN.

lodvvng Kopkdvtlerog,

IovAog 2005
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Preface

The present dissertation constitutes the first effort of writing a school book, that
introduces the educational programming language Paschool to the students of A class
of junior high school and proposes it as a useful tool for the comprehension and
strengthening of mathematics.

The programming language Paschool was manufactured by the team of study of
Educational Informatics that was created in the National Technical University of
Athens, in the faculty of Electrical and Computer Engineering, during the academic
period 2003 — 2004, in the frames of the software laboratory (Softlab) and the
computation and reasoning laboratory (CoReLab). There have been created three
versions of Paschool. Paschool I has limited functionality, so as to be simple and
comprehensible. In each next publication, more characteristics are added gradually.

The school book maintains narrow relation with the book of mathematics. At the
same time, in the beginning of each chapter and wherever it is judged essential all the
characteristics of Paschool are imported and are explained. Basic principle of the
book is the presentation of many complete examples in combination with coloured
frames and sketches for the executable code, the exercises and the fundamental parts
of theory.

Finally, I would want to thank everyone that contributed to the development of my
dissertation, providing precious help, pieces of advice and constructive criticism.

Ioannis Korkontzelos,

July 2005
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Paschool Eioaywyn

Ewsayoyn

ITAnpopopikn ko Exmaidsvon.

O 21% mdvog yapokmpiletor og «H Emoyn tov Ymoloyiotdv», AOym tng
evpelog  duddoomg  Tovg. Ot VTOAOYIOTEG  YXPNOOTOIOVVTOL OYl  HOVO  ®G
EMOyYEALOTIKO gpyoreio OAAG Kol ¢ KEVIPO emkowvmviag kol yoyayoyioc. Ot
YVOGES YEPIOUOD POCIKAOV EQOPUOYDOV MNAEKTPOVIKGOV VTOAOYICTOV Bewpovvtol
AmoPOiTNTO TPOSHV Y10 TOVE TEPLGGATEPOLS EPYULOUEVOVG.

Avtifeto pe TIG TOPATAVD TOCELS, T WECTN EKMAIOELON, O YEVIKEG YPOUUES,
OTTOTLYYAVEL VO EPOOIAGEL TOVG VEOUS E YPNOUYLES YVADGELS OYETIKE LE TNV TEXVOAOYiNL
Kol TV TPOTO AETOVPYIOG TOV MAEKTPOVIKMOV VITOAOYIGTAV. XT0 TEPIGGOTEPQ
oyolelor elte dgv vmApPYoLV VTOAOYIOTEG OlBéoiuol otovg pobntég, elte Ta
EPYACTNPLO VITOAOYIGTMOV VITOAEITOVPYOVV AOY® TOANOTNTOG TOV €EOTAIGUOV TOVC.
EmnAéov, oe moAd Alyo oyoAeio epydlovtar eEedikevpévol KaOnyntée, evd Katd
Kovove, T O1000KOAIDL TOV HOBUOTOC TG TANPOPOPIKNG OvVaAUUBAvVOLY KOO YNTES
GAA@V EWVIKOTATOV, £YOVTOS TAPAKOAOLONCEL OALYONUEPO EKTOOEVTIKO GEUVAPLL.
EEatiog avtig g katdotaong, ouvifog ot kabnyntéc Tov  HabUaTog NG
TANPOPOPIKNG adLVOTOVV Vo dddEovv To pabnua, pe omotélecuo ot pabntég va
ACYOAOVVTOL HE MAEKTPOVIKO Touyvidlo KOl TEPUYNON OTO SodiKTLO, KATH TN
dlapkelo Tov pafnuotog Kot to pabnpo va vropfaduiletor.

Kotd v akadnuaikn wepiodo 2003 — 2004, pe mpwtofoviio Tov Kabnynty tov
EBvucov MetooBiov TToAvteyveiov k. Zéyov Kot ovolaoTikh) GLUUPOATY TOL AEKTOPA K.
[Momacmopov, onuovpyndnke pion opddo HEAETNG NG TANPOPOPIKNG  OTNV
exmaidevon. Melétoe 1oV TPOTO UE TOV OMOI0 OOACKETOL 1) TANPOPOPIKY| GTO
e€mTePKOd KOOMG Kol TG €ENG EKTMAOEVTIKEG YADOOEG Tpoypoppaticpov: Pascal,
ABC, Blue, Logo, Python, Squeak kot Turing. Emiong, peAémoe ta yopaxtnpiotikd
TV YAowoodv Ada, BETA, C++, C-sharp, Component Pascal, Delphi, Java, Modula-
2, Modula-3 xot Smalltalk, pe oxond va emié€el mowo amd avtd Bo NTav ¥PMGILO Vo
ddayBovv o€ HabNTEG TNG HEOTG EKTTALIOEVOTG.

Koatéinée oto ovumépacpa ot ot pobntég Ba Eémpene va 01000KOVTOL OO TIG
npmteg TaEelc tov vuvaciov Pacikég apyéc tov mpoypoupatiopod. Adym g
OTEVING OYEONG TOL TPOYPOUUATIGHOD HE TO HoBNUaTiKd, £va T€Toto pnabnua Ba tovg
€01ve TN SLVOTOTNTO VO KOTAVONGOLV €UKOAOTEPO TG pobnuotkés évvoleg. Il
OLYKEKPIUEVA, KOTAOKEVALOVTOG OmAG TPOYPAULOTO OYETIKA HE KAOE pobNUOTIK
évvola, ot pantég Bo umopEcovv va avTiAneHovV KOADTEPU TNV TPOKTIKY O1AGTOoN
™mg.

o avtd to oxkomd, m oudda ovémTvée Ml OmAT EKTOOELTIKY YADGGO
TPOYPOUUOTICHOD, TTov ovopdotnke Paschool. H yA®ooa avtr dimetor amd to
YOPOKTNPIOTIKA oL KpidnKav oamopaitnto yio tn JocKoAid TG o pabntég g
HEOMG eKTTOidEVOTG.
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H I'hoooa [poypauuatiocuov Paschool.

Ymoompiler v teyviky ¢ Pabuaiog ocvykekpiuevomoinong  (stepwise
refinement), dNAadN TOPEYEL GTOV TPOYPOUUOTIOTH TN OLVATOTNTO VO GYEOIUCEL
APYIKA TO TPAYPAULE TOV, OVOADOVTOG TO O HEYAAEG EVOTNTEC KO GTY] GLVEYELD VO
emeEnynoet ) Aettovpyio KaOepds o€ pKkpATEPES Kol amAovotepes.  Xvveyifovtog
Babuiaio vty ™ owdikacio, kdbe evoTnTo. OVOADETOL GE EMIMEOO EKTEAECIUW®V
eVIoA®V ¢ YAwooag. Tlpaktikd, n Pabuaio cvykekpylevomoinon viomoleitol pe
JLdIKGIES KOl GUVAPTICELG.

AOY®D TG KPNS NAIKIOG TOV LaOnT®OV Tov TPOKELTOL VO, LEAETCOLV TN YAMGGA,
€YOVV KOTOOKELOOTEL TPELS ekddoelc e H mpodm and avtéc, m Paschool 1, €xet
HIKPEG duvaTOTNTEG, £T0L OOTE va glval OmAN Kol Katovonty. Xe kdbe emoduevn
ékdoon G YAwooog mpootifevtal Babuiaio eMTALOV XOUPAKTNPIOTIKA.

Xoapaktnpotikd tne Paschool L.

e Oocov apopd Tic petafantéc, vrootnpilovtal uévo ot Tomor number, boolean
Kot string.  Agv vrootnpiletar MMAwon HeTaPANTOV.

e H Paschool I vrootpilel dwdwkaciec kot cuvaptioels. Ot ddikaocieg o€
déxovtar opiopata. Ot cUVOPTACELS dEYOVTaL KavEva, £va 1 TEPICCOTEPO
opiopata Kot ETMOTPEPOLY aKPIPAOS Hiot TIuN.

e Ot evtolég mov vrootnpilovtan givarl n avabeon Tng, 1 KANon dtadikaciog, 1
evioAM] dSwkAadwong if-then-else, m for loop, m evtoAn return, mov
YPNOWLOTOIEITOL Y10 EMGTPOPT TYUNG GLVAPTNONG, EVIOAES EUPAVIONG OTNV
006V Kol aAAOYNC YPOUUNG KOOMDS Kol EVIOA avAyvmong 0E00UEVOV KOTA
TNV EKTEAEDT).

e Ot gvioAég emavainyng while kon repeat avtikabiotavrot pe v evroAn loop,
N omoia emavoAapuPdverl pio akoAovdio EVIOAMV KOl GTAUATH TIG ETOVUAYELS
otov eKTELECTEL 1] EVTOAN exit.

e H evtoAn gpedaviong oty 006vn ko 1 for loop, déyovtar w¢ opicpato amiéc
TOPACTAGES ONAadN otabepéc 1 petafAnTéc.

¢ Agvvmootnpilovtal dvadikol TEAESTES.

YUVTOKTIKN TEPLYpaon e YAwooac Paschool I:

<prog> ::='program' <id>";' <block>"."

<compound> = "begin' <stmt> (';' <stmt>)* 'end'
[ '{' <stmt> (;' <stmt>)*"}'

<block> == <compound> (';' <refine> )*
<refine> ::="procedure’ <id>';' <compound>

| "function' <id> <param-list> [ ":' <result> ]
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(';' <compound> | '=" <expr>)

<result> ::= 'number’ | 'string' | 'boolean’

<param-list> s=0<ad> () <id>)* Y

<cond> ::= <fcall> | <expr> <relop> <expr>

<relOp> == | ! | ~! | <! | ! | >

<expr> ::= <const> | <id> | <fcall> | '(" <expr>")' | <unop> <expr>

| <expr> <binop> <expr>

<sexpr> 1= <const> | <id>
<un0p> =4 | U
<binop> = Y| mod |
<stmt> ="
| <id>":=' <expr>
| <pcall>
| <compound>

| 'if' <cond> 'then' <stmt> [ 'else' <stmt> ]
| loop' <stmt>

| 'for' <iter>'do’ <stmt>

| 'exit' | 'return’ <sexpr>

| 'write' (' <sexpr> ('',' <sexpr>)*")’

| 'writeln'

| 'readln' '(" <id>")'

<iter> .= <expr> 'times'
| <id>":=' <sexpr> ('to' | 'downto' ) <sexpr>'do'

<pcall> = <id>

<feall> n=<id>'(' <sexpr> (', <sexpr>)* ")
<id> = L(L|D)*

<const> ::= D+[.D+] | "P*"

ocvvaptnoelg: odd, abs, sqrt, length, ...
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EmnAéov yapoktnpiotikd tne Paschool 11.

e Asgv vootpilovtal ot Tapactdoels. H eviod) gpedviong otnv 086vn kot
for loop, d€yovtor wg opicHOTA OTO10ONTOTE TOPACTUCN.

e Ewdyovtat dvadikoi TeAeoTéS.

e Ymootpiletou n doun mivaxa (array).

e  Mopeomnoinon €£6dov (output formatting).

TVVTOKTIKN TepLypaon the yAooocog Paschool I1:

<prog> ::='program' <id>";' <block>"."
<block> ::= <compound> ( ;' <refine> )*
<compound> ::='begin' <stmt> ('';' <stmt> )* 'end'

['{' <stmt> ("' <stmt>)*'}'

<refine> ::="procedure' <id>"';' <compound>
| 'function’ <id> <param-list> [ ":' <result> ]
(";' <compound> | '=' <expr>)

<result> ::="number' | 'string' | 'boolean’
<param-list> =(0<ad> () <id>)* ')’

<relop> EE S <= >

<var> s=<ad> [ ' <expr> (', <expr>)*'T']
<expr> = <const> | <var> | <fcall> | '(' <expr>")'

| <unop> <expr> | <expr> <binop> <expr>

<unop=> :="+'|"-'| 'not'
<binop> =[] iV | 'mod! | % | 'and! | or
<stmt> i="| <var>"='<expr> | <pcall> | <compound>

| 'if' <expr>'then' <stmt> [ 'else' <stmt> ]

| 'loop' <stmt> | 'for' <iter>'do' <stmt> | 'exit'
| 'write' '(' <wexpr> (")) <wexpr> )* ")’

| 'writeln' [ '(" <wexpr> (',' <wexpr>)*")' ]

| 'readIn' '(' <var>")'| 'return' <expr>

<iter> = <expr> 'times' | <id>":=' <expr> ( 'to' | 'downto' ) <expr>

<pcall> s=<ad>
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<fcall> s=<ad>'(" <expr> (', <expr>)*")'

<wexpr> = <expr> [ <format> |

<format> ::="format' '(" <format-param> (',' <format-param> )* ')'
<format-param> ::= <expr> 'places' | <expr>'decimal' | 'sign' | 'expon'

| 'left' | 'right' | 'center’
<id> :=L(L|D)*
<const> = D+[.D+] | "P*"

ocuvaptnoelg: odd, abs, sqrt, length, ...

Emm éov yapaxtnpiotikd tne Paschool I11.

e  Ymootmpilovtal dnidoelg petafAntov. Tomot: integer, real, char, boolean,
strings, arrays.

e Aegv vrootnpilovtan ot anAég mapaoctdoels. H evroln epgdviong otnv 006vn
kot 1 for loop, déxovtar mg opicpato 0ToldNTOTE TAPAGTACT).

o Emupéneton n avadpoun.

o Opiletan epPéreta petafAntov.

e Ot Owdkaoieg KoL Ol GUVOPTNGELS OEYOVIOL KAVEVA, &va 1| TEPLOCOTEPA
opioparta.

YUVTOKTIKN TEPYpaon e YAwooac Paschool I11:

<prog> ::='program' <id>";' <prg-block>""
<prg-block> ::=<block> (';' <refine> )*

<block> = ( <v-decl>)* ( <pf-decl> )* <compound>
<v-decl> ::=('variable' | 'variables')

(<id> (') <id> )* " <type> ;' )*

<type> ::='"integer' | 'real' | 'char’ | 'boolean' | 'string'
| 'array' '[' <const>'..' <const>"']" 'of' <type>

<decl> ::='procedure' <id> <p-param-list>
| 'function’ <id> <f-param-list> "' <type>
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<compound> ::='begin' <stmt> ('';' <stmt> )* 'end'
| '{" <stmt> (";' <stmt>)* "'}

<refine> == "procedure' ( <id>"::')* <id> <p-param-list> <block>
| 'function’ ( <id>"::')* <id> <f-param-list> "' <type>
(";' <block> | '=" <expr>)

<p-param-list>  ::="(' <param> (';' <param> )* ")’
<p-param> n=<id> (') <id>) "' <type> [ 'reference' ]
<f-param-list>  ::='(' <param> (";' <param> )*")'
<f-param> s=<ad> () <id>) " <type>

<relop> n=EE SN >

<var> m=<ad> [ ' <expr> (', <expr>)*']']
<expr> = <const> | <var> | <call> | '(' <expr>")'

| <unop> <expr> | <expr> <binop> <expr>

<un0p> = e | K | vnotv
<binop> =AY iy | 'mod” | | 'and! | ot
<stmt> =" <var>"='<expr> | <call> | <compound>

| 'if' <expr>'then' <stmt> [ 'else' <stmt> ]

| 'loop' <stmt> | 'for' <iter>'do' <stmt> | 'exit’
| 'write' '(' <wexpr> (',' <wexpr>)* ")’

| 'writeln' [ '(" <wexpr> (',' <wexpr>)*")' ]

| 'readIn' '(' <var>")'| 'return' <expr>

<iter> = <expr> 'times' | <id>":=' <expr> ( 'to' | 'downto' ) <expr>
<call> n=<id>

<wexpr> = <expr> [ <format> |

<format> ::="format' '(" <format-param> (',' <format-param> )* ')'
<format-param> ::= <expr> 'places' | <expr>'decimal' | 'sign' | 'expon'

| 'left' | 'right' | 'center’

<id> = L(L|D)*
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<const> = D+[.D+] | "P*"

ocuvaptnoelg: odd, abs, sqrt, length, ...

To owakTikd Bondnua

H moapodoa dimhopatikn epyacio amotedel v mpd@TN TPOSTAOEL GLYYPAPNS
ddakTikov Bondnparog yia ) dwackaAia g yYAdcocag Paschool I 6e pabntég mg A’
tdEng Tvpuvaciov. To PBonbnua avortdcceton oe otev] oxéon pe to Pipiio twv
LOONUOTIKOV. ZTIS apYEG TV TEPLGGOTEPMOV KEPUAOIMV, EIGAYOVTOL GTOIIOKE OAN TA
YOPAKTNPLOTIKA TNG YAMGOOG KOl GLVOOEVOVTOL Atd TOAAL, OTANL TOPASETY AT, TOV
arocapnviCovv mbovég amopies v padnTov.

Kafe evomta tov mapovrog Pondnuatog avtiotoryel o pio evotnta tov Piiiov
TOV HOONUATIKOV KOl TEPLEYEL TPOYPAUUATO CYETIKE HE TNV VAN NG OVTIGTOWYMNG
EVOTNTOG TOV HOONUOTIKAOV. XTO TEAOG TOV EVOTNTOV, VITEPYOVV ACKNGELS TPOSG AVOT)
Y. vo. OlCQOAMOTEL 1 EUTEd®MON TOGO TOV HOOMUOTIK®OV €VVOlDY, OGO KOl TMOV
TPOYPOUUOTIOTIK®OV TEYVIKADV.

210 1él0og Tov Pondfuatog mapatiBevior OAO TO. GUVTOKTIKG OLYPOLLLATO TNG
yYAdooag. Emiong, £xet vAomomOei ko compiler yio tv YAwocsa Paschool I. ‘Ola ta
TPOYPALLATO TOV TEPAAUPAVOVTAL GTOL KEQPAAOLN, £XOVV EKTEAECTEL GE QLTOV TOV
compiler.

To Bpiio ¢ Paschool I evtdooetor oo mhaicia evog vpHTEPOL TPOYPELLATOG
pe opifovto mEVIOETIOG, LE OMADTEPO CKOMO TNV OVIIKOTAGTOCT TOV HOOMUOTOG TOV
ponuoatik®v g péong exmaidosvong pe éva padnuo mov Ba cuvdvdlel pobnpoatikd
Kol Tpoypoappatiopd. Ia to okond avtd, oto pEAlov Ba cuyypagpolv aviictoryo
BipAia kon compilers mwov Ba gicdyovv ) YAwoca Paschool II oty B” 16&n [Nvpvasiov
kot v Paschool III oty I'" 14én Tvuvacion. Oocov agopd 0 AvKewo, Oa
avantuoyBobv  emdueveg  ekddcoelgc g Paschool, pe  avtikeevootpoen
npocavatolopo (object oriented).

Yg 0e0tepo emimedo, B mpémel va yivel SOKIHAOTIKY OdackoAia Tov padnuatog
o€ TMEPOPGUEVO aplud oyoAeiwv, va akolovOnoel épgvva otovg pabntég 6cov
agopd to HdOnuo Kot PACEL TOV GLUTEPAGUATOV, VO YIVOLV Ol OTOPOATNTEG
dwpbmoelg kot Pedtuboelg oto Pipiio.  Apkerd evolapépovca Ba MTov Ko pio
npoonddeio dmpovpyiog €vog eviaiov Piiiov yo to pdOnupo pabnpatikov kot
TANPOPOPIKNG.
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EIZAT'QI'H

Suyva, yio TV €miAvon SlQopmv HadNUOTIKOV TPoPANUAT®Y YpMoLHomotovvTal ot
niektpovikoli vmoloylotég. Ot Adyol TOL  YPNOUOTOOVVTOL Ol TMAEKTPOVIKOL
VTOAOYIOTEG Eivat:

V' M toydNTé TOVg TNV EKTELEST T®V TIPAEEDV KOt

V' n okpifetdc tovg.

Ot NAEKTPOVIKOTL DTOAOYIOTEG £XOVV TV TKOVOTNTO VO EKTEAOVV TOAAEG aplOUNTUKES
TPAEeElg oe pKpd xpovikd ddotnpo. o mwoapdderypa, €vag TumiKOc NAEKTPOVIKOC
VTOAOYLIGTNG ONUEPIVIG TEXVOAOYIOG UTOPEL VO EKTEAEGEL SIGEKATOUUVPLO TPAEELS TO
devtepOAenTO! Emopéveg, ot miextpovikoi VTOAOYIGTEG EMADOLV  YpIyOpPL
TOAOTAOKO TPOPANLOLTAL.

Ouwmg mapd Tic duvaTOTNTEG TOL £XEL O NAEKTPOVIKOS LTOAOYIOTNG, dEV €ivarl TimoTa
TEPLOCOTEPO AMO [0 TEPITAOKN pnyavr. Agv €xel Aoywkn Ko kpion. ‘Exet opwg
dvvatotnta vo ektelel EvTorES, OnAadn odnyieg mov divovtar amd dvBpwmo.

IMa v emkovovia avOpdTOL KOl VTOAOYIGTH YPNOUOTOIOVVTOL EOIKEC YAMGOES UE
OLYKEKPIULEVO GOUPOAN KOl CUVTAKTIKT JOU].

H meprypaopn tov epyaciav mov Tpénetl v EKTEAEGEL 0 NAEKTPOVIKOG VITOAOYIGTYG
v va AOGeL éva TpoPAnua ovopdletatl pdypappe. Kabe npoypappa stvor
YPOUUEVO GE L0 YAMOGA TPOYPOUNOTIOROD, ONANOT [ YADGGO 1 otoio elval
avTIANTT 0o ToV AvOp®TOo Kot 0o TOV NAEKTPOVIKO VITOAOYLOT).

Me dAha Adyo, 0 TPOYPAPIOTIOTNG YVOpilovtag Tov Tpdmo e Tov omoio Avvetol Eva
TpOPANUa, oxed1dlel €K TOV TPOTEP®V (YU VTO KO TPOYPOLLLLO) KO TTEPTYPAPEL GTOV
VTOAOYIOTN TOLEG EPYACIEG TPEMEL VAL Yivouv i va AvDet.

Metd 10 TEAOG TNG GVYYPAPIS TOV TPOYPAUUOTOS, OIVETOL GTOV MAEKTPOVIKO
VTOAOYIOTH KATOAANAT EVTOAY] OOTE VO, apyicEL Vo EKTEAEL TO TPOYPOLLLLEL, ONACON
Vo SIEKTEPALDGEL OAEG TIC EPYOCIES TTOV TEPTYPAPOVTOL GE ALTO UE TN GMOOTN GEPA.
H dwdikacio avtr ovopdletol ektédeon Tpoypappatog.

Koatd ™ odpkela g extédeong tov mpoypdupatoc, speaviCovrar oty 006vn ta
arotedéopato. ‘Eva mpoypoppa pmopel va ektelectel TOAEG popEC MOTE Vo EMALOEL
70 1010 TPOPAN LA Y10 O1OPOPETIKA OPOUNTIKE OEOOUEVQL.

AvVokeQaAOVOVTOS, otakpivovTor 000 dlapopeTikéc Asttovpyiec. H ovyypaen evig
TPOYPALLUATOC KOL 1] EKTELEGT] TOV.
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Ta mpoypdupata €rovv cvykekpuévn doun. H doun evog mpoypdupotog eivatl n

aKolovon:
program ovouo. IpoypoHUoToS; (*Emnucepoaiida™)
begin
EVTOAES TTPOYPOUUATOS : (*Kvpimng ocopa mpoypdppatoc*)
end.
1. To 6vopa Tov Tpoypaupatog ivar po coppforocelpd (string), oniadn po cepd

amd ypdupato Kot aptOpovg, 1 omoio.:

@ Ilpéner va Eekvd pe ypaupo. Tov AoTvVikoy oAeapitov Kot vo  unv
nepAapPvet Keva.

@ Aev mpémel va givarl kamolo and Tig deopevuéveg AéEelg, dnAadn Aékeig pe
nmpokabopiopévn onuacio, Ot or Aégelg program, begin kot end (ot
ouvvéyeta Ba avapepBovv Kot GALEC)

[Ma mapddetypa, éva tpdypappa Bo propodoe va elxe Eva amd o ovopaTa:

agymnasiou
t123ert45
dla2b3c
programl

oAAG KavEVe oo To TopokATo (YroTi;):

1gymnasiou
kl23 ertd5S
la2b3c
program
end

Ot evtoAég (statements, commands) Tov TPOYPAUUATOS TEPLYPAPOVY SLAPOPES
amAEG epyacieg mov pmopel v EKTEAEGEL O MAEKTPOVIKOG LIOAOYIOTHS. Me 1
XPNON TOAALDY EVIOADV Kol GLVOVAGUO OVTOV G€ &va TPOYPUUU UTOPOovV VoL
EKTEALECTOVV cLVOETOTEPEG EpYaTies (TepiocdTEPA Ba doVE GTN GLUVEXELQ).
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3. Ovyopaxtipeg mov Bpickovror petald tov cupPorov (* ko *) anotedlovv oydira
Kol 0gv emmpedlovv TNV EKTEAEOT) TOL TPOYPAUUOTOS.  AlevKOAOVOLV TNV
KATavOnon TV TPOYPOUUAT®V, dNAAdN elval Yo TOVG avOp®OTOVS - AVOYVHDGTES.
2yxO6A0 UTOpPOVV VoL GLUTEPIANPOOVY GE OTOL0ONTOTE GILELD TOV TPOYPALLOTOG,

= ENTOAH WRITE (np®to pépog)
H evtoAn write eppaviCer unvopata oty 086 vn.

Mo mapdderypa

(*Epedvion unvopotog otnv 006vn™*)
program Hellol;
begin

write(“KoAnpépa !!”)
end.

To mapamdve Tpoypappa epeaviCel oty 006vn 1o €ENG uvoua:

Koinuépa !

Andhadnq M eviod write gpeavilet ommv 086vn ™ ovuPolocepd (string) mov
Bpioketor petald mapevOEcE®V KOl OPIOTEPOV OTOCTPOP®Y, ONANOT HETAED TV
cLupuPoA@V (““ kot ).

Meta&h 600 S10d0 KOV EVTOADY TTpémet va tomobeteital To ovuPolo ; (semicolon).

[No mapdderypo:

(*Epgdvion 5. unvopdtov oty 006vn*)
program Hello2;
begin .
write(“KoAnpépa !1!”);
write(“Kainuépa !”);
write(“KoAnpépa !1!”);
write(“Kainuépa !!”);
write(“KoAnpépa !!!”)

end.
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To mapandve Tpdypappo epeaviCel otnv 006vn 10 €N Pvopa:

Koinpépa ! Kainuépa ! Kainuépa ! Koinuépa ! KaAnuépa !!!

[NPOXOXH!!

Toviletat 6t1 o1 AéEeig begin kot end dev amotelobv eviorés. Eivar amhag decpevpéveg
Aéewc. Emopévarg petd to begin de yperaleton semicolon. To 1010 1oydel ko mptv To
end.

H evtoAn writeln petoakivel To dpopéa (cursor), dSnAadr| 1o oNuUadt Tov avaPocsPrivel
otV 006vN, oTNV apyn TS EXOUEVNG YPOLLUNG.

Mo mapdderypo:

(*Epeavion 5 pnvopdtov og 5 ypoppéc™)
program Hello3;
begin : .
write(“KoAnuépa !!!”); writeln;
write(“KoAnpépa !!!”); writeln;
write(“KoAnuépa !!!”); writeln;
write(“KaAnpépa !!!”); writeln;
write(“KoAnuépa !!!”); writeln
end.

To mapamdve Tpoypappa epeaviCel oty 006vn 10 €ENG unvoua:

Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !

Aocknosic — Eoapuoyéc

W=y

g@;‘v 1. Na ypdyete Eva mpdypapio To omoio va epeavilel oty 006vn To OVouUd Goc.
@A\;: ﬁ 2. Noa ypdyete éva mpdypapo To 0oio vo ELEaviCel 6TV TPOTI GEPA TO OVOULA
o0G Kot 6TV dgvTEPN TO €MiBETO GO,
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METABAHTEYZ — ANA®EXH TIMHX

210 TEPLOGATEPO. TTPOYPAUIATO EIvVOl ¥PNOIUO Vo amodnKedovIol GTn VAU TOV
NAEKTPOVIKOD VTOAOYIOTH] GULYKEKPIUEVO, OEOOUEVO, TTOV €ivol amopaitnTo Yoo TovV
VTOAOYIGUO TOV omoTeELECUATOV. 1o TO AdYO avTd, YPNOIUOTOI0VVTOL LETOUPANTES.

ﬁ Ov petoPAntéc eivor ovopota TEPLOY®OV NG UVAUNG TOV VTOAOYIOTH (KEMMOV
LVAUNG) KaBepd amd Tig omoieg umopet va amodnkevel Evav aplopo.

Muw petafAnt, 6mwg kot o OVOopo ToL TPOYPAupaTog, sivar pio svpfoAocelpd,
ONAadn pia Gepd amod ypdppota kot oplfpuove, n orola wpénet va EeKva pe ypappa
KoL vaL punv tepAopPavetl Keva.

Yuvnbwg, To ovopate TV UETOPANTOV TOV YPNCUYOTOOVVTIOL GE EVO. TPOYPOLLLOL
TEPLYPAPOVY TO TEPIEXOUEVO TNG UETAPANTIG, GE OYECN HE TN YPNOWOTNTA TG GTO
mpdypappo. Avtd yivetal yio va givot To evavayvecTto To TPOYPOLLLLOL.

IMa mapdderypa, oe Eva mTpdypappo wov kavel Tpdsbeon dVvo aplBudv, Hropovv va
ypnowonomBodv to ovopate numberl kot number2 yi Tovg 600 apBLovSG (M Yo
ocvvropio numl kot num?2) kot To d6vopa result 1 sum yio o A0POIGUA TOVE.

H exyopnom tywng oe o petafant yivetar pe to cvpforo =, mwov dwufaletor mg
e€Ng: «maipvel v Tun».

Mo mapdderypa:
num ;=43 (*H petafAinm num maipver v tiun 43%)
sum =78
result ;=0

g} H evtoM mov amobnkeder tiun oe petafantn ovopdletor avadeon Tiypng.

H avéBeon tipung oe petafAntég @aiveTot 610 TopaKaTo® TPOYPOLLLLNL:

(*Avobéoelg Tinmv*)
program Variables;
begin

big..= 4% smalk-=3;
result ;= big + small + 10
end.
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210 TPOYPOUULO OVTO:
+ H petofinm big maipver v tiun 4.
# H petapint small maipver v tipn 3.

4 [lpdta, o vroloylomg amotiud v apBuntikny moapdotaocn big+small+10
(OnAaodn 4+3+10) wor perd m petaPAnty result maipver v T NG
TOPAGTOCTC.

I[MTPOXOXH!!!

ToviCetar 611 10 cOpPoro = €xel dPopeTikn onuacio arnd 10 i6o (=) mov
ypnoponoteiton oto podnuatikd. To ico (=) onpaiver 6T N TapdoTacn de€id Tov
&xel ton Ty pe v mopdotaon apiotepd tov. To cvpPfoio = onuoaivel 6t N TN
g Topdotacng N TS HETAPANTAG 0e€1d Tov amobdnKevETOL O HETABANTY aploTEPA
TOVL.

AOY® avtg ™G dtpopds, n eviodn 1:=i+l &givon cwoty, kot onuoivel 0Tt oTNV
petafAnTy| 1 amobnkeveTal | Tiun mov giye N HETAPANTN 1 LEYPL TOPA, AVENUEVT] KATA
po povdda. Aniadn, n T g HETAPANTAG 1 avEAVETOL KOTA £VaL.

Tv Ty Ba €xer n petafAnT 1 HeTd TNV EKTEAECT] TOL TOPOKAT®O TPOYPELUATOC,

(*Avobéoelg TiLOV*)
program Variables2;

begin
1:=4; 1:=3;
1:=1+10;
1:=1-9

end.

Ta wponyovpeva d00 TPOYPAUUATO dEV EYOVV VOMLO OUMOC, dLOTL deV gppavifovv Ta
amoteAéopato otnv 006 v.

» ENTOAH WRITE (dg0tepo pépog)

H evtoA write ypnowonoleitor Kot yioo TV guedvion g TWNG Hog HETOPANTNAG
otV 006v1. Evtog tov mapevhEcemv Tov write avoapépeTal To OVOUO TTOV AVTIGTOTXEL
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o petafint) (xopig to {evyog aplotepdv amooTpdP®V), 1N T TS omoiag Oa
enpaviotel oty 000V Otav EKTEAECTEL TO TPOHYPOLLLLAL.

IMa mapdoerypo:

(*Epedvion tyung petafAntg oty 006vn™)
program VariableWritel;
begin . . :
num := 34; (*AvaBeon tung®)
write(“num”); write(num); writeln; (*Epedvion unvopartog oty 006vn™*)

end.

To npdypappo epeaviel onv 00ovn:

num 34
Anhadn M mpOTN €VIOAN write Tov TPOypaupaToc epeavilel T AEEN num Kot 1
devtepn evioln write gpeavilel TV Ty mov £yl N HeTafANT numM 61O TPOHYPOLLLLN
otav exteleiton to write, omradn v Ty 34.  (Ilapatypnon: otv o006vn
deopevovtal cuvolkd 8 B€oelg v TV T pog petofAnte. Apa, €00 £xovpe 6

Kevd oV 000 Boelg Yo Ta ymoeia 3 4.)

Eniong, n evron write pmopel va ypnoponombel dnwg mopokdtm:

program. VariableWrite2;

N begin

/b num := 34; : (*AvéaBeon Tiunc*)
write(“num”,num); (*Epedvion unvopartog oty 006vn™)
num := 43; (*AvaBeon tung*)
write(“num”,num); (*Epedvion unvopartog oty 006vn™)
writeln (*AXayn ypoppng®)

end.

To npdypappo epeaviel onv 08ovn:
num  34num 43
Mo kdéBe evtodn write tov mopomdve mpoypdupotog, epgaviCovtor otnv 00ovn

aKpaOg OTMG avaypaeovtol evtog g mapeévleons ot AéEelg mov mepikAeiovton amd
Cevyog aplotep®v amootpoemVv (“num’). Ot AéEelg exTOG 0moaTPOP®V Elvar ovopoTa
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petafintov. Katd myv extéheon eppoviletor n T mov eivon amobnkevpévn oe
KaBepd.

ENTOAEX EITANAAHYHX

Ye avtd t0 KePAAaio Bo dovpe TPEl EVIOAEG emavdANyNnG. AVTEG Ol EVIOAEC
EMTPEMOVV TNV EKTEAECT] ALV EVIOADV Koo, Hio 1] TEPIGCOTEPES POPEGS.
Evtolég emavainymc, mapadetypoatog xapnv:

B for 9 times do cwua
B for i:=1 to 9 do coua
B loop coua

‘ : Yopa ovoudletal pio evtoAn amAn 1 ovvoet.

e avtd T0 KEPAAMO ol LEAETNOOVUE TIG dVO TPDTEG EVTOALS.
E Evioln: for apifucc times do ocoua
v O apbudg deiyvel mdoeg Popéc Ba EKTELEGTOVV 01 EVIOAEG TOV GHOUOTOC.

v' To chpo mepiéyel eVIorés. Av mepiéyel meplocotepec and pio eviolés 10te
01 EVIOAEC TTpEmeL Vo, tepiéyovton pésa o begin — end.

’ 2ovOeTn evroin ovoudleton po akoAovBio EVTIOA®MY oL TEPIKAEIETAL OO TIG
AéEelg begin ko end.

[Mopaderypo ochvOetng evtoAng: begin i:=4; j:=3; i:=j+10; j:=1-9; end

Y (*Epgdvion 5 6potwv pnvopdtov 6e o ypapupun g 006vng*)
' “  program Hello5;

_ ) begin : :
&3 for 5 times do write(“KoAnuépa !!!”)
end.

H evtoAr] ocopatog Ba extedeotel 5 @opég, omdte 10 MPOYPOUUO ERPAvIfeEl oTnV
006vn:
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Koinpépa ! Kainuépa ! Kainuépa ! Koinuépa ! KaAnuépa !!!

(*Epodavion 10 dpotwv unvopdtomv oe dtadoykés Ypapés g 000vnc™)
program Hello9;
== begin .
' for 9 times do
begin write(“Koinuépa !!!””); writeln end

H otOvBetn evioAn copatog Bo ektedeostel 9 @opég, ondte 10 TPHYpappo EPPaviCer
otnv 0B6vn:

Koinpépa !
Koinpépa !!!
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !
Koinuépa !

B 'Evog dAAog TpOmog S10tHmmong g EVTOANG LTS etvat o €ENG:
for i:=1 to 9 do owua

Avtq n Owtumwon ypnoonotel T petafAnty 1, n omold KATA TNV TPOTN
emovaAnym £xet v TN 1 kot o€ K4Oe endpevn emavdAnyn n T g avEdvetan
kata 1. Otoav n tyunq g yiver 10, 16te T0 copa tov for loop ekteieiton Yo
TEAEVTOIO POPA KO ETEITOL O1 EXOVOAYELS GTAUATOVV.

Avi 1 S10TOTOGN TNG EVIOANG emavAAnYNGg pmopet va gival Aiyo o mepimlokn
amd TNV TWPONYOVUEVY], OU®G &YEL TO TAEOVEKTNUO OTL UTOPOVUE VO
YPNOUYLOTOUCOVUE GTIG EVTOAEG TOV EMAVOAAUPAVOVTOL TNV TIUN TNG LETAPANTAG 1
(mov ovoudleton petaPfant eréyyov). Iapdderypo:

=N (*Epodvion 9 dlopopetik®v unvopdtov o€ S1000Y1IKEG YPOUUES TG 000vNG*)
) program Hello9;

~ begin : : :
. ) for i:=1 to 9 do begin write(“Mnvopa “,1,” : KaAnuépa !!!”); writeln end
end.
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Paschool Kegpdlaio 1: O1 Dvaixoi Api@uoi

H o0vBemn eviodn oopatog Ba ekteleotel 9 popéc, ondte t0 TPOYpappo epPavilel

otV 006vn:
Mnvopa 1 : Kainuépa !!!
Mnivoua 2 : Koinuépa !!!
Mnvopa 3 : Kainuépa !!!
Mnivoua 4 : Koinuépa !!!
Mnvopa 5 : Kainuépa !!!
Mnivoua 6 : Koinuépa !!!
Mnvopa 7 @ Kainuépa !!!
Mnivoua 8 : Koinuépa !!!
Mnvopa 9 @ Kainuépa !!!

I'evikevon: for 1:=apiuogl to opifuog? do cwua

H petafAintm 1 kotd Vv TpdTn emavaAnyn £xel v T tov opifuogl Ko oe kbbe
emopevn emavaAnyn n Ty g avéaveratl katd 1. Otav n Ty g yivel ion pe tov
op1Buo2, tote 10 owua EXTEAEITOL Yo TEAELTOUOL QOPE KO EMEITOL Ol EMOVOAYELS
OTOUOTOVV. ZUVOMK(, Ol EVTIOAES GMOUATOG ekTEAOVVTAL: (aptBud2 - apBuogl) + 1
(PopEC.

E Oa e&nynoovpe v eviod] loop coua o€ eTOUEVO KEQPAANLO.

@ Aocxnoeeig — Eeappoyég

1. Evrtomicte opoidtnreg kot Sopopés oto mopakdtm mpoypaupata. Tt Oa
eupoviotel otnv 000vn petd v ektédeon kabevog;

program HelloExercisela;
begin

for 5 times do write(“KoAnuépa !!!”)
end.

program HelloExerciselb;
begin

for 5 times do begin write(“KoAnuépa !!!”) end
end.

program HelloExerciselc;
begin

for 5 times do begin write(“KaAn”); write(“uépa !!!””) end
end.

program HelloExerciseld;
begin

for 5 times do write(“KaAn™); write(“uépa !!!”)
end.
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Paschool Kepdalaio 1: Or Qvaixoi Api6uoi

2UVTOKTIKG Alorypappato

To oVVTOKTIKG OlypappaTe OomoteAobV £vov ovoTnpd TPOTO TEPLYPOUPNG
GLVTOKTIKA 0pOOL TPOYPAULATOS 1) TUALLATOS TTPOYPALLLOTOGS.

Mo mapdderypa, 10 GLVTOKTIKO Sldypappa wpoypopupd (cuviaktikd odypappo 1)
TEPLYPAPEL TOV GLVTAKTIKA 0pOO TPOTO GLYYPAUPT|G EVOG TPOYPAULATOG:

E Zmv apyn, 0 TpoypapupaTioTc Ypaet T decpuevuévn AEEN program.

E X ovvéyela ypdoet Eva dvoua, petd semicolon, petd o oHvOeTn EVIOA Kot
TEAOG oL TEAETDL.

2vviokTiko diaypopuo. 1: mpoypouua

Ta ovpPora mov epeaviovior oto CLVTOKTIKE dwypdppato  emeEnyovvion
TOPUKATO:

B OBl 1 korhikd mhaioio ue évrova Aemivikd ypduuaza 1 obufola: Ot Méeig
VTG YPAPOVTOL OTIG EYOVLV GTO TPOYPULLLLAL.

B Opboydvio rwhaioro ue elinvikd 1 Aotvikd  ypouupoze:  ‘Evvolec mov
eMeENYOLVTOL GE GAAO GUVTOKTIKO LY POLLLLOL.

B Bély: Asiyvouv v S1adpopn mTov aKOAOLOEITAL GTO GUVTOKTIKO SIGYPOLLUCL,
v va Tapayfet Eva cuvtakTikd opfd TpdypapLa 1) TUNHO TPOYPELLLOTOG.

B Awortavpaioeic feldv:  Emdéyovpe omoia Swadpour] embouodue apkel va
dwtnpeitar n eopd TV PEA®OV.

To tunpa mpoypdaupatog ovovlery, mov gpeovietar 610 cvvTokTiKd Odypoppa 1,
eneEnyeiton 6To GLVTAKTIKO Odypoppo? :

2vviokTiko diaypopo. 2: cvvleTy (evroin)

h 4

end
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Paschool Kepdalaio 1: Or Qvaixoi Api6uoi

Evalloaktukd, avti yio begin kot end, prmopet va ypnoiporomdel 1o {evyog dyKioTpov.
Omnodte yio ) cOHVOETN EVIOA TPOKVTTEL TO GLVTOUKTIKO S1AypOaLpa 3.

b 4

end

O =

P evton >@

0

%

2vvrokTiko oiaypopuo. 3: covlsty (evroin)

Me 10Vg KaVOVES TTOL TOPOVCIAGTNKAV TOPATAVE, £nelnyodviot OAM T TOPOKATM
OUVTOKTIKO  Olypaupato, mTov  mopovsldlovy  To  TUNUO NG YADGGOG
npoypoppaticpod Paschool mov £yovpe mapovsiacetl péypt topa.

I 1oL L e S B -

N YpOppo <

< ynoio

2VOVTOKTIKG O10Ypouo. 4: ovoua.

AnAadn, éva ovopa apyilel Tavta pe ypappo Kot mepteyet ypapupato (LKpa n
KeQaAaio Tov AoTvikol aA@apnTov, OT®S PAIVETAL GTO GUVTOKTIKO Stdypappa 5) M
ymoeia (0. . 9, cvvtaxtikd ddypoappa 6).
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Paschool Kepdalaio 1: Or Qvaixoi Api6uoi

|

* 99999

2VVIOKTIKO OLOAYPOUUG. 5: YPOUUA,

*- 994

20VTOKTIKO OLaypouuc 6. wneio

270 TOPOKAT® GUVTOKTIKO StdypapLpL, epeavifovtal OAES 01 EVTIOAES TG YAMDGGOG
OV £YO0LV TAPOVCLACTEL LEYPL TOPO. AVTEG €lval, | KEVT] EVTOAT, 1| EVTOAN avdBeongc,
1 ovvOetn gviodn, M for loop pe dvo popeéc, n write kot 1 writeln.
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Paschool Kepdalaio 1: Or Qvaixoi Api6uoi

> avabeon e
»  oovbetn o
——» forloop |[——— —> »

cupfolocelpd ¢

» writeln

20VTOKTIKO O1aypopuo. 7: EVTOAR

270, GUVTOKTIKG StaypappaTo Tov okohovBovv, sppaviletor 1 for loop, n evioAn

avdéBeong tov daypappaTog 7, KaOds Kot To. TUNILOTO TPOYPELLATOS TOV TN
oLVOETOLV.

dvopa % oplo
-

oplo EVTOMT] >
TOPACTACT| @ EVTOMT] —

2vvroktiko oaypopuo. 8: for loop

—»  dvopa 4@—> nopdotacn >

2vvioktiko oiaypouuo 9: avaleon
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2ovraktiko owaypouuc 10: rapdetacy

mapdyovtog -

»
A

o
4%

2vvroktiko owaypopuc 11: 6pog

A 4

> Ovopa

4@—> TOPACTACT —»@—V

2ovtoktiko owaypouuo. 12: mapdyovrag

> dvopa >

2 yneio >

2vvroktiko owaypopuo 13: opio

« R Omo10GdNTOTE OO TOVG YAPUKTIHPEG TOL TANKTPOAOYIOL
4 €KTOG TTOV el0ay@YNKOV () Kot Tov Enter ()

2ovroaKtiko diaypouua 14: copfoiocelpa
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Paschool Kegpdlaio 1: O1 Dvaixoi Api@uoi

Kepdrawo 1.1 - 1.2 — Ot Ovokoi ApBuoi

1.1.1. Noa ypa@Tovv 800 TPOypAUHaT To. omoio va gpeavifovv otnv 006vn OAovg Tovg
@uokovg apBuotg and to 1 uéypt to 100, pe dvo TpoOTOVG, £vo Yoo kKABe TPOHTO
STOTTOONG TG EVTOANG emavainymg for.

A’ 1pdmog

program Naturall;

begin
1:=0; : . (*Apywonoinon petafAntc*)
for 100 times do (*Ymoroyiopog aptBpov, epedvion otnyv 006vn,*)
begin i:=i+1; write(i); writeln end (*oAAayn YpoUUnc*)
B’ 1pémog

program Natural2;
begin
for i:=1 to 100 do begin write(i); writeln end

end.

1.1.2. Noa ypagtodv dV0 mpoypaupote to omoia vo gpeaviCovv oty 086vn 6Aovg tovg
dptiovg apBpovg amd to 2 péxpt 1o 100, pe dvo TpdéHmove, éva ywoo kdbe TPOTO
dTHIOONG TG EVTOANG emavaAnyng for.

A’ 1poTOC

program Evenl;

begin
1:=0;
for 50 times do : :
begin (*O apBudg mov gpeaviCetar otnv 000vn, avédveton katd 2*)
1:=1+2; write(i); writeln
end

end.
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Paschool Kepdalaio 1: Or Qvaixoi Api6uoi
B’ tpoémog

7~ program Even2;

J  begin (*Me ypnon Pondntikng petofAntig j*)
\) for i:=1 to 50 do begin j:=2*i; write(j); writeln end
% end.

ENTOAH READLN

Xe oy€on e ToV LITOAOYIoTY|, 0 dvBpwmog £xel 6O pOAOVC:

# To poLo TOV TPOYPAUHATIOT, O OTTO10G KATACKEVALEL £Vl TPOYPOULLLOL
¢ To poého tov ypnotn, 0 omoiog ypnoiuomotel t0 mTPOYpappe Ko PAEREL TaL
ATOTEAEGUATA TOV 6TV 000VT).

Ta mpoypdppoto mov avamtoyOnkav péxpt TOpa OobETovy OAEC TIC OMAPOITNTEG
TANPOPOPIEG TPV EKTELEGTOVV.

[dwitepa Porkd Ba Mtav va €xel 0 xpnog ™ ovvatdTNTA Vo avadésel TIHEG o€
HeTAPANTEG KOTA TN OBPKELN TNG EKTEAEONG EVOG TPOYPAUUOTOS. AVTO pmopel va
yivelr pe v evioAn readin.

Otav 0 nAekTpoviKOG VTOAOYIGTNG ekTeAel TNV evtoAn readln(num) tote 0 dpopéng

avafooPnver oty 006vn KOl O VTOAOYIOTNG TEPEVEL OmO TOV YPNOTH Vo
TANKTPOAOYNGEL pio TN, Tov Ba amobnkevtel 61N petafAnT num.

O e )

20vTaKTIKO diaypouuo e eviorng readln

v

Ag dobpe ™ Aettovpyia g evtoAng readln og £va mapaderypa:

program. Variablesl;

begin
: . (*Ewcaymyn oedopévav®)
write(“Adote Tov Tp®OTO 0p1OUs: “); readln(numl);
write(“ A®ote tov 0gvTEpO ap1Bpd: “); readln(num?2);
sum:=numl-+num?2; (*YmoAoylopog amoteAéopatog™)
write(“To d0poiopd toug eivar: “,sum); writeln
end. : :
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Ag 000E AVAAVTIKA TL KAVEL TO TOPATAV®D TPOYPOLLLLLOL:

L
L

To npdypappa eppovifel onv 006vn 10 uRvopo «A®GCTE TOV TPMOTO APlOuo »

Me v evtoA readln(numl) o vwoloyiotig mEPIUEVEL LEXPL O XPNOTNG VO
dMGEL TNV TIUN YL TOV TPAOTO aptBpd, mov amodnkeveTol 6T HETAPANTY
numl.

> ovvérewn to TPAypappa epeaviCel oty 006vn 10 pvopa  «A®ote TOV
devTePO aplOUo »

Me v evtod) readln(num2) o vTOAOYIOTHG TEPYEVEL PEXPL O YPNOTNG VA
OMOEL TNV TN Yo, TO 0eVTEPO aplBpd , mov omobdnKeveTOl 6T UETOPANT
num?2.

Me v evtod] sum :=numl + num2 o vroloylotig VToAoYilel To ABpolGHA
TV 000 aplBumdv mov £6mMoE 0 YPNOTNG Kol TO amodnkedel otn peTafAn
sum.

Téhog, 0 vmoloylotg, pe TV eviodn write(“To dBpoiocud Tovg givai: “,sum),
enpavifel otnv 006vn to dBpoicua Tov VToAOYiGTNKE, ONANOY TNV T NG
sum.

To mopandve mpoypappo pmopet va tpomomomnbel €161 doTe va divel 6To ¥PNoT
duvatdtta va ektelécel 00eg TpocBEaelc embupe:

program. Variables2;

begin

end.

write(“I16cec. mpocBéoelg embupeite va ektedéoete ; ), readln(i);
for i times do

begin
write(“Adote TOoV TpDTO PO : ); readln(numl);
write(“ A®ote 10 devTEPO 0POUo : ); readln(num?2);
sum:=numl+num?2; :
write(“To d0poicud tovg ivon : “,sum);  writeln

end
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ENTOAH IF — THEN - ELSE

[ToAAéC @opéc, av Kavomoleitonl KAmolo GuVONKY EVEPYOULE LE EVOV GUYKEKPLUEVO
TPOTO, EWOAALMG EVEPYOVLE OLULPOPETIKA.
Mo mapdderypo:

+ Av Bpéyxet Oa mapw oumpéra. Av dev Bpéyetl dev Ba mhp.

#  Av xavel kpHo Ba mapw To TaATd pov aAM®G dev Ba To ThP®.

+ AV 0 TOPOVOUAGTNG TOL KAAGLOTOG Elval UNOEV TOTE £ Kavel AdBoC.

H 010 Aoywm vmdpyet kor otov mpoypoppatiopd. ‘Etor Aowdv pumopovue va
KOTOOKELALOVUE TPOYPAUUATO TO OmOlo. EKTEAOVV GULYKEKPIUEVEG EVIOAEG QPOV
eréyEouv o 1 meEPLoGOTEPES GLVONKES

O éheyyog avtog yiveton amd v evioAn if — then — else.

H evtoAn if — then — else cuvtdooeton g e&ng:

® Mewg 1o if axolovBet plo ocuvOnkn  edéyyov, OnNAadn o poOMUATIKY
TOPACTOCT, TNV OTOi0 0 VTOAOYIGTNG EAEYYEL AV Elval aANONG 1| yevdnc.

B Av 1 ocuvOnkm eAéyyov ivan aAnOng tote extedeiton 1 EVIOAN TOL aKOAOVOET
to then.

B Av 1 ocuvOnKn eAEyyou ivon yeudng TOTe ekTEAEITOL 1] EVTOAN TOL OKOAOVOET
0 else.

v

- *@—v cuvOnKN —><then>—> EVTOAN j
else>—> EVTOMN

2vvTokTiKo diaypopuo. e evioAng if — then — else
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nopdotoon >

Y

——» mopdoToon >

198194

2VVIOKTIKO Olaypopo. covOfKn

IMa mapdoetypo:

program MinMax20;
begin
write(“Amocte.évav apBuo : «); readln(num);
if num>20 then write(“MeyaAldtepog amd 20”)
else write(“Mucpotepoc 1 i6og tov 207);
writeln
end.

[ToAAég @opég, eivor emBountd vo extedeiton por EVTOA av woyVel o cuvOnkn
EAEYYOL, EVD OTOV OV IGYVEL VAL UMV eKTELElTON TiMOTE. Xg AT TNV TEPInTOon and
Vv evtoAn amovcalel To else.

[Ma mapaderypa, av BEAovpe 6T0 TOPUTAVEO TPOYPAUU VO, ELEAVICETOL UVOUL GTNV
006vn noévo av n petafAnti num €xel Ty peyaAvtepn tov 20, tdte N evtoAn if —
then — else Oa mpémel vo aviikotacTadel pe TV TOPAKATO:

if num>20 then write(“Meyoivtepog and 207)

[MPOXOXH!!!
To mapardve Tpoypappo epeaviCel povo €va omd ta VO UNVOULATO.

Ymv mepintoon mov o0 EAeyyoc eivor yevdng ko dev vmapyel else toOTE TO
npdypappo cuveyilel va extedel T evtoAég mov émovtan g if — then — else.
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ENTOAH loop

H dopn tng evtoAng ivat:

loop begin
EVIOAEC
if ovvOnkn then exit;
EVIOAEC

end

H evtoAn loop extedel 11 evioAéc mov Ppickovtal 6To oAU, £0G OTOL EKTEAECTEL M)
evtoln exit. H dwapopd ¢ pe T1g AALEC dV0 EVTOAEC emavAAN YNNG eivan OTL Ogv lvan
€K TOV TPOTEP®V YVMOOTO TOGEG POPES Bl EKTEAEGTOVV Ol EVIOAEG TOV PpicKovTtal 6To

GOUO.

2OVIOKTIKO OLaypopuo. e eviorns loop

[MTPOXOXH!!!

210 copo TG eVTOANS loop mpénel mavta va vITdpyeL 1| EVIOAN exit dlapopeTiKd Ot
evtorég Ba extehovvron en’ dmeipo (endless loop). H onovpyio endless loop
amoteAEl CLYVO TPOYPAUUATIOTIKO AdOOG.

Aocxnoeic efokeimonc

. Na ypoagel mpoOypoppo to omoio Oéyetor TNV TAXLTNTO €VOG OVTOKIVITOL OF

LETPO/OEVTEPOLETTO KOl TV UETATPENEL GE YIAOUETPA/DPOL.

program. Velocity;

begin
write(“Adce v taybtnTa Tov avtokiviTov : ¢); readln(velocityl);
velocity?2 := velocityl * 3600 / 1000; (*Metotpomn™®)
write(“H taybtra og yriopetpo/opa etvan : “,velocity2); writeln

end.
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2. Na ypagel mpdypappo mov Ba Ppickel OAoVS TOVg TPYMPLOVG XyZ amd to 100 péypt
70 999 Y100 TOVG OMOTOVG VA 1Y vEL X<Y<Z.

To mpoypappo Bo avamtoybel pe Tpelc TpOTOLG.  ZTOV TPOTO ONd  AVTOVG
dnpovpyovvtatl 6Aot ot mhavol Tprynelot aptBpol Kot Emerta eAEyyovial, £T6L MOTE
Vo ELPAVIGTOVV 6TV 000V HOVO EKEIVOL TOL TANPOVV TNV 10T TO: X<y<z. AVTOG O
TPOTOG deV €lvat AmOdOTIKOG.

210 0e0TEPO TPOTO, eEapovvian ot apBuol 8 kot 9 yio To aploTEPOTEPO YNEIiO TOV
ap1Bpov, ot apBpoi 1 kot 9 yo to pecaio yneio tov apBuov Kot ot apduoi 1 ko 2
v 10 de€6tepo yneio Tov apBpov. Avt) eivan po Bedtioon, d10TL gival ek TV
TPOTEPMY YVAOOTO OTL KOVEVOS TPWYNPLOG aplfudg HE TO TOPUTAvVD Yneio OTIG
avtiotoryeg B€oelg dev mAnpot v Wt X<y<Z.

Ytov 1pito, Ta YNoia mTov pmopel va £xet Evog aptBpdg otn devtepn Béon eEaptdvtan
and To Yynoeio mov £xel NON emheyel yioo v wpdTn B€om.  XvykeKpuyéva, Yoo T
devtepn Béomn emAéyovtor ymoeio peyodvtepo amd 10 Yynoio g mpotng 0éonc.
Oupo1a, yio tnVv tpitn 0€om emdéyovion ynoeio LeyaADTEPA OO TO YN0 TNG OELTEPNG.
Me avt6 Tov TpOémO  Yperdletar va ypnopomomcovpe eviolés if — then — else. Avtdg
elval 0 o amodoTIKOG TPOTOC.

Ipwtoc tpdmoc

program. ThreeDigitNums|;

begin
for x:=1 to 9 do . (*KozaAinio ynoio otn 0éon x*)
for y:=0 to 9 do (*KatdAinro ynoio ot Béon y*)
for z:=0 to 9 do (*KotaAAnio ynoio otn Béom z*)
if x<y then if y<z then (*EXeyyot {nrodpevng 1016t toc™)
(*YmoAoylopog aptBpov and to yneio Tov*)
begin' num :=x * 100 +y * 10+ z; write(num); writeln end
end.

Agbtepoc TpOTOC

program ThreeDigitNums2;

begin
for x:=1 to 7 do . (*KardAinia ymoeia ot Béon x*)
for y:=2 to 8 do (*KotaAAnio ynoia otn Béon y*)
for z:z=3 to 9 do (*KatdAinia ynoia ot Béon z*)
if x<y then if y<z then (*EXeyyot {ntodpevng 1016tntoc™)
(*Ymoroyiopog aptpov amd to yneio tov®)
begin' num :=x * 100 +y * 10+ z; write(num); writeln end
end.
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Tpitog TpoémOg

program. ThreeDigitNums3;

begin
for x:=1 to 7 do begin : (*KotaAinioa ynoio otn B€omn x*)
A=y x1:=x+1;
& 7L for y:=x1 to 8 do begin (*KotaAinio ynoio otn Béomn y*)
yl=y+1;
for z:=yl1 to 9 do (*KotaAinio ynoio otn Béom z*)
' (*YmoAoyiopdc aptBpod amd to yneio tov*)
begin num :=x * 100 +y * 10 + z; write(num); writeln end
end
end
end.

3. Noa ypagei Tpdypappa To omoio Ba vroroyilel to dOpoicua TV apBumdv péyxpt to 50,
onAadn:
sum=1+2+3+44+...+47+48+49+50

program NaturalSum]1;

begin
sum ;= 0; : : - (*Apywcomoinon™®)
for i:=1 to 50 do sum :=sum +1i;
write(sum); writeln

end.

[Topatpnon tov Gauss: 1+50=51, 2+49 =51, 3+48=>751,
dniaodn 25 eopég to S1.

Apa 1600VVOLO TPOYPOLLLLLOL:

J program NaturalSum?2;
= \) begin sum :=25*51; write(sum); writeln end.
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4. Na ypogel Tpoypappa 1o omoio Ba vroroyilel To dbpoiouo TOV TEPITTOV OPOU®OY
uéypt to 49, dniadn:
sum=1+3+5+7+..+43+45+47+49

program OddSuml;

begin
sum ;= 0; : : . (*Apywcomoinon™)
fori:=1to25do sum:=sum-+2*i-1;
write(sum); writeln

end.

H petafinm i maipver tipég 1, 2, 3 ... ,23, 24, 25. Xe kdOe emavainyn, tpootifeton
010 dOpoopa sum n T 2 * i+ 1. H myun vt yo kéBe 1 1covton pe tov avtiotoryo
ePLTTd 0p1Ouo.

Mapatipnon: 1+3=2*2, 1+3+5=3*3, 1+3+5+7=4%4,
oniaon sum = 25 * 25

Apa 1000VVOUO TPOYPOLLLLLOL:

Jp¢  program OddSum?2;
\) begin sum :=25 * 25; write(sum); writeln end.

5. Na YPOQEt TPOYPOLLLOL OV va vroAoyilet 10 aBpoopa:
sum=14+3+5+7+9+11+... xon otopoatd dtav To dOpolcua yivel peyaAtepo omd
10000.

program. OddSum10000a;
begin
sum :=0; counter := 0; : (*Apywonomoeic*)
loop begin
counter := counter + 1; (*Evnuépmon petpnt*)
sum := sum + (2 * counter - 1); (*IIp6cbeon oto dBpotoua™)
if sum > 10000 then exit (*E)eyyog yio ££000%)
end; : : :

write(“IIpoctédnkav cuvoikd “,counter,” meprrtot aptBpoi.”); writeln;
write(“ABpoopa : “,sum); . writeln
end.
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Mo v €000, and v eravdinyn loop, 6to Tapamdve TPOYPapLLa, YiveTal ELEYXOG
™G TWNG ™S HetaPAnmg sum. Av avt) eivar peyoivtepn amd 10000 téte ot
EMOVOANYELS CTOUATOVV.

Me Bdon v Tapatipnomn g TponyovUEVNS AoKN oG, TPOKLTTEL TO €ENG 1GOOVVOLO

TPOYPOLLLLLAL:
program OddSum10000b;
begin
=y counter :=0; . : (* Apyucomomoeic™)
& 7L loop begin
counter := counter + 1; (*Evnuépwon petpnt*)
sum := counter * counter; (*IIpdcBeon oto dBporopa™)
if sum > 10000 then exit (¥*EAeyyoc yio £€£000%*)
end; . . .

write(“IIpootébnkav cuvoAikd “,counter,” mepirrol apBuoi.”); writeln;
write(“Afpowopa : “,sum); . writeln
end.

6. No ypagel mpodypoppa Tov vo vroroyilel to afpoioua:
sum =5 +10° +15% +...+ 40 + 45 +50°

A= program. SquareSum;

| /Ly begin
sum ;= 0; : : . (*Apywcomoinon™®)
for i:=1 to 10 do sum :=sum + 25 *1 * i; (B (H).R(O*)=25*F1%1%)

write(sum); writeln
end.

Kot yio vt 10 dmpoiopo vapyel omAoVoTEPOS TPOTOS VITOAOYIGLOV.

7. Na ypagei Tpdypoppe mov vo vroroyilel 1o ddpotopa: sum = 5> +10° +15> + ... ko
otopatd 6tav 1o dfpoioua yiver peyorvtepo amd 10000.

program. SquareSum10000;

begin
A= sum :=0; counter := 0; : (* Apywomomoelc*)
& L loop begin
counter := counter + 5; (*Evnuépwon petpn*)
sum := sum + (counter * counter); (*IIpocBeon oto GBpoioua™)
if sum > 10000 then exit (*EAleyyog yio £E0607%)

write(sum); writeln
end.
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8. Na ypaptel TPOYPOLLLLOL oL va vroloyilet 10 adBpoopa:
Sum=1+2+4+7+11+16+22+29... yo 100G TPpOTOVG 20 OPOVG.
Yroodeiln: TlpoomabNote vo KOTAVONGETE TOV TPOTO LE TOV OTO{0 TPOKVTTOLV 01 OpOL
Tov afpoiouartoc.

program. Sum;
=y begin
" ) term :=0; sum:=0; : .
for i:=1 to20do begin term :=term+1i; sum :=sum+term end;
write(sum); writeln

end.
ﬁ@? Acknoeic — Eooappoyéc
@«\\!}}

1. No ypagel mpdypappo mov vo VToAoYiel TO YIVOUEVO TOV TEPITTOV aPOUOV UEpL
Kot 10 9, dnAadr: p=1*3..7*9

Kepdhawo 1.3 — Zvykpion Avo ApiBumv

1.3.1 Noa ypagtel TpoOypappa o omoio va d€xetor 6vo aplfpuods Kot va Tovg Reavifel 6TV
006vn pe o KatdAAnAo GOUPOAO OVIGOTNTOG AVAUETEH TOVC.

program. Compare;

begin
write(“Adote Tov Tp®OTO 0p1OUS : ); readln(numl);
write(“Adocte to 0e0TEPO OPONO : *“); readln(num?2);
if num1>num?2 then write(numl,” > “,num2)
else if num1<num?2 then write(num1,” < “,num?2)
else write(numl,” = “,num?2);
writeln
end.
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A&ilel va onuelmbel 011 10 TOpamave TPOYpappa TePExel dvo evtolég if — then —
else. H devtepn amd avtég elvar tomobetuévn petd to else g mpdtng, TPAYUA TOV
onuaivel 6t Ba ektedeotel pOvo av Oev 1oYVEL 1| CLVONKN TNG TPOTNG, dNACON OV
numl<=num?2.

Orav gvtolég if — then — else givar tomoBenuéves Katd avtd Tov tpodmo t01e Aépe
ot plo etvon poitaopévn péco otV GAAN.

Aocxnoegic — Eoopuoyéc

1. Na yphwyete mpdypappo to omoio va déxeTor 600 aptpods Kol vo TUTMOVEL T
SLpopd TOVG.

2. No Tpomomomoete T0 TPOYPOUUN NG Goknong 1, ypNoUOTOI®VTOC
EMOVAAN YT, £TGL MGTE O YPNOTNG VO EMAEYEL TOCEG POPES Bl EKTEAECTEL.

3. Na ypayete Tpodypappo To omoio va dEETOL TPELS aptBods Kol VO TUTADVEL
70 GBpotloua TV dV0 TPAOTWOV oV 0 TPiTog etvan peyarvtepog tov 100 kot
JPOPa TV dVO TPAOTOV AV 0 TPITOG Eivar LKpOTEPOS 1} ic0g Tov 100.

4. No TpOTOTMOMGETE TO TPOYPAUUE TNG OGCKNONG 3 YPNOLLOTOIDVTOG
EMOVAAN YT, £TC1 DGTE O YPNOTNG VO EMALYEL TOCEG POPES Ol EKTELECTEL.

5. No ypo@To0V TpoyPAULOTO. Y10 TIC TOPUKAT® UETATPOTESG LOVAI®Y
Hétrpnong:

Mé1pa o€ ekaTOoTA

Métpa o€ y1lootd

X1\106Td 6€ €EKOTOOTA

Apayués og Evpod

Kw\é og ypoppdpio

I'pappdpro o KA

6. No ypdwyete TpOypoppLo T0 0Toio va, d€YETOL OVO OPOLOVS KOl VO TUTMVEL TO
string ’Mathematics’ t6cec Popég 6om 1 d10popd TOvg Kot £merta To string
’Computer Programming’ 166e¢ popéc 660 T0 60polGpd Tovg.

7. No ypayete Tpoypoppo To omoio va d€yeTor Evay aptBpd Kot vo TUTOVEL TO
pUnvopa:
a. Zero, av o apBudc icog pe unodév.
b. One, av o apBuog icog pe éva.
c. Two, av o ap1Buog icog pe dvo.
d. Greater than two, av o ap1Ouog eivorl peyaAvtepog Tov 6vo.
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Kepdrawo 1.4 — Zrpoyyvdomoinon tov ApiBumv

1.4.1 Na ypaetel Tpoypappo o omoio va déyeton vav aptBud kot va tov epgovilel oty
006vn 6TPOYYLAOTOUEVO GTN JEKADA.

program. DecimalRounding10a;

i )\ begin

Sl write(“ Adote évav apBud :”); readln(num); :
lastdigit := num mod 10; (*Last decimal digit*)
nwoutld := num — lastdigit; (*Number without last decimal digit*)
if lastdigit>4 then nwoutld := nwoutld + 10; (*Xtpoyyvromoinon™)

write(“Amotélecpa : ¢, nwoutld); writeln
end. : '

To moapamdve mpodypappa ypnowonotel v npdén mod. H wpdén avty divel to
VILOAOUTO NG OlaipEON G OVO OKEPOL®Y OPLOUDV, Y10 TOUPAOELYLLOL:

12mod7=5, 33mod6=3, 47mod5=2
H mpdén mod, 6nwg ypnoyomnoleiton 6to TPAYPAppE €YEL GOV OTOTEAEGUO VO
aroOnkevbel o petaPint lastdigit To tedevtaio yneio Tov apBuod mov mepi€yet M
petofint| num. ‘Emetra, n petafint) nwoutld (number without last digit) maipvet
™V T g dopopds twv petafintadv num kot lastdigit. Téhocg, yivetan Edeyyoc av
10 TEAevTaio ymeio Tov aplBuod mov £0woe 0 YPNOING €lval peYOAdTEPOG TOL 4.
Téte, 0 ap1Ou6G oTpOYYyLAOTOLEITAL GTNV EXOUEVT JEKADA, Y1 OLTO KOl TO OTOTEAEGLLAL
av&avetar katd 10.
Me 6p010 TPOTO PUTOPOLV VO KATOGKEVAGTOOV TPOYPELLOTE TOV GTPOYYVAOTOLOLV
évav aplOud otn povada, GtV eKaTovtadn Kol o0Tm Kabegng.

ﬁ Yndpyovv kot ot €£toeg ovvaptnoelg round(x) kot trunc(x), ot omoieg
‘ : YPNOLOTOOVVTIOL VIO GTPOYYVAOTOINGCT TN HOVAdO KOl OTOKOT OTr HOVAdQ
avTioToy .

Kotd v amokonn otn povdéda, otaypdeovror to yneio tov aptBpov de&id g
VTOOLLGTOANG KO TO YNPio TV HovAd®V O petadAleTal.

[Mopadetypota:
round(4.33) =4 round(4.53) =5
trunc(4.33) = 4 trunc(4.53) = 4
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Na ypaotel mpodypappa to onoio va d€xetatl Evav aplBpd Kot vo Tov epueavifel oty
000vn GTPOYYLAOTOINUEVO GTO EKATOCTO.

To {ntovpevo mpdypappa vAomoteitor pe mopdpoto Tpdémo pe to mponyovuevo. H
petafint) omv omoia amodnkevtnke o apBudc morlhamiacialetan emi yila, €101
®ote 1 VEOOoTOA va  petotomiotel Tpelg Oéoeig oeSid. Emewta yiveton
otpoyyvlomoinomn ot dekada. TElog, to amotédeopa dtoupeitor pe yilo OoTE va
TPOKVYEL O aPYIKOC OPOUOC GTPOYYVAOTOMUEVOS GTO EKATOGTO.

program DecimalRounding0O1a;
begin
write(“ Aoote évav apBud :); readln(num);
num := num *1000; num := trunc(num);
lastdigit := num mod 10; nwoutld := num — lastdigit;
if lastdigit>4 then nwoutld := nwoutld + 10;
nwoutld := nwoutld /1000;
write(“Amotélecpa : “, nwoutld); writeln
end.

To 310 mpdypappa prmopet vo vAomomOet Kot pe xpnom g £ToUNng GLVAPTNONG
round( ):

program. DecimalRounding01b;

begin
write(“ Adote évav apBud :”); readln(num);
num := num * 100; num :=round(num); num :=num/ 100;
write(“Amotéleopa : <, num); writeln

end.

1. No ypagprtel mpodypappo to omoio va d€xetar évov oplBud Kol vo TOV TUTMVEL

GTPOYYVLAOTONUEVO:
e oTN povada
®  GTINV EKATOVTAON
® o1 YAd00
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Kepdrawo 1.5 — H'Evvown g MetafAntrg

To nmapokdto mpdypappo d€xeTor g 16000 TNV TN OV KOGTICEL Hio TNAEQPMOVIKNY
povada. ‘Emetta, d€yeTon 1o TAN00G TOV HOVAO®OV LG THAEQPMOVIKNG GLUVOLAAEENS Kot
vroroyiler 10 k6otoC TG  Katomw, emotpépel 0TV KATACTOCT OVOUOVAG TOV
TA00VC TOV HOVASWV TNAEQPMOVIKNG GLVOLAAEENG Kol 1 dtadkacio cuveyiletal £Tot,
HEYPL 0 XPNOTNG Va Elcdyet Tov aptBuo 0.

program. Telephone;
begin
write(“Tyn povadog (o Aemtd) : “); readln(unitcost);
loop begin
writeln;
write(“TIAn00g povadov : ©); readln(units);
if units=0 then exit;
cost := unitcost * units;
write(“Kootoc cuvotdreéng : “,cost,” Aentd’)
end
end.

IMa v €€000, and v emavainyn loop, 6to Tapamdve TPOYPOLU, YIVETOL EAEYYOG
™G TIUNG TOL E10AYEL 0 YpNoTNS. Av avtn eivan 0 TOTE N ETOVIANYT CTOUATA.

Noa ypagtel mpdypappa to omoio va vroroyilelr v aéia dwdpoudv pe ta&l, av
vroBécovpe 0Tt M aion g onpaiog givar 90 Aemtd Kot TANp@vovue 20 Aemtd Yo
KGO YMOuETPO amANG Tapipog Kot 36 Aemtd Yo KaOe yilopeTpo omAng tapipac. To
TPOYPOUIO VO GTORTE OTav divovtal o¢ icodog 0 yhdpeTpa aming tapipog kot 0
YMOUETPOL OITANG TAPIPAC.

program. Taxi;
begin
loop begin . : :
write(“Xwopetpa anAng tapieog : «); readln(simpletariffkm);
write(“Xuopuetpa SimAng topigag : «); readln(doubletariffkm);
if simpletariftkm =0 then if doubletariffkm =0 then exit;
cost := 90 + simpletariffkm * 20 + doubletariffkm * 36;
write(“Kootoc dradpopng : “,cost,” Aemtd”); writeln
end
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:
e \

i\F\&,ZE Aocxnoelc.

1. Na ypaptel mpdypappo 1o omoio va d&yxeton aplBuodc kot va vroroyiler 10
TEVTATAAG10 TOVG, £m¢ dTov 600l 0 ap1Buog 7654321.

2. No ypo@tel mpdypapiito. To 0moio va d€YeToL ¢ £i0000 TO XPOVO OV KIvnOnkKe €val
OLTOKIVNTO KOl TNV TOYVTNTO TOL Kot VO LITOAOYILEL TV amOGTACT| TOL JEVUGE.

3. 'Eva gotiatdpio €xet 1g ENG TIpéG:
o KouBép : 2 evpm
e Tuym Mevoy 1 : 15 gvpo
e  Tuywm Mevo? 2 : 20 gvpo
o  Tym dréinc Kpaciov : 10 gupd

Na ypatel mpdypappa 1o omoio va déyxeTon wg £i6000 T0 TANHOG TV ATOU®Y TOV
deimvnoay, tov atopev mov eméieéav 10 Mevov 1, tov atdpmv mov enéheav 1o
Mevov 2 kot to TAN00G TOV LOA®Y KPAGLOD TOL KATAVAAMGOV Kot Vo VToAoYilEL TO
Aoyaplacd mov Ba TPENEL VoL TANPADOGOLV.

Kepdrawo 1.6 — H'Evvown g E&lowong

1.6.1 To mopaxdtm mpdypappo déxeTonr MG €160d0 &vav aplBud Kot EAEYXEL oV OWTOG O
ap1Ouog elval Avomn g e&icwong x +4 = 16.

program Equation;

begin
: (*E&nynon Aettovpyiog Tpoypappatog *)
write(“Avt0 10 TPOYPOAULLO EAEYYEL OV 1] €16000G ivan Abon”); writeln;
write(“tng e€lowong x +4 = 16. Awote gicodo : «); readln(x);
if x+4=16 then write(“To “,x,” elval Avon ¢ e&icmwonc.”)
else write(“To “,x,” dev etvan Ao ¢ e€icwong.”);
writeln ' '
end.
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1.6.2 To mapaxdto mpdypappo Advel v eicoon x +a=b. Aéyeton ©¢ €i60d0 TV TN
TO a Kol TOL b Kot VTOAOYILEL TNV TN TOVL X.

program Equation1;
begin
write(“Avtd 10 Tpdypappa Advel v eicmwon x +a=D>b.”); writeln;
write(“Ad®ote v Tun Tov a :”); readln(a);
write(“Adote v Ty tov b :”’); readln(b);
x :=b—a; write(“Amotéiecpa : x =“,x); writeln
end.

1.6.3  To mapaxdtm Tpdypappo Aovel Ty e&icwon Xob. Aéyeton oG 16000 TNV TN T0O a
a

Kot Tov b Ko vroroyilel Tnv TN TOVL X.

program Equation2;
begin
write(“ Avtd 10 mpdypappa Avvel v e&icwon x/a=>b. ©); writeln;
loop begin (*EAeyyouevn eloaywyn dedopévmv*)
write(“Adote TN Yo To a, Oyt OpwG unoéy :”’); readln(a);
if a<>0 then exit

end;

write(“Adote v Ty tov b :”’); readln(b);

X :=a*b; write(“Amotéleopa : x = “x); writeln
end.

Q¢ yvwoto, 10 a dev emrpémeton va £xel v T 0, yoti ivor mopovopactig oe
KAMIopa. Xy mepintwon mov 600el oto a n Ty 0, 1dte T0 TPOYPOapa (NTd VEQ TIUN
v 10 a. Byaivel and to loop povo 6tav o0&l yio o a T S10popETIK TOV UNdEVOG.

ﬁ H péBodog mov epapuoletor o€ avtd T0 TPOYPOAUUO Yo TV amo@vyn ¢ Tung 0,
epapuoletar gvpbtepa otav BEAovpe va amopvyovue va. 600l pion cuyKekpiévn

TN G€ pio HETOPANTY.
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@ Ac:cn’ GELC.

Na ypagtetl Tpdypappa yio tn Adon g e&icmong x - a =b. Na déyetan w¢ €i60d0
TG TIUEG TOV a KO TOL b Kot va vtoroyilet Tnv T Tov X.

2. Noa ypoagtet mpoypappa yro ) Avon g e&iomong x * a =b. Na déyeton o¢ eilcodo
TIG TWEC TOV a Kot Tov b Kot vo vroAoyileL TNV TIUR TOV X.

oLy

3.  Na ypoagtel Tpdypappa yio. T Adon ¢ e&icmong =c. Na déyeton og €icodo

TIC TIUEG TOV @, TOV b KOl TOV € Kot VoL VITOAOYILEL TNV T TOV X.

4.  Na ypoaotel mpdypoppa yroo T Avomn g eicwong a * x + b = c. Na d€yeton mg
€16000 TI¢ TIHEG TOV a, TOV b Kot Tov ¢ Kot VoL VIToAoYILEL TNV TIUT TOV X.

Kepdrawo 1.7 — TIpodcHeon Ouvoikdv AptBuadv

1.7.1 To moapokdt® mpdypappa mpochitel Toug apBpovg mov déyeton ¢ €icodo. H
npochecn oTOUATA Kol TO OmOTEAESHO epeoaviletar oty 000vn, Otav dobel wg
eloooog o ap1Buoc 0.

program Addition;

begin
write(“Avtd 1o Tpdypappa tpocHitel Toug apldpovg mov divovtar.”); writeln;
1:=1; sum :=0;
) loop begin
write(i,”o¢ TpocBetéog :’); readln(s);
if s=0 then exit;
sum:=sum-+s; i:=i+1
end;
1:=1-1;
write(“IIpootébnkayv “,1,” apBuoi.”); writeln;
write(“To amotéleoua sivor : “;sum); writeln
end.

To mapanave mpodypoaupa Asttovpyel og e€ng:  Ilpwv v gicodo oto loop, divetan
apyYlKn T OoTlg MHETOPANTEG 1 Kou sum, 1N oAM®G Ot PETAPANTEG  QUTEG
OPYIKOTOOVVTOL. 2TV HETABANTY sum amofnkevetal to dBpoioua Twv aplBudyv Tov
TANKTPOLOYEL O ¥PNOTNG KOl OTN HETAPANTA 1 amobnkevetal o avwv aplBuog tov
TpocheTéov OV TANKTpoAoYeitan kdBe popd. Méca oto loop, kdbe @opd mov o
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¥pNoTtNG mAnKTpoAoyel €vav oplBud, ehéyyetor av sivoar 0. Av elvor, TOTE
evepyomotlgiton 1o exit Ko 1 exktédeom ocvveyileton petd 1o oopa g loop. Av dgv
etvar pundév, 101€ 0 OP1BUOG TpootiBetar oto ABpoGHa Kot O V&MV aptBpOg
peyoAmvet kata 1.

1.7.2  To mapokdtw mpdypappo d€xETAL MG (6000 TO UAKOG TNG TAEVPAS EVOG TETPOLYMDVOL
Kol voAoYilel TV mepieTPd TOV.

program. SquarePerimeter;
begin
write(“Mnkog TAevpdg teTpaydvou : <); readln(a);
per:=4* a;
write(“IIepiperpog tetpaymdvov : “,per); writeln
end.

ad

Noa ypagtel mpoOypoppo ywoo TOV VIOAOYWSHO TNG TePUETpov  opboywviov
TapoAAnAoypdppov. No d€xetar mg 16000 TO UNKOG KOl TO TAATOG TOV.

I[TPOTPAMMA T'TA TO IZETOPIKO 2HMEIQMA «OI TPII'QNOI API®OMOI»

To mapokdtem mpdypappa déxeton ¢ €icodo Evav aplBud kot vmoAoyiler tov
avtiotoyo tpiyovo apiBud. To mapddetypo, pe €icodo 3 vmoroyilel tov tpito
Tpiywvo apBpd onradn éxet é£0do 6.

program. TriangleNumbers; (*Gauss*)
begin

write(“Awocte.évav apOud : «); readln(a);

sum :=0;

for i:=1 to a do sum := sum + i;

write(a,”o¢ tpiymvog apfuog : “,sum); writeln

end.
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Kepdrowo 1.8 — Agaipeon Ovoikodv ApOudv

1.8.1 To mapakdtw mpdypappo ekterel apaipeor. A€xetal g £i0000 TOV HEIOTEO KoL TOV
AQUPETED KO TUTTMOVEL OTNV 000VN TN dpopd. TNV TEPITTMOTN TOV O APAPETEOS
etvar peyohdtepog amd 10 pEI®TED, TO TPHYpappa praivel oe loop kot {nté véo
AQUPETED, HEYPL VO, 000El aPapeTEOG UIKPOTEPOG 1) 150G TOL HELMTEOV.

program. Subtraction;
begin
write(“Avtd 10 Tpdypappa ekteAEl apaipeon.”); writeln;
write(“Mewwtéog : ); readln(numl);
loop begin
write(“A@aipetéog OxL OUOC PLEYUADTEPOG OO TO HEIWTED: ©);
readln(num?2);
if num2 <=numl then exit

end;

dif := num1 — num2;

write(“Awopd :”,dif); writeln
end. :

1.8.2 To mapakdtm mpodypappo d€xeTon o¢ £i60d0 £va cOpPforo (+ 1 —) kot dVo apBuovg
Kol TOVG TPOcHETEL N TOVG aatpel, ovarloya pe 10 oOUPoAO. XNV TEPIMTOOTN T™NG
apoipeONG, Yivetal EAeYYOC, oV 0 UEIMTEOS Elval TPAYLHATL LeYOAOTEPOG 1 160G LE TOV
apotpetéov. To mpodypoppa avtd eivar cuvovacpHOg TV Tpoypappdtov 1.8.1 kot
1.7.1.

program. AdditionSubtraction;

begin
write(“Avtd to npodypappa exterel mpdcheon 1 apaipeon.”); writeln;
loop begin
write(“Aoocte 1 yio +1 2 yio—: ©); readln(symbol);
if symbol =1 then exit; if symbol =2 then exit
end;
write(“ApOuog 1 : “); readln(numl);
loop begin
write(“ApOuoc 2 : “); readln(num?2);
if symbol =1 then exit;
if num2 <=numl then exit :
else write(“O pewwtéog, dev pmopet va etvor pikpdTEPOS Ao TOV PALPETED. )
end;

if symbol=1 then result:=numl-+num?2 else result:=num1-num?2;
write(“Amotélecpa :”,result); writeln
end. : :
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Kepdrawo 1.9 — IMolMomlaciocpoc dusikomv ApOudv

1.9.1 To mapakdtm mpodypoppo erainfedel TOV OpIGUO TOV TOAANTANGIOGHOD, ONANOT OTL

LGYVEL:

ILS+1,5+15+15+1,5+1,5+15=7*1,5

program Multiplication;

begin

end.

write(“To mpoypappa erainhevel tov opiopd tov”’); writeln;

write(“ ToALOTAOGIOGHOD, ONANOT OTL S1000)IKES TPOsOEsELS”);  writeln;
write(“1codvvapodv pe ToAomlacloacpd.”); writeln;

write(“Adote axépato apBud a : ’); readln(a);

write(“Aoote 0p1Ouo b : ’); readln(b);

write(‘“Ymoloyiopodg “.b,” + ... +7.b,”, “,a,” popéc.”); writeln;’

total :=0;

for a times do total := total.+ b;

write(“Anotéleopa : , total); writeln;

write(“Ymoloyiopdg “,a,” * ”,b); writeln;

product :=a * b;

write(“Amotéleoua : “, product); writeln;

if total= product then write(“Ta amoteAéopata eivon ica!™)

else write(“To amoteléopata dev eivar ica!”);

writeln : :

1.9.2 To mapokdtw mpdypappo ektehel moAlhamioacioopd.  Aéyetor g €i6000 TOLG
Tapayovteg Kot eppaviCel otnv 006vn to yvouevo.

program Multiplication]1;

begin

end.

write(“Avtd To Tpodypappa ekterel moAlamiociacud.”); writeln;
write(“ITapdyovrtag 1 : ©“); readln(factorl);

write(“ [Tapdyovtag 2 : ©); readln(factor2);

result := factorl * factor2;

write(“T'wvopevo : “, result); writeln
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1.9.3 To mapokdtm Tpdypappa £xel AEITOVPYIO TAPOUOLN LE OVTN MIOG TOUEIKNG UNYOVIS
evog supermarket. Aéyetar o¢ dedopéva TIC TOGHTNTEG KOt TIG TIES TV TPOTOVTI®V
péxpt va 600t mocsdtnTa 0 yia kamwolo wpoidv, omodte N Asttovpyia ctopotdet. ‘Enetta,
TUTAOVETOL TO dBpotopa otV 006vN Kot E1GAYETOL OO TO XPNOTN TO TOGO TOL £6MCE
0 meAds. Yotepa, vmoloyilovior To pECTA KOl TO TPOYPOUUO €lvol £TOHO Vo
e&ummpemoet tov enduevo meddrn. To mpdypappo eravalopuPaveTot ex’ dmepo.

program. Supermarket;

begin
loop begin .
write(‘“Aoyoplacpog meddrn.”); writeln;
sum:=0; 1:=0;
loop begin
1:=1+1;
- write(“IIpoiov “,1,”, mocdtrta : ©); readln(quantity);
if quantity=0 then exit;
write(“TIpotov “,1,”, Tiun : “); readln(price);
sum := sum -+ quantity*price
end; - -
write(“ApOudc 010POPETIKOV TPOTOVTIMYV : “,items); writeln;
write(“TIAnpwtéo m0c6 : “,sum); writeln;
loop begin
write(“TIAnpopn tedd (Leyoldtepn T0L TANPOTEOL TOGOD) : ©);
" readln(money); ' '
if sum<=money then exit
end;
change := money — sum;
write(“Péota : “,change); writeln; writeln
end
end.

g@ Aocxnoelg.

1.  Noa ypagtetl Tpodypappo to omoio vo toAlamiactalel Tovg aptuods Tov dEYETOL MG
€16060. O mOAAUTANGIOCUOG VO CTOUOTO KOL TO OTOTEAEGUO VO, TUTIMOVETOL GTNV
006vn, 6tav 600t wg €ic0d0¢ 0 apBuds 0.
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[NPOTPAMMA T'TA TO IXTOPIKO XHMEIQMA
«MIA MIKPH IAIO®YIA - GAUSS»

Yopeova pe ™ péBodo tov Gauss, yio vo. VTOAOYICOVUE TO AOPOIGHA SLOOOYIKMDV
aKépa®V aplBudV, TpocHETOVE TOV TPAOTO KO TOV TEAELTOLO OO ALTOVE Kol ETELTAL
TOALOTAQGIALOVHE AVTO TO AOPOIGHA LE TO MUICL TNG SPOPAS TOLG, OVENUEVNC
Katd 1.

(L + kNI —k+1)
2

k+(k+1)+(k+2)+......... +(-2)+(-1)+1=

To moapaxdto mpdypappo vworoyilel to dOpoiopa d1adoyKdOV aKképatmv opliudv pe
™ pébodo tov Gauss. Aéyetor ®¢ €i60d0 VO aplOUOVS, TO HEYOADTEPO KO TO
pKpoTEPO aPOUd OV GULUUETEXOLY GTO ABpOoIGHA Kot EEACPUAILEL OTL 0 TPMTOG OId
avtovg etvan puKkpdTEPOC N 160G e TO dEVTEPO.

program Gauss;

begin
write(“ABpoiopa dtadoyikdv. okepainy.”); writeln;
o \ write(“Adote Tov TpdTo 0pOud : ); readln(numl);
W\ loop begin
write(“Adote Tov TElevTaio (ko peyaAvtepo) apfuo : «); readln(num?2);
if num2 >=numl then exit
end; ' '
total := (num2 + numl1) * (num2 — numl + 1) / 2;
write(“Afpowopa : “, total); writeln
end.
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Kepdrawo 1.10 — TToAhamidoio Puoikov ApiBuot

1.10.1 To mapaxdtm mpoOypoppe dExeToL Evov oplud Kol TUTOVEL TOV TIVOKO TPOTAIOELOG
oV PO aVTOV.

program. MultiplicationTable;
i )\ begin
' write(“Tlivaxog mporaidetoc.”); writeln;
write(“Ao®ote ap1Ouo : ©); readln(n); writeln;
for i:=1 to 10 do begin res:=1i*n; write(i,” * “,n,’

,n,” = “res); writeln end
end.

[Mopatypnon: Avti yio Tov vIOAOYIOUO res = 1 * n og Kabe Prua, uropovue va
npocBéTovpe Tov aplud n GTO TPONYOVUEVO OTMOTEAEGUA, ONAOON Tes := res + n, |e
v npovndeon ot tpv 1 for loop Exovpe apyuconomoet 1o res (res = 0).

1.10.2 To mpdypoppa Tov akoAovhel 0éxetan 0VO ap1BovS Kot LITOAOYILEL TO EAAYIGTO KOO

TOALOTAGG10 Tovg. To mpdypappa axkorlovdetl v e€ng pébodo:

Bipa 1°: Avtiypdeovpe tovg 6o apidpovg (nl kor n2) oe 800 véeg petaPintég
(num1 kot num2 avTIGToiYMC).

Bipa 2°: Zvykpivooue Tig petaPAntéc numl kon num?2.

Bijpa 3°:  Av eivar ioeg, T0te | T TOVG £fvan 10 EAIYIGTO KOO TOAAATAGG1O.

Bipa 4°:  Av Sev givar ioec, T0te av 1 ukpdtepn eivar ) numl, v avédvovpe katd
nl. Aw@opetikd, Sniadn av n pukpdTepn €ivar n num2, v aLEAVOLE
Katé n2.

Bijpa 5°: Emotpépovpe oto 2° Pua.

H mopamdve pébodog, elvar dpota pe v Kotaypoen ToV TOALUTAACIOV TV 600
aplOu®V, TN O1A0YT TOV KOW®V KoL TNV EMA0YN TOV UIKPOTEPOL OO OVTA.

program Lcm;
begin
write(“Evpeon E.K.I1.”); writeln;
write(“Adote Tov Tp®OTO 0p1OUG : “); readln(nl);
write(“Adocte Tov 0e0TEPO 0pBuo : “); readln(n2);
numl :=nl; num?2 :=n2;
loop begin
if numl = num2 then exit;
if numl <num2 then numl :=numl +nl
else num2 :=num?2 + n2

end;

lem ;= numl; . -

write(“EAdyioto kovo moAlamidoto : , Iem); writeln
end.
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1.10.3 To mapakdto mpdypappa d&xeton 600 aptfpovc. Tvrdvel OAa To TOAAATAAGIO TOV
TPAOTOV ap1Buov Tov lvar pKPOTEPD OO TOV dEVTEPO aPlOUO.

program Mult;
begin
write(“TloAamAdcio Tov aptfuod a pukpdtepa tov b.”); writeln;
write(“Aoote Tov apBud a : «); readln(a);
write(“Adocte Tov apBud b : “); readin(b);
numl = a;
loop begin
if numl >b then exit;
write(numl); writeln;
numl :=numl + a

end
end.

gﬁ‘% Aocxnoelc.

1.  No ypagtel Tpodypappo 1o onoio va d€xeton Tpelg aptods Kot vo, vroroyilel To
eEMIY16TO KOWVO TOAAATAGGLO TOVG,.

2. No emavainedei n doxnon 1, yio téooepelc apOpong.

3. Na ypoagtel TpoOypappo T0 omoio va d&yxetal 000 aplovg Kol Vo TUTOVEL OA TO
TOALOTAGGIO. TOV TIP®TOV POy mov eivor peyoAdTepo OO TO JEVTEPO KO
UIKpOTEPQ OO TOV TPiTO OP1OLO.

4.  Na ypoaotel mpdypoppo T0 0moio v 0&yetal dVo aptBpovg kot vo vToloyilel Ta
TEVTE PUKPOTEPO KOWVA TOAAATALGLO TOV APIOU®OV QUTMV.

Kepdrowo 1.11 — Avvapeigc ApiBuav

1.11.1 To mapokdtw mpoypoppe 0ExeTot Evay aplipd Kol TUTMVEL TO TETPAY®VE TOL.

program Square;
begin
write(“Adote. apOud: “); readln(n); .
nsquare :=n * n;
write(“To teTpdywvd Tov givan : “, nsquare); writeln

end.
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1.11.2 To mpdypoppa mov akoAovbei 6éyetan dvo aplBuovs. O mpmdTog amotelel T fdon Kot
0 0evtepog Tov ekBétn. To mpdypappo VToAoyilel TO amOTEAEGHA TG VYWOONS TNG
Baong otov exBén.  Inuewbveton 6Tt 0 cvuBolopdc a® 1oduvopel pe Tov
cupPoMopd a**b. O cvpPolopds avtde ypnotpomoteitar avti tov a’ ST o
televtaiog dev pmopel va elcaybel e0KoAa amd T0 TANKTPOAOY10.

program Powerl;

begin
write(“Adote.t Baon : ©); readln(base);
write(“Adote Tov €kB€ : ); readln(exponent);
result :=1;
for i:=1 to exponent do result:= result * base;
write(base,” * “, exponent,” = “,result); writeln

end.

Ynrdpyer n mpdén **, n omoia ekterel Dywon og dvvaun. o mapddstypa: 4**2 =16
Onodte, TPOKVTTEL TO 1GOOVVOLO TPOYPOLLLILOL:

program Power2;

write(“Adote. Bdon : “); readln(base);
write(“Adote tov ekBétn : ©); readln(exponent);
result := base ** exponent;

write(base,” * “, exponent,” = “,result); writeln

end.

1.11.3 To mpoypoppo mov akorovdel déxeton Evav aplBud Kot TOV TUTMVEL GE OVOTTUYUEVT
popon|. o mwapdderypa:
2345=5*1+4*10+3*100+2 * 1000
YNUEIOVETOL OTL 1] TOPOATAVEO KOVOVIKT] LOPON £XEL AVTIGTPOEN QOPA Omd OVTNV TNG
Bewplag. [Ipotipdral, P, yroti T0 TPOYPOLLLLL TTOL TNV TaPAYEL Elval EVKOAOTEPO.
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program DecimalRepresentation;

begin
write(“Adote. aképato apOuo : ©); readln(num);
write(num,” = *);
=0n order :=1;
/" loop begin
digit := num mod 10;
write(digit,” * “, order);
num :=num div 10; order := order * 10;
if num=0 then exit else write(*“ + *)
end
end.

To moapamdve Tpdypappa Aertovpyel O ENG: LETA TNV EIGAYMOYN TOV OEOOUEVMV, Y10l
k60 emavdinyn tov loop, vroroyileton to TEAevTOio YyMeio ToL aplBUoy pe TV
mpaén mod. H mpdén oavty divel 10 voOlowmo ¢ dwaipeonc 6vo aplBudv, Yo
TOPAOELYLOL:
12mod7=5, 33mod6=3, 47mod5=2

¥t petafint) order Ppioketon amobnkevpévn n 1aEN tov yneiov. H petafint
rank dekamAactdleTal yio va, ypnoorom el oty ETOUEVT EXAVAANYT TOV COUATOG
¢ evtoAng loop. O apBpdc num mov ewodyel o ypNnotng petafdiietal oe kdbe
EMOVAAN YT OGTE GTNV EMOUEVT] VO VTTOAOYIGTEL TO YNQ10 TNG EMOUEVNG TAENG.

g@ Aocxnoelc.

1.  No ypagtel mpdypappa To omoio va déxetat vav aplud kot va vroroyilet tov KOBo
TOV.

2. Na ypoagtel Tpoypoppe To0 omoio va déxeton évav aplfud a Kot Vo TUTMOVEL TOV
nivako OLVAUE®V, TOPOUO0 HE avTdV TG Tpomaidelng. AnAadt|, pe €icodo 2, to
TPOYPOULO TPETEL VO TUTMVEL:

RIS

28§y 2=t
Uit
204 =16

2 735¢32
276=064
2=l 8
238456
20 =517
2 M= 1024

3.  No &nyfoete ntog ovuneprpépetor o mpdypappa 1.11.2 omv mepintwon mov
glodyovpe exBétn 0. To amotédeopa givar cwotd;
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Kepdiawo 1.12 — Empeprotikn [o16tta

1.12.1 To mapoaxdtem mpoOypappa d€xeTon Tpelc oplBuovg a, b kot ¢, kol emaindevel ot
TPAYUATL IGYVEL 1) EXUEPIOTIKT 10101 TA, OnAadT: a (b +c) =ab +ac

program Distributive;

begin
write(“Adocte.apBuod a : «); readln(a);
write(“Adote apBud b : “); readln(b);
write(“Aoote ap1Buo c : ©); readln(c);
) resultl ==a*(b+c);
write(a,” (“,b,” + “,c,”) = “, resultl); writeln;
result2 :=(a*b)+(a*c);
write(a,” * “b,” + “,a,” * “,c,” =, result2); writeln;
if . result]l = result2 then write(“Ioyvel n empepiotikn 1016TNTO.”)
else write(““Agv 1oy0el 1) emueploTiKn 1010TNTA.”);
writeln : :
end.

gﬁ‘% Aocxnoelc.

1.  Na ypaogteil mpoypoppoa o onoio va eraindevet 0Tt 1oyvEL:
(b—c)a=ba-ca

2. Noa ypogtel Tpdypopo 10 0moio vo eETaAnedel 0Tt IoyveL:
a(b—c)=ab-ac

3. Na ypaetetl mpdypapio To omoio vo erainedetl 0Tt ioyveL:
a(b+c+d)y=ab+ac+ad

4.  No ypo@tel TpdypapLLo TO 0010 Vo ETaANBeVEL OTL IoYVEL:
a(b+c+d+e)=ab+ac+ad+ae

5. No ypagtel mpdypoppo to onoio va enaindevet 6t dgv 1oyvEL:
at(b*c)=(a+b)*(atc)
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Kepdrowo 1.13 — H Télewn Awipeon

H dwipeon viomoteitan pe g mpaéeig div kan /. H dwapopd petald tovg givar 60tL n
mpaén div epapuoletar peTtald aképoimv aptBpmdy N HeTafANTdV Kot To TnAiko givarl
aKépatog apliuos, eved n Tpaén / e@approleTor HETOED TPOYHOTIKGOV aplU®dV Kol To
mAiko etvar mpaypotikog oapbudc. Emedn ot axépatot apBupoi eivor ko
npoypatikol, | mpdén / umopel va epappooctel petath akepainv aplOpmy.

Enopévmg, otmv mepimtwon mov acyoAodpocte pe v aképoto dwoipeon o
ypnowonomoovpe v pdén div. Omwg €yovpe MO avagEépel, TO VITOAOUTO LLOG
dwaipeong vworoyiletar pe v tpaén mod (deite to oynua). I'a va eEacparicovpe
ot o aképata daipeon stvar téhetn, sivar apketd va eAéyEovpe 0Tl £yl LTOAOUTO
{00 pe To unoév.

62
0

A

7 div3

7 mod 3

To moapaxdtem mpdypappo 6éxeTor 000 aplBUovS, Tov SPETED KoL TO SLOPETY Kot
vroAoyilel 10 axépalo mmAiko tng dwipeong. Emiong, eléyyel av n dwipeon sivan
TEAEW.  EMUEIDOVETOL OTL TPEMEL OMMGONTOTE vV TEPAAUPAVEL EAEYYO Yo TNV
TEPIMTO®ON TOV 0 SAPETNG, TOV TANKTPOAOYEL O YPNOTNG, 160VTAL LE TO UNSEV, OTOTE
N dwaipeon dev umopet va yivet.

program. PerfectDivision;
begin
write(“Adote. aképato dwapetéo : ©); readln(num);
loop begin
write(“Adote 10 dopé (dpmg Oyt undév): «); readln(divider);
if divider <>0 then exit
end;
quotient := num div divider; remainder := num mod divider;
write(“To mAiko givon : “,quotient); writeln;
if . remainder = 0 then write(“H dwaipeon eivar télewn.”)
else write(“H dwaipeon etvar atehng.”);
writeln :
end.
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1.13.2 AxoiovOel por mopoAdayn TOL TPOYPAUUATOS GTPOYYLAOTOINGNG OTNV OEKAOM
(1.4.1), 1 omoia ypnowonotel v mpdén div.

program DecimalRounding10b;

begin

write(“ Aoote évav apBud :”); readln(num);
lastdigit := num mod 10; nwoutld := num div 10;
if lastdigit>4 then nwoutld := nwoutld + 10;
write(“Anotéleopa : “, nwoutld); writeln

1.13.3 No ypagetl mpoypappa 1o onoio Ba Ppickel 10 ABpocHa TOV YNeiwv VOGS TPIYNOLOV
ap1Opov.

program AddThreeDigits

begin
loop begin . : .
write(‘“Adce To TOAD Evav Tpymeto apBud”); readln(a);
if a<1000 then exit
end;
firstdigit:=a div 100; a :=a mod 100; (*YmoAoylopog TV TPV Yyneinv®)
seconddigit := a div 10; thirddigit := a mod 10; :
sum := firstdigit + seconddigit + thirddigit; (*IIpdcbeon TV POV YNeinv*)
write(“To éOpoicpa Tov yneiov tov apduov sivar:”,sum); writeln
end.
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Kepdrawo 1.14 — Awupéreg Dvoikod AptBpov

I'vijoron dranpéteg evoc aptBpod n givar OA0L ot dtopEteg Tov EKTOG Amd TOV 1010 TOV
ap1Opo Kot T pHovada.

‘ evikd, vwoyn@or yvijorol Swpéteg evog aptBpov n givar 6Aot ot aptBpoi mov
elval peyoAdtepotl amd Tn Lovado Ko LkpoTepot amd Tov aplfuo n.
Av évag aptBpog n €xet €éva yvinolo dtapét a, tote vrdpyel Kot vag devTepog b, (Ot
anopaitnto a<>b), 1€1010¢ ®ote a * b = n. T'a mopdaderypa, yio n =24 kou a =3
&yovpe b=8.

Eniong, Yo k40 apdpd n, vmapyet évag aptBpdg X, t6T010¢ MoTe X° <= n Kol
(x+1)* > n. T mopéderypa yio n = 24, mpokomtel X = 4, enedn: 4> <= 24 «ot
5% > 24, AnAadn, 10 5 givor 0 pkpdTEPOS apOpdS TOv TO TETPAY®VO TOL Evor
HEYOAVTEPO TOV 24

‘Evag and tovg a, b eivon puxkpodtepog 1 160¢ 0L X, O10TL OV NTOV KOl Ol OVO
peyodbtepol Tov X TOTE TO ywopevo toug Ba ftov TovAdyotov (x+1)* dpa
HUEYOADTEPO TOL N, COUPOVO HE TO TOPATAV®. XTO TOPAdEypo, Tpdypoatt 3 <= 4
(a=3 ka1 b=4).

Apa, Yo va Bpodpe TOVAGYIGTOV £va YVIGLO0 OoupETn Tov aptBuov (av vapyel), O€
yperdleton va eaéyEovpe 6Aovg Tovg aplBuodg mov elvar pikpotepor amd avtov. Eivon
apketd va eléyEovpe toug aplBuovg amd 2 £mg Kot TOV IKPOTEPO X, Y0 TOV OTOI0
woyveL X™>n.

1.14.1 To mopakdT® TPOYPOLLLLE VITOAOYILEL KOl TUTMVEL TOVG SPETES VO aptBov, Tov
omoio €lGAyEL 0 XPNOTNG.

program. Divisors;
begin
write(“Adote.évav apOud : “); readln(num);
divider :=2;
=0n loop begin
) if divider * divider > num then exit;
if num mod divider =0 then begin
- write (divider); writeln;
temp := num div divider; write (temp); writeln
end;
divider := divider +1

end
end.
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1.14.2 T tov vToAoYIoUO TOL PEYIGTOV KOWVOU Olonp€Tn 000 aplfudv £xovv dlatummOel
dtpopec pnéBodot. H mo andn amd avtéc eivar n €€Ng:
Bipo 1°: Zexivaue and tov pikpotepo omd toug 500 aptOpong.
Bijpa 2°: Eléyyovpe av o apBudg sivar kowvdg Sropétng, dnradn av n daipeon
KkaBevog amd Toug 6v0 aplBpovg e avToOV givon TEAEL.
Bijpa 3°:  Av vat, to mpdypoppa TeAEidveL. Av dyt, petdvoovue tov aptdpd katd pio
Hovada kat emiotpépovpe 6to 2° Prua.

To mopaxdto Tpdypappa akorovdel v Tapamdve pnedodo:

program Gcedl;
begin
write(“Ymoloytopog tov péyiotov kowvod dapétn.”);  writeln; .
write(“Adote Tov apOuo a : «); readln(numl);
write(“Adocte Tov aplBud b : “); readln(num?2);
if numl > num2 then min := num2 else min := numl;
loop begin
if numl mod min =0 then if num2 mod min =0 then exit;
min ;= min — 1

end;
write(“Méyiotog Kowvoc dtopéng : “,;min); writeln
end. :

1.14.3 H mapoandve péBodog Kot 10 avtictoryo mpdypope pmopovv va PeAtiobodv pe v
e€ng Wéa: 'Eyxet amodeyBel 611 0 M.K.A. 600 apBudv tcovton pe to M.K.A. 100
HUIKPOTEPOL Ad AL TOVG KOt TNG SLpopdic Tovs. AnAaon:

. Av a>b 101e M.K.A.(a, b)=M.K.A.(a—Db, b)
. Av a<b 16t¢ M.K.A.(a,b)=M.K.A.(a,b—2a)

H péBoodog powdler modv pe ) péBodo mov axorovbeitar yio tov mpocsdopicud Tov

eMd16TOV KOOV ToAAamAGGIov 610 mpdypappe 1.10.2. Me Bdon 1o mopamdvo,

LTTOPOVLLE VO KOTOGKEVAGOVUE TNV TapoKAT® PEB0SO:

Bnipo 1°: Av o1 dvo apiBuoi sivon icot tote givon icol kot pe to MLK.A.

Bijpa 2°:  Av o1 800 apiBuoi dev givar icot tote avtikabiotodpe Tov peyaldtepo omd
avtove pe TN dapopd Toug kat exavaiaufdvovus to 1° Pua.
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Axolovbel o mpdypappa:
program Gcd2;
begin
write(“Ymoloylopnog Tov péylotov kovov dtonpétn.”);  writeln; .
=y write(“Adocte Tov apBud a : ©); readln(a);
) write(“Adote Tov apOuo b : ); readin(b);
loop begin
if a="b then exit; (*AvTIKOTAoTAOT] TOV HEYOADTEPOL LE TN SLOPOPA™)
if a>bthena:=a—-belseb:=b—a '
end;

write(“Méyiotog Kowvoc dwopéng : “,a); writeln
end.

1.14.4 H péBodog mov axorovBeitat yio v €0PECN TOV UEYIGTOL KOWVOU SLopéTr EMOEXETAL
pio axoun Pertioon (aryopiBuog tov Evkdeidn). "Eyxet amoderybetl 611 0 MLK.A. dvo
aplBpov wovtar pe 1o MKLA. Tov pikpdTEPOL OO AVTOVG KOl TOV VIOAOITOL NG
dwipeong tovg.  Avti dnAadn Yo S1000yIKEG APUPECELS, KAVOLUE dlaipeon Kot
YPNOUOTOIOVLE TO VTTOAOUTO. AnAaon:

. Av a>b 1601e M.K.A.(a, b) = M.K.A.(a mod b, b)
. Av a<b 16t¢ M.K.A.(a, b)=M.K.A.(a, b mod a)

Me Bdon ta mopamdve, KoTtaokevdlovpe T TopaKato pHEBodo:

Bijpa 1°: Av évog and tovg 800 apiduodg sivar undevikdg, t0te 0 PEYIGTOG KOO
dtupéng etvar o dArOC.

Bipa 2°: Av kot ot 800 apibpoi eivar pn pndevikoi tote ovtikabiotodue TOV
HEYOADTEPO ad aLTOVG LE TO LIWOAOTO NG ELVKAEIOELNG OlaipEGTG TOVG
Ko emavorapBavoope to 1° puo.

AxoAovBel to TpdypappoL:

program Gced3;
begin
write(“Ymoloylopnog Tov péylotov kovov dtopétn.”);  writeln; .
write(“Adocte Tov apBud a : ©); readln(a);
=N write(“Adote Tov apOuo b : ); readin(b);
e 7k loop begin
if a =0 then exit; if b= 0 then exit;
(*Avtikatdotaon Tov peyaAdtepov e To TnAiko g dwipeong™®)
if a>b then a:=amodb else b:=bmoda
end; (*Evog-ex tov a, b icovtan pe pndév, dpa to abpoiopa tcovtor®)
ged :=a+b; (*pe Tov GALo, ToV un undevikod™)
write(“Méyiotog Kowvog drapéng : «, ged); writeln :

end.
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1.14.5 210 mpoypappo 1.10.2, yuo v €0pecT TOL EAGYIOTOL KOOV TOAALUTAAGIOV,
akoAlovOnoape po péEBodo mov Eekvad amd Tovg dV0 apPBUOVG Kot EAEYYEL OLOOOY KA
oA T0. TOALOTTAGCLOL TOVG MG OTOL Ppet €va Kowvd moAdamidcto. H pébodog avtn
TPyt Tpocsdlopilel 6moTd T0 EAAYIOTO KOO TOALATAAG1O, TAPOAN OVTA OEV Elvat
TOAD AmOd0TIKT OGOV apopd To Ypdvo ToL YpetdleTal.

Mua o amodotikn péBodog Paciletor otnv TapakdT® 166TNTA:

EK.IIL(a,b)*MK.A(a,b)=a*h

Ioybetl, OnAaodr|, 0Tt TO YIVOLEVO TOVL EAGYLGTOV KOWVOD TOAAATAAGIOL KOl TOV UEYIGTOV
KOwoU Stoupétn 000 aplBU®OV 16OVTOL UE TO YIVOUEVO T®V 000 aplBpumv. Amd ovt)
oY£0T TPOKVTTEL OTL:

a*b

EKH(a, b) = W(ab)

H nopandve iwcdtro onuaiver 6t av yvopilovpe tovg 600 aptfrovg kot tov Héyloto
KOWO Olupétn Tovg, TOTE WTOPOVUE VO TPOGOOPIGOVUE KOl TO E€AAYIGTO KOWO
TOAMOTAGGLO TOVG. XVVETMG, UWTOPOVUE VO, TPOTOTOGOVUE TO TpOypoupo 1.14.4,
€161 ®oTE Vo VTOAOYILEL Kot TO EAIYIOTO KOWO TOAAATAAGIO TV 0V0 apBumy. To
tpomomompévo mpdypappa akorovdel. Toviletar 6TL n néBodog mov axorovbei givat
N amodotikdtepn ond KAOBe GAAN mov Oa pmopovoe Vo €QPAPUOCTEL, Yol TOV
TPOGOOPIGHO TOV UEYIGTOV KOVOU SaPETN KOt TOV EAAYIGTOV KOWVOU TOALUTAUGIOV.

program Gcd4;
begin
write(“Ymoloylopog tov péyiotov kovos dtoupét.”);  writeln; .
write(“Adote Tov apBud a : ©); readln(a);
write(“ Aoote Tov apBuo b : ©); readln(b);
loop begin
if a =0 then exit; if b= 0 then exit;
if a>bthena:=amodbelseb:=bmoda

end;

gcd:=a+b; lecm:=a*bdiv gcd;

write(“Méyiotog Kowvog onpétng : <, ged); writeln;

write(“EAdyioto xowvd moAdamAidoto : «, lem); writeln
end.
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@ Aocxnoelc.

i

No dwarohoynoete ywti to zmpoypoppe 1.14.3 elvar amodotkdtepo amd T0
apoypoppo 1.14.2 kou ywri to mpdypappa 1.14.4 eivor amodotikdtepo amd TO
npoypappa 1.14.3.

Na ypaetel Tpoypoppe T0 omoio v VIToAoYilel T0 HEYIOTO KOWO OopéTn Kol TO
EAGY1OTO KOIVO TOAATAGG1O TPLBV aplOUdV.

Na ypa@tel TpOYPOUE TO 0TOI0 VO TUTMVEL TOVG aPOHOLS oL Eival PeYOADTEPOL
™G povédag Kot pkpdtepot 1 icot Tov 100, ot omoiot dgv givar moAhamAdcio Tov 2,
tov 3, Tov 5 kot Tov 7. Znteltol vo KOTOOKELOOTEL, ONANdN, TO KOGKIVO TOL
EpatocOévn.

Kepdrawo 1.15 — Xopaktpeg Alopetotntog

1.15.1 To mapoakdtem mpdypoppo O&xetar €vov aplBud Kol omo@aivetol ov ovtog elval
noAlamAdG1o Tov 2. YAomoteitan pe fAon 1o KPITHplo dopeTOTNTOS, COUPOVA LE TO
omoio évag apBuodg etvar moddamAdoto tov 2 av Anyetoe 0, 2, 4, 6 1 8.

program Division2a;

begin

end.

write(“Adocte. évav aplOuo : ©); readln(num);
lastdigit := num mod 10; k :=0;
if lastdigit=0 then k:=1
else if lastdigit=2 then k:=1
else if lastdigit=4 then k:=1
else if lastdigit=6 then k:=1
else if lastdigit=8 then k:=1;
if k=1 then write(“O ap1Opog eivar moAlomAdotlo Tov 2”)
else write(“ O ap1Ouog dev givor ToALaTAGG10 TOV 27);
writeln
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1.15.2 Av 0e Bewpnbel amopoitnn 1 ¥pnon Tov Kpumpiov OapeToOTNTAS, TOTE TO
TPOYpae pTopel va ypapTtel og eENG:

program. Division2b;

P begin
write(“Adocte évav apOuo : ©); readln(num);
if num mod 2 =0 then write(“O ap1Oudg eivor ToAAATAGG10 TOV 2”)
else write(“ O ap1Ouog dev givon ToALaTAGG10 TOV 27);
writeln
end.

Evalhoaktukd, pmopel va ypnoipomomBet ) éroun cvvéptnon odd, n onoia icovton pe
0, av o apBuog sivan dptiog kou pe 1 av o apBudg eivon meprrtog. Ipoxvmrel to
1GOOVVALLO TPOYPOLLLLLAL:

program. Division2c;

g begin
write(“Adote.évav apOud : “); readln(num);
if odd(num) =0 then write(“O ap1Ouog eivar moAlamAdcilo Tov 2”)
else write(“ O apBpdc dev eivar ToAlamAdc1o Tov 27);
writeln
end.

1.15.3 To mopaxdte® mpoypoppo Oéxetor €vav oplfud Kot amogaivetar av ovtdg eival
moALamAdo1og Tov 3. YAomoteiton pe Bdon 1o KPitnplo SonpeTdTNTOC, GCOUPOVO LE
10 onoto évag apBuog eivor moAlomAdolog tov 3 av to dfpoioua TOV Yneiov Tov
dwopeitan pe to 3.

AxorovBeitar n mopakdto pnéBodog:

Bnpa 1°: Eicodog evdc apiBpov a and to ypriot.

Bijpa 2°: Yrohoyiopdc tov afpoicpatog tov yneiov tov. Aniadn, vroloyiouog
TOV YyNeiov Tov aptBpov a kot ABpoiot) ToVg 6€ 0100y IKES EKTEAECELS TOV
oONOTOS Lo vToAng loop, 60mtmwg oto mpdypappa 1.11.3.

Bnpa 3°: 'Eleyxoc av 1o dGOpolcua tev yneiov tov a omotelel povoynelo
TOALOTTAGG10 TOL 3 Ko avticToryn £€£000G.

Bipa 4°:  Téhog TOL TPOYPAULOTOC.
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program. Division3;

begin
write(“Adocte.évav aplOuo : ©); readln(num);
sum := 0;
loop begin
digit ;= num mod 10;
sum := sum + digit;
num ;= num div 10;
if num=0 then exit
end;
k:=0;
if sum = 3 then k:=1
else if sum = 6 then k:=1
else if sum = 9 then k:=1;
if k=1 then write(“O ap1Opog eivar moAlomAdotlo Tov 37)
else write(“ O ap1Oudg dev etvar moAlamidoio tov 3”);
writeln :
end.

EvaAloaktikd, ot Tpelg eVToAES:
if sum = 3 then k:=1;
if sum = 6 then k:=1;
if sum = 9 then k:=1;
LITOPOVV VO, AVTIKATACTOOOVV [LE TNV EVTOAN:
if sum mod 3 =0 then k:=1;
N omoia Ba £xel akpPdg to 1510 amotédecyia.

1.15.4 Av 0e Bewpnbel amapoitnn 1 ¥pnon Tov KpuMpiov OaPeTOTNTAS, TOTE TO
TPOYpape propel va ypaptel og eENG:

program. Division2b;
begin
write(“Adote. évav apBuo : ©); readln(num);
if num mod 3 =0 then write(“O ap1Oudg eivor ToAAATAGG10 TOV 3 )
else write(“ O ap1Ouog dev givon moAlamAdcto Tov 37);

writeln
end.
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g >\ AoKnoeic.
e

A

1. Na ypagtel mpdypapupa, to omoio va 0&yeToL Evov aptBd Kol Vo amoQoivetal ov
avtdg eivol TOAAATAAGLOG TOL 5, e BAON TO AVTIGTOLYO KPITHPLO SLAPETOTNTOG.

2. No ypogtel TpoOypoppa, To onoio vo d&xetot Evav aplipd Kot vo amo@oaiveTol ov
awtdg eivol TOAAATAAG1I0G TOL 9, e BAoM TO AVTIGTOLYO KPLTHPLO SLOPETOTNTOGC.

Kepdhawo 1.16 — Avdivon ApiBuov oe ['vopevo Ipotwv [Hapaydviov

1.16.1 Noa ypapel mpdypappo to onoio Ba dwPdlet Evav apBud kot Oa eréyyel av avtdg
elval TpmTog 1N Ot

"Evag apBudc elvar mpdTog, av dev €xel YWAGL0UG OpETeG.  XPNOLUOTOLOVUE LidL
TapoALayn TOV Tpoypaupatog 1.14.1

program PrimeChecker;
begin
Py write(“Adocte. évav apOuo : ©); readln(num);
e -4l loop begin
if divider * divider > num then exit;
if num mod divider =0 then begin flag:=1; exit end;
divider := divider +1

end;
if flag = 0 then write(“mpnt0c”) else write(“cOvOetog”); writeln
end.
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1.16.2 To mopokdte mpoypoppo oéyxeton €vav oplBud Kol TOV OVOAVEL GE TPADTOVG
TOPAYOVTES, O1 0moiot Emerta epeaviovtar atnv 00ovn.

program Primes;
begin
write(“Adocte. évav apOuo : ©); readln(num);
flag := 0;
loop begin (*EAeyyoc dwapetdTnTog pe to 2%)
if num mod 2 =0 then
begin flag:=1; write(”2”); writeln; num :=num div2 end
- else exit ' '
end;
divider := 3;
loop begin (¥*EAeyyog o1opetdTNTOG LE TEPITTOVS 0plOpong > 2*)
if divider * divider > num then exit; -
if num mod divider =0 then
begin

flag :=1; write(divider); writeln;
num := num div divider
end :
else divider := divider +2
end;
if flag = 0 then begin write(“O apBudc “,num,” eivar TpdT0c.”); Wwriteln end
end. - - -

Onwg avagpépdnke oto xkepdiowo 1.14, ot dtoupéteg evog apBuod num givor Kdmolot
r , r r r ’ , 2
Ao TOVG TOVG aPBLOVG Ao 2 £mG Ko TOV KPOTEPO X, Y10 TOV OTTOL0 1oYVEL X~ > N.

'V oo, N avalnmmon TpOTOV TaPUyOVI®V 6TO TUPUTAVE TPOYpape EEKvE amd To
2 (mpidto loop), kou otapatd 6tav divider * divider > num (devtepo loop).

Axoun, and avtodg toug aplBuots givor yvootd 0Tl ot dptiot aptduol peyardtepol
Tov 2 dev givarl mpdTol. [ awtd to AdYyo, to divider maipvel Tic Tyng 2, 3 ko €netta
avéavetal Kotd 2, e omOTEAEGUO VO €XEL OTI OCULVEYEWD TAVTO TEPLTTN TUUN, UE
e€aipeon to 2.

BéBaia, 6hot o1 meprrtol apBpoi dev givor mpdTol, mapddetypa 15 =5 * 3. Awdti dev
woyvel toté num mod divider = 0, yia kdmowov divider mov dev gival TpOTOG, S1OTL AV
dev gtvar TpMTOG Ko dtopel Tov num, TOTE 0 num Stoupeitan Kot amd Tov md PiKpo
and Tovg mopdyovteg tov divider. Apa Ba Exel 10M otonpedel amd avTovg Kot £TG1 O€
Ba dwpeiton TAEov pe tov divider.

Mo mapddetypa: num =45
o divider = 2 dgv eivon mapdyovtag
o divider = 3 &ivar mopdyovtog, num =45 div3 =15
. divider =3 eivon mapayoviag, num=15div3 =35
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o divider = 3 dgv eivan mapdyovrag
o divider =5 eivor mopdyovrog, num =5 div5 =1

H avalnmon npdtov napaydviov teleidvel otav Exovv eleyyxBel 6ot ot voynelot
apBpoi divider. Av dev €xet Bpebet kavévag mapdyovtag 10te 0 apBudc, mov 660nKe
and Tov YpNoTN, Elval TPMOTOG.

H pébodog avtn dev elvon wwitepa amodotikr). Opwg, dev €xet Prpebel o
0VLGLOOTIKA KOADTEPN Kot eALETAL OTL OEV LTAPYEL TETOLO.

Kepdiawo 1.17 — H Evxhieideia Awaipeon

1.17.1 To mpdypoppo mov axkorovdei déyeTan técoeplc aptOpove, To SPETED, TO JPETN,
TO TNAIKO KOl TO VTOAOUTO KOl OTOPOIVETOL OV TPOKELTOL Yot TEAELN dLaipeD).

program. EuclidChecker;
begin
write(“Adocte.to dupetéo : ¢); readln(num);
write(“Adocte 10 dwpé : “); readln(divider);
write(“Adote 10 mAiko : ©); readln(quotient);
write(“Adocte 10 vroAowto : “); readln(remainder);
r := divider * quotient + remainder; (*Ymohoylopog dtapeTéov™)
' (*EAeyyog mpobmobécemv gukheidetog draipeonc™)
if num = r then if remainder < divider then write(“Evkieidcia diaipeon™)
else write(“Oyt eviheidela dwaipeon”);

writeln
end.

1.17.2 No ypagel Tpoypoppo Tov vo 0éxetot oo aptfotc Kot va Bpickel To Tiiko Kot to
vdAOUTO NG dlaipecNg 6TOVG YWPic TNV ¥pron tv div, mod.

program. EuclidWithoutDivMod
begin
write(“Adoce Tov TpdTO 0pBpd:”); readln(a);
write(“Aooce Tov dgbtepo apBud™); readln(b);

(*YmoAoytopog mnAikov Kot vtOAoITov*)
quotient :=a/b; quotient := trunc(quotient); remainder := a - (b * quotient);
write(“TInAiko : “,quotient,”YmoAouto : “,;remainder); writeln

end.
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1.17.3 To axérlovBo mpdypappio OEXETOL TO SLOPETED Kol TO dLoupétn Kot ektedel ukheideia
dwipeon. YmevOopileton 6t1, Yoo TOV VTOAOYIGUO TOL TNAIKOL YPNGUYLOTOLEITOL ™)
npaén div kot yio Tov VTOAOYIGHO TOV VTOAOUTOVL M) TPAEN mod.

program. Eukleidis;
begin
write(“Adote. 10 dwapetéo : ©); readln(num);
write(“Adocte 10 dwpén : “); readln(divider);
(*YmoAoylopog TmAikov kot vtoAomov*)
quotient := num div divider; remainder := num mod divider;
write(“Eviieideta dwaipeon : “,num,” =, divider,” * “, quotient,” + “,remainder);
writeln ' '
end.

gm Aocknoelc.
A

1 Na ypagtel mpdypoppo to omoio va 0éxetar to dwupétn divider ko 1o mnAiKo

quotient piag evkAeidewog Swaipeong kot vo vmohoyiler 6Aovg Tovg MBAVOVC

OLUPETEOLG,.

2. 'Eva mpdypappa d€xeton toug aptBpovg a, b kot y. Ymoloyilel o pukpoteEpO aképato
apBpd mov otav dropeiton pe kabévay amd Toug aptdpovg:
AadhlFarE) SRSl ,b-2,b-1,b
agnvel TAlKo y. No KOTOoKELAOTEL VTO TO TPOYPOUIO LE XPNOT ETOVIANYG,
epocov embupet o ypnomge. H emavéAnymn teleidver pe v €icodo : a=b=y=0.
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Kepdrawo 1.21 — Tomomomuévn Moper Meydriwv aptumv

1.21.1 To mpdypappo mov akoAovOEel SEXETOL TV TLTOTOINUEVT LOPPY| EVOG aptOLOD KO TOV
vroAoyilel. O ypNnoTng 10AYEL TOVG CLUVTEAEGTEG Kot TOVG avtiotolyoug ekBétec. H
eloaymyn tekewwvel 6tav 600l ovvieheotg 0. YmobBétovpe emiong ott ot ekBEéteg
eivat mavrote peyalotepot 1 icot pe 1o 0. o mapadetypo: 6%10° +2*%10° + 7*10% +
1*¥10” = 6.002.000.701

program. StandardForm1;

begin
sum := 0;
loop begin
loop begin
Py write(“Adote 10 cvvtedeot (0 g 9) : ©);
T, ) readln(digit);
~if digit >=0 then if digit <10 then exit
end;

if digit=0 then exit;
write(“Adote Tov ekB€t : “); readln(exp);
sum := sum + digit * (10 ** exp); (*YmoAoylopog aptBpov™)
end;
write(“O ap1Buog eivan : “,sum); writeln
end.

1.21.2 Xpnowo eival Kot T0 ovIIGTPOQO TOL TOPATAvVED TPOoypaupatos. To axdAovbo
npdypappe 0éxetal Evav apldud kot tov gpeavilel oty 006vn o tvmomomuévn

HOPO.

program. StandardForm2;

begin
write(“Adote. évav apOuo : ©); readln(num);
write(num,” = *);
rank := 0;
Y loop begin (*Avéivon aplpov ota yneio Tov*)
digit := num mod 10;
write(digit,” * 10 ~ “rank);
num := num div 10;
if num=0 then exit else write(* + *);
rank :=rank + 1
end;
writeln
end.
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@V’ Cevikéc Aoknoeig - Aoknoeilg Emaviinyng 1% Kepoaiov.

A4
Na ypagtetl mpdypappo To 0moio vo, VToAoYiLeL TOV TETPOYNPLO PVOIKO apBud, Tov
o ymoia tov givor OAa ioa kKot Exovv aBpoicua 36.

2. Na ypagtel mpodypappa To 0moio v vtoAoyilel Tov TETPaYN OO PLGIKO aplBUd, TOV
TO YWVOLEVO TOV YNOI®V TOV 160VTOL LE TO AOPOIGLO TOV YNeimV TOV.

3. Na ypagtel mpdypappa 10 omoio vo vroroyilel kot va epeaviCel otnv 006vn 6Aovg
TOVG TPWYNPLOVS aplBovs o1 omoiot va £yovv ynoia ica pe 0, 3,6 1 9.

4.  Noa ypagtetl Tpodypappa To omoio va vroAoyilel Kot va gpeoavilel omnv 006vn 6Alovg
TOVG TPWYNPOVS optBuovg, mov givarl 1ol pe 10 AOPOICHA TOV YNEioV TOLG
vyopéva oty tpitn dovaun. Hapaderypa: 153 = 17+ 57+ 3°

5. Na ypagtel mpdypappo o omoio va vroroyiletl kot vo gpeoavilel oty 006vn dAovg
TOVG TETPAYNPLOVG aptBpovg, mov eivor icol e 1o dbpoloua TV YNneiov Toug
vyouéva oty tétaptn dvvaun. IHopddsrypa: 1634 = 1*+6'+3*+4*

6. YmobBéote 6tL évag Opopog €xel X omitia. Na ypaptel Tpdypapo To omoio va
déxetan ®¢ €6000 TO X KO Vo, VITOAOYILEL TOGa Yynoeio ypeldleTal va Ypapovy yio vo
apBumBovv Ao Ta omitior Tov dpPOLOV.
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ATAAIKAXIEX

Ao ta TPOYPAUUATO TOV TAPOLGLAGTNKAY HEYPL TOPA, YIVETOL KOTAVONTO OTL GLYVA
&va TPOYPOULLO EIvaL TOGO HOKPOGKEAES TTOV 1) KaTavON oY eivan apketd dvokoAn. To
TPOPANpO  evieivetor OAO Kol TEPIGGOTEPO, OGO AVEAVOVTOL Ol OTOLTHOELS TOV
TPOYPOUUOTIOTH 0O TO TPHYPOALLL Kot TO TA00G TOV EVIOADY TOV TPOYPAUUOTOG.

[Tapodra avtd, pmopet va apPfAovoet pe  ypnon tov dadikacidv (procedures).

Ot owodwaoieg (procedures) civoar vrompoypdupato. XPNGUYOTOWOVLVTIOL ®F
doUIKd oTotKEl Y10 TNV KATAOCKEVT TOL KUPIMOS TPOYPALLUATOC.

Eneényovtog tov mapoandve opiopd, kébe drtoduocio Exet:
@  4va dvopa (1oyvovv o1 YveoTol Kavoveg)

@ «at 10 cOpo e omotedeitar amd pio oOvOeTn evror. YmevOupileton Ot
ovvOeTn evroin ovoudletol g akoAovBio EvIOA®V oL mePIKAEieTAl AT
T1G deopevpéves AéEeic begin kot end.

Ovclootikd ot dladikocieg eivor pkpd, oVTOVOHO KOUUATIH KOO T Omoid
EKTEAOVV GCULYKEKPIUEVES AErTOVPYlEG KOl 1 YXPNON TOVLG OELVKOADVEL TOAD 1N

onpovpyia evOg TPOYPAUILOTOC.

H gpedvion tov ovopatog piag dtadikaciog 6to kupimg mpdypappo ovoudletot
KM]o1M 010dIKaGi0g, ETEWN LUE AVTO TOV TPOTO TO KLPIWS TPdYpaLLe KOAE TPOC
EKTEAED TIG EVIOAES OV TTEPIAAUPAVEL 1) SladtKOGia.

H xinon wog dadikaciog dtagépet amd v mepLypapn e O10d1Kaciog.

Ieprypagn owdkaciog ovopdaletal To TUNLO TOV TPOYPAULOTOS OV apyilet pe
T deouevpévn AEEN procedure, cuveyilet e 10 Ovopa TG O1001KAGT0G Kot TO
ocvpporo semicolon (;) Ko TeAeudvel pe pio ovvletn evtodr]. Ot dadtKacieg
ypdoovtal Letd amd T0 Kupiwe TPOYPOLLLLAL.

H meprypaen pog dodikaciog &gt v akodiovdn doun:

procedure ovoua oadikaociog; (*Emkepoiioa™)
begin

EVTOAES O1a01KOOTOG . (*Kvplog copo dwadikaciog *)
end.
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Ta ovvtoktikd OSaypappato e YADOCCOSG OVASIHOPP®VOVIOL, £TGL MOTE VO

ovoumepALaUPAvoLV Kot TIG SL0OIKOGTES:

4>®—> EvoTNTO.

%

ZOVIOKTIKO OLGYPOLUO. TPOYPOIUA

——»  obvbem . >@—> dwdikocia

v

2VOVTOKTIKO OLGYPOUUA. EVOTNTA

%

ouvhetn

2VVIOKTIKO OLOYPOUa. OlAOIKAGIA

ovopo. >

2VOVTOKTIKO O1GYPOLUG. KAGY OlAOIKAGIAS

"Eva a6 mopdderypo:

program HelloProcedures;

begin for 5 times do Hello end;

procedure Hello; :

begin write(“Hello World !!!”); writeln end.
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AxolovBel to mpoypoppa 1.6.1 pe ypnomn o1dkacimv:

program Equationlb;

begin
TitleMessage;
InputData;
DisplayResults
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd 10 Tpdypappa Aovel v e€iowon x +a=>b.”);
writeln

end;

procedure InputData;
begin
write(“Adocte v Tiun 0V a :”’); readln(a);
write(“Adote v Ty Tov b :”’); readln(b)
end;

procedure DisplayResults;
begin

X:=b-a;

write(‘“Amotéleopa : x = “,x); .writeln
end.

AVOALTIKA Ol EpYOGieg TOL TAPATAVE® TPOYPAULOTOS ETvaL:

n

Apywkd, 710 wopimwg mpdypappo Equationlb «xorel v Swdikacio
TitleMessage.

H dwdwoacio TitleMessage eueavifer otmv 006vn 10 pivopo: «Avtd 10
npoOypappa Avel v e€icwon x +a = by

21 cuvéyeln To Kupimg Tpoypappa kohet tnv dadkocio InputData.

H dwdwacio InputData {ntd amd tov xpnotn Tig TéS Yo Tig petafPAntég a,b.
H rtelevtaio oOwdikacioo mov woiel to Kuplwg mpdypappa eivor m
DisplayResults.

H 6wdwkacio DisplayResults amoOnkeder otn petafint x 1o anotéreoua g
agaipeong b-a kot to eppaviCer otnv 006v.
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O 7poypapUATIGUOS HE TN YPNON OLOOIKACIOV EMITPEMEL GTOV TPOYPOUUUOATIOT VO
onpovpyei pio dradikacia Yo kKaOs aveEapTnTn Aoyikn evoTnTO 1] AELTOVPYIA TOL
TPOYPAUUOTOC. XTO TOPOUTAVED TAPAOELYHA, Ol AOYIKEG EVOTNTEG €lval 1 El00Y®YN,
OTNV 07Ol TEPLYPAPETAL 1) AELTOVPYIO TOV TPOYPAULATOS, 1) £I6000G TV OEOOUEVDV
KOl 1] ELPAVIOT] TOV OTOTEAEGLOTOG GTNV 000V).

IMa kaBepid amd avtég onuovpyndnke N avtiotoyn dwdwosio. H avamntuén pog

Jdwdikaciog ywoo kdbe ocvykekpiuévn Aeltovpyio TOL TPOYPAUNOATOS OTOTEAEL Eval
YPNOUO TPOTO GKEYNG Y10 TV AVATTLEN TPOYPOUUUATOV.

Ao €00 Ko TEPQ TOL TPOoypAppaTa Bo gtvor dopmuéva kot Ba Exovv v eENg yeviky
HopoN:

program Ovouollpoypduuatog;

begin
TitleMessage;. (*Awdkacio mov.epeavilet Tt Kavel To Tpdypappo™®)
loop begin
InputData; (*Awookaoio mov 0éyeTon 0edopEVAL omd To YpNoT™)
ComputeResults; (*Awdwaocio wov vroAoyilet ta anoteAéopoTo™)
DisplayResults; (*Aokacio mov epeaviCel To amoTeAEGHOTA™)
(*Awdwaoio mov epwtd TO YpNoTn av entBLEL va cuveyioel *)
AskUserWToContinue
end;
end;

ToviCetan, 011 dev elvar amapaitnto éva mpdypappo vo TEPAOUPAVEL OAEC TIC
dwdkacieg Tov mopamAve VROJEIYUATOG.  AVOAOY®G HE TIG OTOUTNGES TOL
TPOYPAUUOTOS, O TPOYPOLUUATIGTNG EMAEYEL TOLEG dladIKaGies ypetdlovTal.

‘Eva axdpn mAeovéKTNUO TOL TPOYPOUUOTIOHOD HE Y¥pNoT Oldkacidv sivor m
duvatdTNTO. TOV TPOYPOUUATIOTS] Vo KoAéoer tnv {dw Owdwocio ce dvo M
neplocdTEpa onueion Tov mpoypaupatos.  Otav éva tunuo evog TPOYPAULOTOS
eupaviCetar og dVO N TEPLIGGOTEPA SLOPOPETIKA ONUEin, TOTE O TPOYPOUUATIOTNG
onuovpyel pia dradikacioo TOV TEPLEXEL OLTO TO TUNUO TPOYPAULATOS KoL TNV KOAEL
omov ypetdleTar 610 Kupimg TPoOypappa. Avtd odnyel o KPOTEPO Kol KOUWYOTEPQ
TPOYPAULOTO, TOV YIVOVTOL EVKOADTEPO KOTAVONTE, EVD TAPAAANAQ SIEVKOADVEL TV
TANKTPOAGYNOT| TOV TPOYPEUUATOS GTOV VITOAOYICTY.

Ot dwdwkacieg amd pndveg tovg (av 0ev TIC Kahel T0 Kupimwg TPOYpappa) Oev
EKTEAOVVTOL.
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Kepdrawo 2.4 — Métpnon Mnkovg Tunpatog

Na ypaetel TpoOypappo To omoio vo déyeton €vav aplfud, Tov aVIUTPOCMOTEVEL T
HOVAd0 HETPNONG UNK®V Kol 6T CLVEXELD Vo, “peTpdel” pe Bdon avt T povada
pétpnong OAa To EMOUEVO. PNKN TOL €10dyovTol amd to ¥pnotn. To TpoOypappa
otopatael 6tav 600l unKog ico pe To undév.

program. LengthUnit;
begin
write(“Mnkog povédog pétpnong : «); .readln(unitlength);
loop begin
write(“Adote pnkog : “); readln(length);
if length =0 then exit;
count := length / unitlength;
write(“Métpnon : “,count); writeln
end

Aocxnoelg.

1. Noa ypa@tei T0 TOPATAVED TPOYPOUUO LE ¥P1ION JLOOIKACIDV.

Kepdrawo 2.5 — Ot Kvpiotepeg Movadeg Mrkovg

Noa ypagtovv, pe yprion exavainyne, 600 mpoypdupato to omoio v d&yovtol To
UNKOC €vOG  €vBhypappov TUNUOTOG O HETPO KOl VO TO HETOTPEMOVV OF
ekatootopetpa. Ta mpoypdupato otopatovy 0tov dobel unkog TUNUATOG 160 HE TO
unoév. Ta e€owceimon pe T1G O10d1KAGIES, TO TPMTO € OVTMOV OEV YPNOUYLOTOLEL
dradkacieg evd 1o de0TEPO AVTIOETMG YPNOUOTOLEL.
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[Ipwro mpdypoppa:

program LengthUnitA;
begin
write(“Avtd to Tpdypappa petatpénel unkn’”); writeln;
write(“petpnuéva o pétpa (m), oe unkn’”); writeln;
write(“petpnuéva oe ekatootopeTpa (cm).”); writeln;
loop begin
write(“Adote pnkog oe pétpa (m) : <); readln(mlength);
if mlength =0 then exit; '
cmlength := mlength * 100;
write(“Mnkog og ekatootopeTpa (cm) : “, cmlength); writeln

end
end.

Ag0TEpPO TPOYPOLLAL:

program. LengthUnitB;
begin
TitleMessage;,
loop begin
InputData; AskUserWToContinue;
DisplayResults

end
end;

procedure TitleMessage;
e begin
fe L write(“Avtd to Tpdypappa petatpénet unkn’”); writeln;
write(“petpnuéva o pétpa (m), oe unkn’”); writeln;
write(“peTpnuéva oe ekatootopeTpa (cm).”); writeln

end;

procedure InputData;
begin write(“Adote pnKkog oe pétpa (m) : ); readln(mlength) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if mlength =0 then exit end;
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7~ ..  procedure DisplayResults;
L J Dbegin

cmlength := mlength * 100; : :
write(“Mnkog og ekatootopeTpa (cm) : “, cmlength); writeln

end.

2.5.2  Na ypoa@todv pe xpnor enavainyng 600 TpoypAaUIaTa To 0TToio vV 0EXOVTOL TO U KOG
evog €VOVYPALOL TUAUATOG, TN HOVAdN HETPNONG TOL KOl TN HOVAdO GTNV omoic
{nreliton vo. yiver m petotpomr. Ta mpoypdppato KEvouv Tn UHETOTPOTN Kot
eneavifovv to anotélespa oty 006vn. H emavaAnymn teleudvel Kot To TPOYPOALOTOL
otopatovy Otav dobel unkog tunupatog ico pe 1o pundév. Ta egokeimon pe Tig
dwdkacieg, T0 TPHOTO €€ aVTOV dev Ypnowwomolel dadikacieg evd To O0£0TEPO
avtifétog ypnowonotel. Ilpdto mpdypappa:

program LengthTransformerA;
begin
write(“Avtd 10 TPOYPALLUL KAVEL LETATPOTEG LOVAS®V. uKkovS”); writeln;
loop begin
write(“Adote pnkog : “); readln(length);
if length =0 then exit;
write(“7 yio yihopetpa (km), 6 yio ekatopetrpa (hm), ©); writeln;
write(“5 ywa dexdpetpa (km), 4 yio pétpa (m), ); writeln;
write(“3 yia oekotopeTpa (dm), 2 yio ekatooto-"); writeln;
write(“petpa (cm), 1 yio ytiootopetpa (dm).: «); writeln;
loop begin
-write(“Amote povéoda pétpnong (1 éoc 7) : “); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<8 then exit

Y end;
loop begin
write(“Adote povada pétpnong amoteléopatog (1 £og 7): );
" readln(unitB); ' '
if unitB>0 then if unitB<§ then exit
end;
if unitA > unitB then begin (*Metazpomn o€ vrodwoipeon ™)
-steps := unitA — unitB; - :
for steps times length := length * 10
end;
else begin (*Metatpomn o€ TOAALATALGLO™)
steps := unitB — unitA;
~for steps times length := length / 10
end;

write(“Anotélecpa : “length); writeln
end
end.
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Ag0dTEpPO TPOYPOLLAL:

program. LengthTransformerB;

begin
Y TitleMessage:;,.
1 Il loop begin
GetLength; AskUserWToContinue;
GetUnitA; GetUnitB;
Transform; DisplayResults
end :
end;

procedure TitleMessage;
begin

write(“AvT0 10 TPOYPOLLO KAVEL LETOTPOTEG LOVAO®WV. IKovS™”); Wwriteln
end;

procedure GetLength;
begin write(“Adote pikog : ©); readln(length) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if length =0 then exit end;

procedure GetUnitA;
begin
write(“7 yia yrhopetpa (km), 6 yia ekatodpetpa (hm), «); writeln;
= write(“S yw oekdperpa (km), 4 yio pétpo (m), ); writeln;
) write(“3 yia dekatopetpa (dm), 2 yio ekotooto-"); writeln;
write(“petpa (cm), 1 yio ytmootopetpa (dm) : «); writeln;
loop begin
write(“Awote povaoda pétpnons (1 émog 7) : “); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<8 then exit

end
end;
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procedure GetUnitB;

begin

end;

loop begin . : .
write(“Amote povada pérpnong aroterésuatog (1 émg 7): ©);
readln(unitB); if unitB>0 then if unitB<§ then exit

end

procedure Transform;

begin

end.

if unitA > unitB then begin . (*Mertatpomn o€ vrodwaipeon™*)
steps := unitA — unitB;
for steps times length := length * 10

end

else begin (*Mertatponn o TOAAATALGI0™)
steps = unitB — unitA; '
for steps times length := length / 10

end

procedure DisplayResults;

begin write(“Anotélecpa : “length); writeln end.

Aocxnoelc.

],

Noa ypagtel 10 Tpodypappo pe xpnon OdKAGIOV TO OTolo OEYETOL €va UNKOG
HETPNUEVO GE LAPOEC, TOO 1 TvToeg Kol ekTEAEl OAEC TIC OLVOTEG UETUTPOTES
HeTall TV TaPUTAVE LOVAS®V.

Noa ypaogtel 10 mpoOypappo pe ¥pNon OOIKAGIOV TO OTOolo OEYETOL €V UNKOG
UETPNUEVO G PUiMa Kol VoL TO LETATPENEL GE VOVTIKG [l Kol TO avTioTPOPO.
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Kepdrawo 2.7 — To Métpo Qg Movdoa Mnkovg

Noa ypagtovv, pe ypnion exavainyne, 600 mpoypdupato to omoio v d&yovtol To
UNKOG €VOG €LOVYPOULOL TUAUATOS GE HOPPY] GULUULYoLS aplBuod Kot vo To
petatpénovy og dekadikn mapdotact. Ta mpoypdupoto otapatovy dtav 600l unKog
TUNUOToC 160 pe to undév. Ia eokeiwon pe T1g dadKacieg, To TP®TO €€ AVTMOV dgV
YPNOLOTOEL S10OIKAGIEG EVAD TO OEVTEPO AVTIOETWS YPTCLUOTOLEL.

[Ipwro mpdypoppa:

program LengthDecA;
begin
write(“Avtd 10 TPOYPApLO LETATPETEL UNKT O Lopen”’); Wwriteln;
write(“cuppryodc apBpov, e unkn dekadikng mapdotoong”’); writeln;
loop begin
write(“Adote TAN00g ylopetpov (km) : ©); readln(km);
write(“Aonote TANn00¢ exatopetpwy (hm) : ©); readln(hm);
write(“Adote TAN00g dexapetpov (dam) : “); readln(dam);
write(“Adote TAN00¢ pétpov (m) : “); readln(m);
write(“Adote TAN00g dexatopeTpav (dm) : “); readln(dm);
write(“Adote TAN00¢ exatootOUETpOV (cm) : “); readln(cm);
write(“Adote TAN00¢ ylootopeTpov (mm) : «); readln(mm);
sum:=1000*km+100*hm+10*dam+m+0.1*dm+0.01*cm+0.001*mm,;
if sum =0 then exit;
write(“Xvvolko unkog : “,sum); writeln

end
end.
Ag0tepo TPOYpapLpLOL:
program. LengthDecB;
begin
TitleMessage;.
loop begin
InputData; Compute;
AskUserWToContinue;
DisplayResults
end '
end;
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procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd 0 TPOYPALLO LETATPENEL UNKT GE LOopPN”’); Wwriteln;
write(“cuppryodg aptfuov, ce pnkn dekadikng napdotacns’); writeln

end;

procedure InputData;

begin
write(“Adote. TAN00¢ ylopetpov (km) : ©); readln(km);
write(“Aoote TAN00¢ exatopeTpwv (hm) : ©); readln(hm);
write(“Adote TAN00g dexapetpov (dam) : “); readln(dam);
write(“Adote TAn0og pétpwv (m) : ©); readln(m);
write(“Adote TAN00g dexatopeTpov (dm) : “); readln(dm);
write(“Adote TAn0og exatootoOpeTpV (cm) : ©); readln(cm); -
write(“Adote TAN00¢ ylooTopeTp®V (Mm) : ©); readln(mm)

end;

procedure Compute;
begin sum:=1000*km+100*hm+10*dam+m+0.1*dm+0.01*cm+0.001 *mm end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if sum =0 then exit end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Zvvolo pnkog : “,sum); writeln end.
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Kepdrowo 2.8 — Eppadd Eninedowv Emoaveidv

2.8.1 Na ypagtel Tpdypappo to omoio vo d€xetal Evov aptBpd, Tov OVIITPOSOTEVEL T
povada pétpnong epPaddv Kot ot cuveyeln va “uetpder”’ pe faorn avt tn povada
pétpnong O6Aa ta emopevo eppadd mov wodyovtal and 1o ypnotn. To mpdypappa
otopatdel 6tav 000el epPfadd ico pe to unoév.

program AreaUnit;

begin
write(“Eppadod povédag pétpnong : ©);. readln(unitarea);
loop begin
write(“Adote euPado : «); readln(area);
if area=0 then exit;
count := length / unitlength;
write(“Métpnon : “,count); writeln
end
end.

EE\V’?! Acwiter,

1. Na ypagtei 10 Tpdypappa 2.8.1 pe xpnomn S1adikacimy.

Kepdiaro 2.10 — Zyéoeig Terpaywvikod Métpov Me Yrodwopéoeig ko [ToAamAdcio

2.10.1 Na ypa@Ttovv, pe ypnon erxavoinyne, 600 TPOyPAUUOTE TO, Ooio Vo OEYovVToL TO
euPadd oG EMPAVEINS O TETPOYOVIKA METPO. KOl VO TO HETATPEMOVLV OF
TETPOyOVIKE eKatootopetpa. To mpoypdupoata otopotovv otov dobet eupadov
emedvelag ico pe to unoév. Ia egokeimon pe T1g dadIKacieg, To TPAOTO £ AVLTOV
dev ypnotponotel dtodikacieg evd o deVLTEPO AVTIOETMS XPNOUOTOLEL.
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[Tp®dTo Tpdypoappa:

program. AreaUnitA;
begin
write(“Avtd to Tpodypappa petatpénet epfadd’); writeln;
write(“petpnuéva og teTpaymviKd pétpa (m”2), oe euPfada’); writeln;
L=N write(“petpnuéva oe TETpaymVIKE eKotooTONETPa (cm”™2).”); writeln;
L) loop begin
write(“Awote gpPadd oe terpaymvikd pétpa (m”2) : «); readln(marea);
if marea =0 then exit; : :
cmarea := marea * 10000;
write(“Eppadd oe tetpaymvikd exotootopetpa (cm”2) : “,cmarea);

writeln
end
end.
Ag0dTEPO TPOYPOLLLAL:
program AreaUnitB;
begin
TitleMessage;
loop begin
InputData; AskUserWToContinue; DisplayResults
end
end;

procedure TitleMessage;
i )\ begin
' write(“Avtd 1o Tpdypappa petotpénet epPfadd”); writeln;
write(“petpnuéva oe teTpaymvikd pétpa (m”2), oe epuPadd’); writeln;
write(“peTpnuéva og TETPAYOVIKA eKatooTOUETPa (cm”2).””); writeln

end;
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procedure InputData;

begin
write(“Anote. epPadd oe teTpaymvikd pétpa (m”2) : «); readln(marea);
if marea=0 then exit

end;

procedure AskUserToContinue;
begin if marea =0 then exit end;

procedure DisplayResults;
begin
cmarea := marea * 10000; : :
write(“Eppaddv og tetpayovikd ekotootopeTpa (cm”2): “,cmarea); writeln
end.

2.10.2 Na ypoa@etoOv pe ypnon emavainyms 600 TPOYPAUUATO TO. OTOio. VO OEXOVTOL TO
eUPadd pag emEAvelag, TN LOVAdH LETPTONS TOL Kot TN Lovada oty omoio {nteiton
va yiver 1 petatpony). To mpoypdupoto KAvouv Tn UETATPOTN Kot EUPAvIovV TO
amotélecua otnv 006vn. H emoviinyn TeAeldvel Kol TO. TPOYPAUUOTO GTOUATOOV
otav 000t epPadd empdvelog ico pe to undév. o eEoweimon pe tig dadkacies, To
TPOTO €5 aLTAOV Oev  YPNOIUOTOlEl Oldkacieg evd TO OgLTEPO  aVTIOET™G
YPNOLUOTOLEL.
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[Ipwro mpdypoppo:

program. LengthTransformerA;

begin
write(“Avto 10 TPOYPOUU KAVEL LETOTPOTEG LOVAS®V. epPad®mv’?’); writeln;
loop begin
write(“Adote pnkog : «); readln(area);
if area=0 then exit;
write(“7 yia T. ytuopetpa (km”2), 6 yua . exotopetpa (hm”2), );
writeln;
write(“5 yia T. dexdpetpa (km”2), 4 yo . pétpo (m”™2), «); writeln;
write(“3 yw 1. dexkoropetpa (dm”2), 2 v T. exkotootd-"); writeln;
write(“petpa (cm”2), 1 yua . yrhootopetpa (dm”2) : <); writeln;
loop begin : :
write(“Adote povada pétpnong (1 éog 7) : «); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<8 then exit
end;
loop begin
write(“Adote povada pétpnong amoteréopatog (1 £og 7): “);
readln(unitB); if unitB>0 then if unitB<§ then exit
end;
if unitA > unitB then begin (*Metatponn o€ vodaipeon™)
-steps := unitA — unitB; - :
for steps times area := area * 100
end;
if unitA <unitB then begin (*Metatponn o€ TOAOTAAGLO™)
steps := unitB — unitA;
for steps times area := area / 100
end;
write(“Amotéleopa : “, area); writeln
end
end.
Ag0tepO TPOYpaLpLLLOL:

program AreaTransformerB;

begin

end;

TitleMessage;.
loop begin

end

GetArea; AskUserWToContinue;
GetUnitA; GetUnitB;
Transform; DisplayResults
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procedure TitleMessage;
begin
write(“Avtd 10 TPOYPAUA KAVEL LETATPOTEG LOoVAS®V. epPfadoV’); writeln

procedure GetArea;
begin write(“Adocte epfado : ©); readln(area) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if area =0 then exit end;

procedure GetUnitA;
begin
write(“7 ywa 1. yrhopetpa (km”2), 6 yia t. ekatoépetpa (hm”2), ©); writeln;
write(“S yw t. dexapetpa (km”2), 4 ywa t. pérpa (m”2), «);  writeln;
write(“3 yia 1. dekatopetpa (dm”2), 2 yio 1. ekatocto-"); writeln;
write(“petpa (cm”2), 1 yua 1. ythootopetpa (dm”2) : ); writeln;
loop begin
write(“Awote povaoda pétpnons (1 éog 7) : ); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<8 then exit

end
end;

procedure GetUnitB;
7 S begin
T L loop begin . : :
write(“Adote povéada pétpnong amoteréopotog (1 €og 7): «); readln(unitB);
if unitB>0 then if unitB<§ then exit
end
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procedure Transform;
begin
if unitA > unitB then begin . (*Metatponn o€ vwodaipeon™)
steps := unitA — unitB;
for steps times area :=area * 100

end

else begin (*Metatponn o€ TOAOTAAGLO™)
steps := unitB — unitA; :
for steps times area := area / 100

end

end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Anotéleocpa : , area); writeln end.

@ Aocxnoelg.

1. Na ypoaetel 10 Tpdypappo pe ypnorn ddkacidv to omoio déyetol €va eufado
LETPNUEVO GE GTPELLUATO, TETPAYOVIKA YIAIOUETPA 1) TETPAYOVIKA UETPOL Ko EKTEAEL
OAEG TIC OLVATEC PETOTPOTES LETOED TV TOPATAVED LOVAIWV.

Kepdrawo 2.11 — EpPasd OpBoywviov kat Tetpaydvov

2.11.1 Na ypoetel pe ypriion emavdAnyng kot Oodkocidv Eva TPOYPOp TO OToio Vo
O€yeTol TOL UMK TOV TAELPAOV €VOC 0pBoydVIOL TOPUAANAOYPOUUOD KOl VO
vroAoyiler v mepipetpo kot o guPadd kot tov. To mpodypappa otapatder dOtov
d00el undevikég mAevpéc 0pHOYDOVIOL TOPAAANAOYPOLLLOV.

program AreaAB;
begin
TitleMessage:;,
loop begin
GetSideA; GetSideB;
AskUserWToContinue; DisplayResults;

end
end;
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7~ . procedure TitleMessage;
Sy begin
write(“Avtd to npoypappo vroroyilet To epPadd”); writeln;
write(“opfoywviov Tapaiinioypapupov”); writeln
end;
| procedure GetSideA;
begin write(“Adote pKkog mhevpds a : «“); readln(sidel) end;
procedure GetSideB;

begin write(“Adocte pKog mhevpdg b : ©); readln(side2) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if sidel =0 then if side2 =0 then exit end;

procedure DisplayResults;

) begin
per =2 *a+2*Db; areats=a*b; : :
write(“Tlepipetpoc opfoymdviov mapalAnAoypappov : , per); writeln;
write(“Eppado opBoymdviov mapalinroypappov : ¢, area); writeln
end.

2.11.2 Na ypoetel pe ypiion €mavdAnyng kot Oodkocidv Eva TPOYPOpo TO OToio Vo
OEYETOL TO UNKOG TAELPAC TETPAYDVOL KOl VO LITOAOYILEL TNV TTEPIUETPO KOt TO EUPASO
tov. To mpodypappa otapatdel 0tav dobel undevikd PNKOg TAELPAG TETPUYDVOV.

program AreaSquare;

begin
i\ TitleMessage;.
)" loop begin
GetSide; AskUserWToContinue;
DisplayResults;
end
end;
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procedure TitleMessage;
begin write(“Avt6 10 TPOYpOapLa VTTOAOYILEL TO UPadS TETpaydVOL”); Wwriteln end;

procedure GetSide;
begin write(“Adote prog mievpdg : ©); readln(side) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if side =0 then exit end;

procedure DisplayResults;

begin
per:=4 *a; area:=a*a; :
write(“Ilepipetpog tetpaymvov: , area); writeln;
write(“Eppado tetpaymvou: “, area); writeln
end.

W‘E Aoxnoelc.

1. Na ypo@tel 10 Tpdypappo e XPNON ETOVAANYNG Kot SLOOIKAGIOV TO 0010 dEYETOL
10 €UPado opBoymviov TOPUAANAOYPALLOV KO TO UNKOG TNG LING TAEVPAS TOV KOl
vroroyiler v GAAN. To mpoypappo oTapatasl 0tav dobel undevikd eufadd kot
KOG TAEVPAG.
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Kepdiowo 2.12 — Oykog Ztepedv

2.12.1 Na ypagtel Tpdypappo to omoio vo d€xetal Evov aptBpd, Tov ovVIITPOSORTEVEL T
povada pétpnong Oykmv Kol ot cuvéExew vo “uetpdel”’ pe Pdorn avty ™ povada
HETPNONG OAOL TOVG ETOUEVOVG OYKOLG TTOL E1GAYOVTaL amd TO ¥pNot. To mpdypappa
otopatdel 6tav 000el dykog ico pe To Unodév.

program. AreaUnit;

begin
write(“Oyxog.povadag pétpnong : «); readln(unitvolume);
loop begin
write(“Adote 6yko : “); readln(volume);
if volume =0 then exit;
count := volume / unitvolume;
write(“Métpnon : “,count); writeln
end
end.

3 Aocxnoelc.

A

1. Noa ypagtet to wpdypappo 2.12.1 pe xprion S1001Kac1OV.

Kepdrawo 2.13 — O Kvprotepeg Movadeg Oykov

2.13.1 Na ypaptel, pe ypnon emavaiAnyne kot OadKacldv, £vo TPOYPUUUN TO OToio va
déxetar Tov YKo evOg oTEPE0D G€ KUPIKG LETPOL KOl VO TOV HETATPENOLY GE KLPIKA
exatootopetpa. To mpdypappa otapatdel 0tav d0bel dykog otepeol 100¢ Le TO
unoév.

program. VolumeUnit;

begin
TitleMessage:;,
loop begin
Inputdata; AskUserWToContinue;
DisplayResults
end
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procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd To Tpodypappa petatpénet oykovs”); writeln;
write(“petpnuévoug og kuPikd pétpa (m”3), oe 0ykovg”); writeln;
write(“petpnuévoug og kuPikd ekatoctopeTpa (cm”3).”); writeln

end;

procedure Inputdata;
begin

write(“Adote.Oyko o€ KuPcd pétpa (m™3) : ©); readln(mvolume)
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if mvolume =0 then exit end;

procedure DisplayResults;
begin
cmvolume := mvolume * 1000000; .
write(“‘Oykog o€ kvPika ekatooTopeTpa (cm”3): “,cvolume); writeln
end.

2.13.2 Na ypagtel, pe ypnon emavaiAnyne kot oadtkacldv, £vo TPOYPUUIN TO 0Toio va
d€xeTaL TOV OYKO €VOG GTEPEOD, TN HOVASH HETPNONG TOL KoL TN HOVAde 6TV omoia
{nrelton va yivelr n petatponny. To mpoOypoappo KAveL T HETOTPOTY| Ko ERPovilel To
amotéleopa oty 000vn. H emavdAnyn teleidvel Kot 10 TPOYPOUUO GTOUATAEL OTOV
d00¢eil OyKoc otepeol 160¢ e TO UNdEV.

program. VolumeTransformer;
begin
TitleMessage:;,
loop begin
GetVolume; AskUserWToContinue;
GetUnitA; GetUnitB;
Transform; DisplayResults

end
end;
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=N procedure TitleMessage;
(" Jlg begin
write(“Avtd 10 TPOYPALLL KAVEL LETATPOTEG LOVAS®V. OYKoL”); . writeln

end;

procedure GetVolume;
begin write(“Adote 6yko : ©); readln(volume); end

procedure AskUserWToContinue;
begin if volume =0 then exit end;

procedure GetUnitA;
begin
write(“7 yia k. ytmopetpa (km”3), 6 Yo k. ekaroperpa (hm”3), ); writeln;
gy write(“5 ya k. dexapetpa (km”3), 4 yua k. pérpa (m”3), «); writeln;
I write(“3 yia k. dexatoperpa (dm”3), 2 yia k. ekotootd-"); writeln;
write(“petpa (cm”3), 1 yua k. ythootopetpa (dm”3) : “); writeln;
loop begin
write(“Adote povada pétpnons (1 éog 7) : «); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<8 then exit

end
end;

procedure GetUnitB;

begin
L= loop begin . . :
% /b write(“Amocte povada pétpnong aroteréopotog (1 émg 7): “);
readln(unitB);
if unitB>0 then if unitB<§ then exit
end
end;
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procedure Transform;
= begin
L if unitA > unitB then begin . (*Metatponn oe vrodwipeon™)
steps := unitA — unitB;
for steps times volume := volume * 1000

end

else begin (*Mertatpomn) o€ TOAALATALGLO™)
steps := unitB — unitA; :
for steps times volume := volume / 1000

end

end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Anotéiecpa : “,volume); writeln end.

ﬁ‘g Aocxnoelg.

1. Na ypagtei 10 mpoOypoupa pe ypion OdikacidV To omoio déyetar &vav OYKO
petpnuévo oe Aitpa (1), kopucd pétpo (m’) 1 koPikd modio (ft°) Ko extedei OAEC TIg
JUVOTEG LETATPOTEG LETAED TV TOPATAVED LOVAOMV.

Kepdrawo 2.14 — Oykog OpBoywviov [apariniemimédon

2.14.1 Na ypootel pe yprion emavaAnyng kol OdKoctdV Eva TPOYPAp T0 Omoio vo
déxeTal 0. UNKN TV TAELP®OV 0pBOYOVIOV TapaAANAETITESOL KOt VO VITOAOYILEL Ta
edng:

e 1OV OYKO TOV

e 710 guPfadd TV facewv

e 70 UPadd TG TAPATAELPNG EMPAVELNG

® TO GUVOAIKO HNKOG TMV OKUAOV TOV.
To mpdypoppo otapatder O6tav dobel undevikég kot ov TPES OCTAGELS TOL
0pBoYDOVIOL TOPUAANAETITESOL.
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program. VolumeABC;
begin
TitleMessage;.
loop begin
GetSideA; GetSideB; GetSideC;
AskUserWToContinue; DisplayResults;

end
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd to Tpdypappe vroroyilel Tov 0yKo, 10”);  writeln;.
write(“eppadd Tov Bdoswv ko g Topdnievpnc’); writeln;
write(“em@AvELONG KOl TO CUVOAIKO UNKOG TV aKpi®V™’); writeln;
write(“ opfoymdviov Toparinieminédov.”); writeln
end;
procedure GetSideA;
begin write(“Adote pkog opboywviov : “); readln(a) end;
procedure GetSideB;
begin write(“Adote TAdTog opboywviov : ); readin(b) end;
procedure GetSideC;

begin write(“A®ote Vyog opboywviov : «); readln(c) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 thenif b=0 thenif c =0 then exit end;
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procedure DisplayResults;
begin
volume :=a *b * ¢; basesarea:=2 * a. * b;
sidearea :=2 * ¢ * (a+b); edgessum:=4 (a+b+c);
write(“Oyxog opBoydviov : “,volume); writeln;
write(“Eppado Bacewv : “,basearea); writeln;
write(“Eppado mapdamievpng empdvelog : “,sidearea); writeln;
write(“XuvoAlkd punkog axpov : “,edgesum); writeln :
end.

2.14.2 Na ypoetel pe ypfiion emavdAnyng kot Oodkocidv Eva TPOYPOpo TO OToio Vo

OEYETOL TOL UNKT TOV TAEVPAOV 0pBOYDOVIOL TOPUAANAETITEOOL Kol VO VITOAOYILEL TaL
edne:

® TOV OYKO TOV

e 10 guPadd tov Bhocwv

e 70 gUPadd TG TaPATAELPNG EMPAVELOG

® TO GUVOAIKO UNKOG TMV OKUOV TOL.
To mpodypoappa ctapatder 6tav dobel undevikég Kot ot TPELS SCTAGELS TOL KOOV.

program VolumeAAA,;
begin
TitleMessage:;,
loop begin
GetSide; AskUserWToContinue;
DisplayResults;
end
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd 1o Tpodypappa vroroyilet Tov Oyko, 10”);  writeln;.
write(“epfadd tov facewv kot g tapdrievpns’); writeln;
write(“empAveLNS Kot TO GUVOMKO UNKOG TV aKU®V™’); writeln;
write(“ KOPov TAevpdg a.”’); writeln

end;

procedure GetSide;
begin write(“Adocte TAevpd kOPov: “); readln(a) end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 then exit end;

procedure DisplayResults;
begin
volume :=a * a * a; basesarca :=2 * a.* a;
sidearea :=4 * a * a; edgessum :=12 * a;
write(“Oykog k0Bov : “,volume); writeln;
write(“Eppado Bacewv : “,basearea); writeln;
write(“Eppadd mapdmievpng empavetag : “,sidearea); writeln;
write(“Zvvolikd pnrog akpov : “,edgesum); writeln

end.

@ Aocxnoelg.

1. Na ypoa@tel 10 Tpdypappa HE XPNOT EXOAVAANYNG Kot SLOOIKAGIOV TO 0010 dEYETOL
TO UNKOG, TO TAATOG KOl TO VYOS £vOG 0pBOYDVIOL TAPOAANAOGYPALUOD HETPNUEVAL
oe Owpopec povadeg pétpnong  (pétpo, OEKATOUETPO, EKOTOGTOUETPO. N
yootopeTpa). Metatpémel TIc povadeg PETPMNONG o€ HETPE Kot vIoAoyilel Tov
O6yko tov opboymviov TapoAAnAoypappov. To mpodypappa otapatder 6tav 600si
UNOEVIKO UNKOGC, TAATOG Kot VYOG,

Kepdiawo 2.15 — Movéaoeg Métpnong tov Xpovov

2.15.1 Na ypaotei, pe ypnomn €noavaAnYNg Kot Sodikacldy, Ve TPOYPULO TO OToio va
O€yeTol TN OlIPKEWL EVOG YPOVIKOL OlCTNUOTOS OE OELTEPOAETMTO. KOL VO TN
HETATPENEL 6€ CLUULYT apBprd, dInAadT| voroyilel Tdoeg MPES, TOGHU AETTA KO TOGA
devtepdienta meptEyel 1 ddpkelo avt.  To mpdypappa otapatast O6tav oobel
YPOVIKO dtdotno {00 e TO pUndév.

program. VolumeUnit;

begin
1N, TitleMessage;.
s loop begin
InputData; AskUserWToContinue;
DisplayResults
end

end;
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procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd 10 TpdYpappa peETOTPETEL deVTEPOAENTA); Writeln;
write(“ce dpeg, Aemtd Kot devtepOLEnTA.”); Wwriteln

end;

procedure InputData;
begin write(“Adocte ypovikn ddpkela o€ devteporenta : ©); readln(seconds) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if seconds =0 then exit end;

procedure DisplayResults;
2N begin
i hours := seconds div 3600; seconds :=seconds mod 3600;
minutes := seconds div 60; seconds := seconds mod 60;
write(hours,” dpeg, “,minutes,” Aentd, “,seconds,” dsvtepdienta); writeln

end.

/\@5j ‘% Aoxnon.

A

1. Na ypoetel, pe ypnon €noavaANYNG Kot SlodIKAGIOV, £Va TPOYPOULN TO OTTOi0 Vo,
déxeTaL TN OBPKELN EVOS XPOVIKOD OLUGTNLLATOG GE OEVTEPOAENTA, AETTA 1| MOPES KO
KOVEL LETOTPOTN GE OMOLAONTOTE OO TIG TOPUTAV® YPOVIKEG LOVAOEG UETPNONG.
To mpoypappa otapatdel 6tav 600el xpovikd ddotnua {60 e TO UNoEV.
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Kepdhawo 2.16 — Movdadec Malog

2.16.1 Na ypaotei, pe ypnomn €novAANYNG Kot SlodKacldV, Ve TPOYPULLO TO OToio va
déyeton T palo VO CAOUOTOG GE TOVOLS, KIAA 1 YPOUUAPLN KOl KOVEL LETATPOTN CE
OO0 TOTE O TIC TAPATAVD Hovades pétpnong palas. To mpdypappo otapatdet
otav 500el ¥poviKo AT 16O LE TO UNOEV.

program MassTransformer;
begin

TitleMessage;.

loop begin
GetMass; AskUserWToContinue;
GetUnitA; GetUnitB;
Transform; DisplayResults

end
end;

procedure TitleMessage;
begin write(““Avt6 t0 Tpdypappe Kével petatpomég povadwv nalac.”); writeln end;

procedure GetMass;
begin write(“Adote pala : ); readln(volume) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if mass =0 then exit end;

procedure GetUnitA;

begin
write(“3 yia tovovug, 2 yia kiAd, 1 o ypappdplo.”); writeln;
loop begin
write(“Adote povada pétpnong (1 éwg 3) : ©); readln(unitA);
if unitA>0 then if unitA<4 then exit
end
end;
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procedure GetUnitB;

begin
loop begin . :
write(“Adote povéda pétpnong amotedéopotog (1 €og 3): “);
readln(unitB);
if unitB>0 then if unitB<4 then exit
end
end;

procedure TransformA;
N begin
» if unitA > unitB then begin . (*Metatponn oe vrodwipeon™)
steps := unitA — unitB;
for steps times mass := mass * 1000

end

else begin (*Mertatpon o TOAALATALGLO™)
steps := unitB — unitA; :
for steps times mass := mass / 1000

end

end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Anotéhecpa : “,;mass); writeln end.

CTETY) Asaon

A

‘ 1. Noa ypaetel, pe xpnon €novaANYNG Kot SdKAGLOV, £VE TPOYPOLLLL TO OTOio VoL
déxetar ™ palo evOC CAOUATOG GE YPOLUUAPLO KOl VO T UETOTPETEL GE GUULLYN
apBpd, dniadn vroroyilel TOcoVS TOVOLG, TOGA KIAL KOl TOGO YPOUUAPLO TEPLEYEL
n pélo avt. To mpodypappa ctapatdel 6tav dobel pala ion pe to undév.
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Kepdhawo 2.17 — Nopopatikég Movdaodeg

2.17.1 Na ypaotei, pe ypnomn €novAANYNG Kot SlodKacldV, Vo TPOYPULO TO OToio va
Kavel OAeg TIG OLVATEG PETATPOTEG HETOED TOV TOPOKAT® VOUUGHOTIKOV HOVAI®V:
Evpd, Aordpro H.ILA., Alpa AyyAiag kot T'év Idnoviag. To mpdypapo otopatdet
otav 000el Toc06 160 pe to undév. To mpdypappo YPNCUOTOIEL TOV TIVOKO IGOTIUIDV
KOL TNV TEYVIKN UETATPOTNG OA®V T®V Voploudtov o€ Evpd.

program. CurrencyTransformer;
begin
TitleMessage:;,
loop begin
GetAmount; AskUserWToContinue;
GetUnitA; GetUnitB; Transform; DisplayResults

end
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd 10 TPOYpapO KAVEL OLEG TIC dVVATES LETATPOTES); Writeln;
write(“peTaél TOV TOPOKAT® VOLUGHATIKOV pHovadmv: Evp®,”); writeln;
write(“AoAdpro H.ILA., Alpa Ayyiiag kot ['év [dnoviag.”); writeln

end;

procedure GetAmount;
begin write(“Adote ypnpatikd 1oco : ©); readln(amount) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if amount =0 then exit end;
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procedure GetUnitA;

begin
write(“1 yio Evpo, 2 yio Aorapio HILA.,”); writeln; :
write(“3 ywa Aipa Ayydiag, 4 yo I'év Idnwovag (o€ ekatovtddeg).”); writeln;
loop begin

write(“Adote vopucua €16660v (1 émg 4) : ©); readln(unitA);

if unitA>0 then if unitA<S then exit

end
end;

procedure GetUnitB;
7 ..  begin
' loop begin . : :
write(“Adote vopuopa amoteréopotoc (1 émg4) : ©); readln(unitB);
if unitA<>unitB then if unitB>0 then if unitB<5 then exit

end
end;

procedure Transform;
begin
if unitA=2 then amount := amount / 0.9053;
if unitA=3 then amount := amount / 0.6272;
if unitA=4 then amount := amount / 119.587;
(*Ze avtd 10 onueio, omolodNmoTe TOGO £xEl peTatpanel o€ Evpd™®)
if unitB=2 then amount := amount * 0.8812;
if unitB=3 then amount := amount * 0:6105;
if unitB=4 then amount := amount * 116.406

end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Anotélecpa : “;amount); writeln end.
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3.1.1

Paschool Kegpdiaio 3: Ta KAdouozo

Kepdrawo 3.1 — H'Evvoia tov KAdopatog

Noa ypa@tel, pe ¥pnomn eravaAnymg Kot S1odtKoc1OV,TPOYPULLN TO 0010 Vo dEYETUL

évav axépato apiud a Kot éva KAGGHo — Kot va vtoAoyilel Evav aképato aptduo d,
c
T€1010 MOTE va givor 100G pe 10 uépog — tov aptduov a. Ia mopddetypa, av a=150
c

1 1
Kol b = — 101e d=50, 31011 TO 3 Tov apBpov 150 wovtor pe 50. Av to amotélecua
c

dev elvar axépotog aplOudc tote tOo mPOHYpoppo TovV epgovifel otnv 08ovn
oTpoyvAOTOMWEVO 6N povada. To mpdypappa otapatdel dtav do0ovv a=0, b=0 ko
c=1.

program QuantityAndRatio;
begin
loop begin . .
QuantityEntry; FractionEntry;
AskUserWToContinue;
Computations; QuantityAndRatioOutput
end
end;

procedure QuantityEntry;
begin write(“Adoce v cvvolkn mocotta”’); readln(a) end;

procedure FractionEntry;
begin
write(“Adce tov apBun Tov kKAdoparog”’); readin(b);
loop begin
write(“Adce Tov mapovopaoty) Tov KAdopatog™); readln(c);
if ¢c<>0 then exit;
end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 thenif b=0 thenif c=1 exit end;
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procedure QuantityEntry;
begin d:=a*(b/c) end;

procedure QuantityAndRatioOutput;
begin write(b,”/”,c,” tov “,a,” givon “,d); writeln end.

3.1.2  Noa ypatei, pe ypnon emoviinyng kot odikasimv, TpdypPaLL TO 0010 Vo dEXETL
dvo KAaopoata, vo e€etdlel av elval opum@vopo 1 €TEPOVLUIO Kot Vo EUPOvIel TO
avtiotoyo ppvopa otnv 08ovn. To mpodypoppa ctapotder dtav do0ovv aplOuntég
KAMIGUATOV 1601 LE TO UNOEV KO TOPOVOUACTES KAACUATMOV {001 LE TI LOVADOL.

program SameDenominator;

begin

loop begin . .
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
SameDenominatorOutput;

end

procedure TwoFractionsEntry;
begin
write(“Adce Tov aplBun Tov Tp®TOL.KAdoHaToS”); readln(numl);
loop begin
write(“Adce TOV TAPOVOLAGTY| TOV TPAOTOL KAAoHaToS”); readln(denl);
if den1<>0 then exit

end;

write(“Adce Tov ap1Ount tov devTEPOL KAGouatoc’); readln(num?2);

loop begin
write(“Adce TOV TOPOVOUAGTH TOV d€VTEPOV-KAAGHATOS”); readln(den2);
if den2<>0 then exit

end

end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if numI1=0 then if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 exit end;
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procedure SameDenominatorOutput;

begin
if denl <> den2 then write(“Eivon etepdvopa.”) else write(“Eivar opdvopa.”);
writeln

end.

3.1.3 Na ypootel mpdypapio T0 0moio va dEYETOL ooV €G0S0 [0l GUVOAIKT) TOGOHTNTA KO
70 TA00G TOV TUNUATOV 6T, 0ol avTY| YwpileTon Ko vo vroloyilel Tnv TocoOTNTA
TOV KAOE TUNUOTOG.

program Fragments;
begin
loop begin . ] :
write(“A®ote 10 TAN00¢ TOV TUNUATOV : ¢); readln(fragments);
if fragments <> 0 then exit
end;
write(“Adote T cuvolkn TocotTa : ©); readln(total);
piece := total / fragments; :
write(“to 1/, fragments,” Tov “,total,” eivan “,piece); writeln
end.

3.1.4 Noa ypo@tel, pe xpnon dadtKacLdV, TPOYPUULO TO 0010 EMAVEL TPOPANUATO LE TN
néBodo ¢ avaymyng otn povada. Aéyetor ¢ €icodo éva kKAdoua % Ko évav
apBuo c. Ot dvo avtég eicodot amoteAohv Ta dedopéva g pebodov, dnNAadT oyvel
OTL TO HEPOG % pog moootntag avtiotoyel otov apBud c. o mopdderypo to %
evoc tpamelikol Aoyaplacpod sivar 450 Evpd. Emiong, to mpoypappa d€xetan éva
aKoun KAAGHo %, OUMOVLUO LE TO KAAGHLOL %, TO OTO10 AVTITPOGMTEVEL TO LEPOGS TNG
nocoTNTOG oL {Nteitar va vroroytotel. [a mapdaderypa, {nTodvtatl vo VTOAOYIGTOLV
Ta % tov tpamelikov Aoyaplacuod. To mpdypappa, ov 606odv ot €lcodol Tov

TOPATAV® ToPAdElYHaTOC, EREavilel oty 006vn:

3/5 avTIoTO0VV GE 150
1/5 avTIoTOlYKEL OF 50
4/5 avTIoTO(0VV GE 200
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program. UnitReduction;
7.  begin

FractionEntry; (*Ewayoym tov kKAdopotog a / b*)
) QuantityEntry; NumeratorEntry; Reduct1onCOmputatlonsOutput
end

procedure QuantityEntry;
begin

write(“Awce v mTocdtTTa 6TV omoia avticToyel To Tapamdve kKidopa : ); readln(c)
end;

procedure NumeratorEntry;
7. begin

write(“Adoce Tov apBunm tov {ntoduevov khdopatog : ©); readln(d);
) write(“O mapovopactg Tov {nroduevov KAAGHaToG gtvar : “,b);  writeln
end

procedure ReductionComputationsOutput;

begin
writeln; write(a,”/”.b,” avtictoyovv ¢ “,c); writeln;
unit ;= c/a;
write(1,”/”.b,” avticToryovv o€ “,unit); writeln;
f S| 5 9 9
result :=d * unit;
write(d,”/”,b,” avtictoryolv og “result); writeln
end. : :

[Mapamnpel kavelg 011 610 TOPATAV® TPOYPOUUO ATOLGLACEL M TEPLYPOPT] TNG
dwdwaciog FranctionEntry. Avtd cvpPaivel yati n dwadikacio avtn €xel meptypapel
oT0 TAOIGL0 TPONYOVUEVOV TPOYPAUIOTOS. AdY® cvviopiog, avtd Bo cupPel Kot o
Ao Ttpoypappata mopoakdto. Tlapdia avtd, Katd ™ cvyypaen evOg TPOYPEUUATOC
GTOV VTOAOYIOTH glvanl amopoitnto va mEPLYypa@ohV OAec ot dadkacieg Tov
KaAoOVTOL 0O TO KUPIMG TPOYPOLLLLLOL.

-119 -



Paschool Kegpdiaio 3: Ta KAdouozo

3.1.5 Na ypagtei, pe ypnon emoviinyng Kot d1odiKasi®dv, TpdyPULL TO 0010 Vo dEXETL
dvo mocdtnteg, quantityl kot quantity2, kot vo vTtoAoyilel Tt UEPOS TG TPAOTNG Elvarn
n devtepn mocodtta. [Hapdderypa:
quantity1=20, quantity 2=5, result=0.25
To mpodypoppa ctapatder 6Tav 1 TpOT TocOTNTA d00El {01 e TO Undév.

program. Quantities;
T begin
i loop begin :
QuantityEntryl; (* Ewcayoyn mocomrtog 1%*)
AskUserWToContinue; QuantityEntry2; (* Eicaywyn mtocomrag 2*)
QuantityComputationsOutput

end
end;

procedure QuantityEntryl;
begin write(“A®oce v tpd™ TocdTTO : ); readln(quantityl) end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if quantityl=0 then exit end;

procedure QuantityComputationsOutput;

begin
result := quantity2 / quantity1; :
write(*“to “, quantity2,” efvar to pépog “result,” tov “,quantityl); writeln

end.
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@ Aocxnoelg

1.

Noa ypagtel, pe xpnon emavaAnymng Kot SodtkacidV, TpdyPOLLLN TOV VO dEXETOL
éva unKoc A og cm ko éva pnko¢ B 6e mm kot vo vioAoyilet L pépog tov A givor
to B.

Noa ypagtel, e xpron emavaAnymng Kot Sodtkacldv, TpdyPOLLN TOV VO dEXETOL
oav €6000 T0 TANO0C TV TUNUATOV 6T 0TToia YOPILETAL 1] GULVOAIKT TOCOTNTO
Ko v a&io KaOe TUMHaTog Kot v VToAoYiLEL T GLUVOALKY] TOGATNTA.

Noa ypagtei 10 1010 TPOYpOLLLA YIO:
® mKolcm
e kg kot ypappdpio
e cm Kot dm

Na ypaotei 1o mpdypappa 3.1.3 pe xpnomn S1odKacudY.
Noa ypa@tel TpdypapLpLo Tov va SEYETOL TNV APYIKT TN VOGS TPOIOVTOC Kol TO
OGO TNG EKMTOONG KOt VoL ELPOVILEL TL LEPOG TNS APYIKNG TIUNG Elvar 1 EKTTTON

KoL TL LEPOG TNG OPYIKNG TIUNG TANPADCOLE TEAIKA.

Noa ypo@tel TpodYpapLpLo TOV Vo OEYETOL TNV APYIKT TN VOGS TPOIOVTOS Kot TO
UEPOC TNG EKTTOOMG KO VOL VITOAOYILEL TNV TEMKN TN TOL O TANPMOCOVE.

Noa ypagel TpdypapLpior Tov vo dEXETAL TNV TN TOV ¥4 TOL KIAOD Kot va epeavilet
NV TN TOV ¥ TOVL KIAOD.
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Kepdrowo 3.2 — To Khaopa Qg Iniiko Avo dvcikdv AptOuadv

3.2.1 Na ypagtel, pe ypnon emoviinyng Kot d1odiKasimv, TpdyPaLL TO 0Tolo va d€xETaL
00 aKEPOIOVG apPBOVG, SPETED Kot dtopétn, Kot va gpgaviiel ommv 086vn to

. , , , , ,a ,
KAdoua pe 1o omoio 1codvvapel 1 dwaipegon ovt) (e popen E). Eniong, va

vroAoyilel To mnAiko tng daipeong mov opiletor amd to KAdoua. To mpdypappo
otopotast otav 600l aplBuntg i6og e 10 PUNdEV Kol TOPOVOUAGTNG 160G HE TN
Hovada.

program. IntegerDivision;
T begin
i loop begin . :
NumbDividerEntry; AskUserWToContinue;
DivisionComputationsOutput

end
end;

procedure NumDividerEntry;
Ty begin
i write(“Amce tov dapetéo”); readln(num);
loop begin
write(“Adoce tov Swoupét”); readln(divider); if divider<>0 then exit

end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num =0 then if divider=1 then exit end;

procedure DivisionComputationsOutput;
Ty begin
I write(num); writeln;
write(“-----"); writeln;
write(divider); writeln; writeln;
quotient := num / divider; write(“TInAiko dwipeong : «, quotient); writeln

end.
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3.2.2 Na ypagtel, pe ypnom emoviAnyng Kot d1odKasimv, TpdypPaLiLe TO 0Tolo va d€ Tl
TOV aplunTi Kol TOV TOPOVOUACTH] €VOG KAAGUOTOG KOl VoL EAEYYXEL OV TO KAAGLO
elvarico pe O M 1.

program CheckZeroOne;
Py begin
T ) loop begin
FractionEntry; (*Ewsayoyn Kkaouarog*) ZeroOneOutput
AskUserWToContinue;
end
end;

procedure ZeroOneOutput;

) begin
if num =0 then write (“To KAdopa woovtar pe 0.”)
else if num =den then write(“To kKAdopa 1oovton pe 1.”)
else write(“To kKAdopa dev 1oovtor pe 01 1.7);
writeln
end;

procedure AskUserWToContinue;

begin
) loop begin :
write (“Aoote 1 yo va snow(x?uaﬁsre 0 ywo Téhog : ©); readln(flag);
if flag=0 then exit; if flag=1 then exit;
end;
if flag=0 then exit
end. :

3.2.3 Noa ypo@tel, e xpnom EXAVAANYNG KOl S10IKOGLOV, TPOYPULLLLO TO OTTOT0 Vo dEYETOL
TOV p1OUNTH KOl TOV TOPOVOUOGTI EVOG KAGGHATOG KOt VO, EAEYYEL OV TO TNATKO TNG
dwaipeong mov awto opilet etvar axépatog apOude.

program. IntegerCheck;
__ begin
(N loop begin : :
FractionEntry; (*Ewocaywmyn khdopotoc*)
IntegerCheckComputationsOutput;
AskUserWToContinue

end
end;
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procedure IntegerCheckComputationsOutput;
begin
remainder := den mod num;
if remainder =0 then
begin
quotient := ar div par; (*Ymohoyiopog mnAikov™)
write(“To KAdopa 1oobtal pe “, quotient)

end;
else write(“To kKAdoua dev 10ovTon pe aképoro apBud.”); writeln
end.

3.2.4 No ypo@tel mpoOYpOLa, LE ¥PNOT EXOAVAANYNG Kol O1001KAGIOV, TO OTTO10 VA ETIAVEL
X

, —a . , . ,
myv e&icmwon 5 0, 6mov ta a, b divovrtal amd to YpHoTN.

program. SolveEq;

begin
loop begin . :
ParametersEntry; SolveEqComputationsOutput;
AskUserWToContinue
end

end;

procedure ParametersEntry;
begin
write(“Amocte. Vv mapapetpo a : «); readln(a);
loop begin
write(“Adote v mapdapetpo b : ); readln(b); if b<>0 then exit

end
end;

procedure SolveEqComputationsOutput;
begin write(“x = “,a); writeln end.
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@ Aocknoelg

1. Na Bpeite mowa dwaipeon mopiotdvel To Kabéva omd To KAAGHOTO KOl Vo YPAWETE
B i e 3.0 D

TPOYPOALLLLO TTOV VO TNV TUTOVEL: 7>719° 197 3 -

2. Noa ypagtel mpdypoppo Tov va VITOAYILEL 6€ KIAG TO KAGCUOL LLOG OPYIKNG
mocoTNTaS (08 KIAd) Tov Ba divetar amd Tov ¥pnoTn.
el X ta a—x X ta

b 0,T=1, =13 !

3. Noa AvBovv eElodGELG TG LOPPG:

Kepdrawo 3.3 — Ioodvvapa Kidopoata

3.3.1 Nao ypoetel, pe xpnon eravaAnyng Kot dadtKacimdV, TPOYPOULULO TO 0010 va, d&yeToL
éva KAAGpO % Kot éva aképoto apBpd n, vo katookevdlel kot va epugavilel otnv

006vn n wodvvapo KAdopata pe avtd. To mpdypappa otapatder 6tov dobovv a=0
Kot b=1.

program EquivalentFractions;

begin
loop begin . :
FractionEntry; AskUserWToContinue;
) EquivalentFractionsEntry; i:=2;
for n times do begin
EquivalentFractionsComputation;
EquivalentFractionsOutput; i:=i+1
end
end
end;
PR procedure EquivalentFractionsEntry;
I 5  begin
loop begin . ] :
write(“Aooce apBud wodvvouwyv kKhacpdtmv’); readln(n); if n>0 then exit
end
end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if num =0 then if den=1 then exit end;

procedure EquivalentFractionsComputation;
begin newnum :=num * i; newden:=den *1 end;

procedure EquivalentFractionsOutput;
begin  write(num,” / “,den,” = “,newnum,” / “,newden); writeln end.

3.3.2 Na ypatei, pe ypnom emoviinyng Kot d1odKasi®v, TpdypPaLiLe TO 0Tolo va d€ Tl
dvo KAdoupata, va egetdlel av eivor 10odvvapa kot vo gpeavilel to avtictoryo
pvopa oty 086vn. To mpodypappa ctapatdel 6tav 600ovv aplBuntés Klaoudtwv
{001 e TO PUNdEV Kot TPOVOUACTES KAACUATMV {001 [LE TI) LOVADQL.

program CheckEquivalent;
begin
TwoFractionsEntry; :
AskUserWToContinue; CheckEquivalentComputationOutput
end.

procedure AskUserWToContinue;
begin if num1=0 then if den1=1 then if num2=0 then if den2=1 then exit end;

procedure CheckEquivalentComputationOutput;
begin
flag := numl * den2 — num2 * denl;
if flag = 0 then write(“Ta K dopata eivor icodvvapa.”)
else write(“To KAdopata dev ivan icodvvaua.”);

writeln
end.
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3.3.3 No ypo@tel, pe xpron emavaAnyng Kot d1adtkacimdv, TPOYPOLULO TO 0Toi0 va, d&yeToL
éva KAGoLo %, e€etdlel av 10 KAdopa sivor aviywyo kot gueovilelt otnv 006vn

KatdAAnAo ppvopo.  Av 0yl vmoloyiler 10 1c0dOvapo ovdywyo kidouo. To
TPOYpopLe otapatdel 0tav dobodv a=0 ko b=1.

program FractionSimplification;
= begin
) loop begin .
FractionEntry; AskUserWToContinue; FindMkd;
if mkd=1 then SimplificationOutputl
else begin SimplificationComputation; SimplificationOutput2 end

end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num =0 then if den=1 then exit end;

procedure FindMkd;
begin
a:=num; b:=den;
loop begin
if a =0 then exit; if b =0 then exit;
if a>b then a:=amodb else b:=bmod a
end;
mkd:=a+b-

end;

procedure SimplificationOutputl;
begin write(“To KAdopa elvar avaywyo.”); writeln end;

procedure SimplificationComputation;
begin newnum := num div mkd; newden := den div mkd end;
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procedure SimplificationOutput2;
begin
write(“To KAdoua dev etvar avaymyo.”); writeln;
write(num,” / “,den,” = “,newnum,” / “,newden); writeln
end.

b
‘Eoctm dvo khacpoto T ka2 Na YPOPTEL, LE XPNOT ETOVIANYNG KOl SLOOIKAGLADV,
c

a
TPOYPOLLLO TO 07010 VoL dEYETAL TOVG apPBOVS a, b Kot ¢ kot vIToAoyilel Tov aplBuo X,
®ote Ta dvo KAdopata va gtvor 1odvvapa. To mpdypappo otopatdel 6tav d00ovv
a=0, b=1 «o c=0.

program SolveEql;

begin
loop begin . .
ABCEntry; AskUserWToContinue;
SolveEqComputation; SolveEqOutput
end
end;
procedure ABCEntry;
begin
loop begin . :
write(“Awocte v mapdapetpo a : «); readln(denl); if denl <> 0 then exit
end
write(“Adote ™V mapdapetpo b : ©); readln(num?2);
loop begin
write(“Awote v mapapetpo ¢ ©); readln(den2); if den2 <> 0 then exit
end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if denl =1 then if den2 =1 then if num2 =0 then exit end;

procedure SolveEqComputation;
begin if denl =den2 then x:=num2 else x:=numl * num2/den2 end;
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procedure SolveEqOutput;

begin write(“H Abon etvon x = “,x); writeln end.

Aocknoelg

J-.

Noa ypdwyete mpdypappo Tov va, LETATPETEL TOVS apdpovs 4, 8, 1, 13 og KAdopata
pe mapovopaotr| to 13.

No ypayete TpOYPOLLLO TOL VO HETOTPENEL TO KAACUM 78 GE 1GOOVVOMO LE
moapovopoot 16, 24, 64, 132.

Noa ypayete TPOYPOUUO TOV VO UETATPENEL TO KAAOUM ¥z O 10000VOUO LE
apBunt 6, 12, 21, 42.

Noa ypootel, pe ypiion emavdAnyng Kot OdtKacudY, TPOYPUUUN TO OToio Vo
déxetar 600 axépatovg aplBuovg a ko b, kot gueoavilet oty 006vn tov apBud a
YPAUUEVO VIO HOpPN KAAGUOTOG pe mapovopaoty| ico pe b. Ta mapddetypo ov
a=4 ko b=7, tote T0 TPOYPOUUO EPPAVICEL:

4=28/17

To npdypappa otopatdet 6tav S00ovv a=0 kot b=1.

. Na e&etdoete

_B
i

Noa ypbyete TpOYPOLILO TTOL VO AVVEL EEICMGELS TNG LOPPNG lx
YOPLoTd TNV Tepintwon B = 1.
Na ypaetel, pe ypion emavaAnyng Kol OdIKacidV, TPOYPOLUN TO OTOi0 Vo

déxetat £va KAAGUOL 3 Kot évav aképatlo aptBud ¢, Kot va gueovifel otnv 006vn,

; e . , a ot
av glvon duvatd, £va KAAGUO 1G0dVVOO LE TO - LE TOPOVOLOOTN 160 pe c. Av

dev etvar dvuvatd, 10t T0 TPOHYPApp epEavilel otV 000vVN KOTAAANAO URVLLLOL.
To mpdypappa otopatdet dtav do8ovv a=0, b=1 ko c=0.
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Kepdhowo 3.4 — Xvykpion Khaopdrtwv

3.4.1 Naoa ypagtel, pe ypnor emoviinyng Kot d1odKasimv, TpdyPILL TO 0Tolo va d€xETL
dvo oudvopo KAdouaTo, Vo, To. cLYKpivel kol To gpgaviiel otnv 086vn pe to
KatdAAnAo copforo avapesd toug (<, > 1 =). To wpdypappa cTopatiet 6tav 50000V
aplOunTéc KAaoUATOV {60l e TO UNOEV KOl TOPOVOUACTEG KAOGUATOV 16Ol HE TN
Hovada.

program EquivalentFractionsComparison;
begin
loop begin
EquivalentFractionsEntry;
AskUserWToContinue; EquivalentComparisonOutput

end
end;

procedure EquivalentFractionsEntry;

begin
write(“Adce aplOun tov Tp®TOL KAAGHATOS : “); readln(numl);
write(“Adce apOunt Tov devTEPOL KAAoUaTOG : ©); readln(num?);
loop begin

write(“Adce tov kowd mapovouaoty : «); readln(den);

if den<>0 then exit;

end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if numI= 0 then if num2=0 then if den=1 then exit end;

procedure EquivalentComparisonOutput;
7~  begin
L if numl =num?2 then write(numl,”/ “,den,” = “,num2,” / “,den)
else if ar1> ar2 then write(numl,” / “,den,” > “num2,” / “,den)
else write(numl,” / “,den,” < “,num2,” / “,den)

end.
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3.4.2 No ypo@tel, pe xpon EmavIANYNS Kol d1ad1KACIMOV, TPOYPOULO TO 0010 va, O&yeToL
V0 KAAGUOTO e TOV 1010 apBunT, Vo Ta cLYKPIvEL Kot To epeavilel otnv 0006V pe
TO KATAAANAO oVuPoAo avauesd tovg (<, > M =). To mpdypappo ctopoatder OTOV
d0000v apBunTég Khaoudtwv 1ot e To undév Kot TopOovORaoTEG KAACUAT®V 1601 LE
TN povada.

program. SameNumeratorFractionsComparison;
begin
loop begin :
SameNumeratorFractionsEntry;
AskUserWToContinue; SameNumeratorComparisonOutput;

end
end;

procedure SameNumeratorFractionsEntry;
begin
write(“Adoce Tov Koo aplOunty : ); readln(num);
loop begin
write(“Adoceg TOV TAPOVOLOGTN TOV TPAOTOL KAGoUaToS”); readln(denl);
if den1<>0 then exit

end;

loop begin
write(“Adoce Tov TPOVOLOSTH TOL OeVTEPOL KAAoNaTOS ); readln(den2);
if den2<>0 then exit

end

end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num =0 then if denl =1 then if den2 =1 then exit end;

procedure SameNumeratorComparisonOutput;
=y begin
) if denl = den2 then write(num,” / “,denl,” = “,num,” / , den2) .
else if denl >den2 then write(num,” / “,denl,” < “,num,” / “,den2)
else write(num,” / “,denl,” > “,num,” / ““,den2);

writeln
end.
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3.4.3 No ypo@tel, pe xpron emavIANYNS Kot d1ad1KACIMOV, TPOYPOLULO TO 0010 va, d&yeToL
Vo KAdopaTo, Kot vo To TPETEL 6€ opmvoupa. To mpdypappo otapatder 6tav 60000V
ap1OuNTEG KAAGUAT®VY 1001 e TO PUNdEV Kol TaPOVOLAOTEG (G0t LE TN HoVAda.

program FractionsToEquivalent;
begin
loop begin . :
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
if denl <> den2 then
begin

FindLcm; (*Mertatponn og opdvLpa*)
- FractionsToEquivalentComputation :
end;
FractionsToEquivalentOutput
end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num1=0 then if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit end;

procedure FindLcm;

begin
Ve \ a:=denl; b:=den2;
' - loop begin
if a =0 then exit; if b =0 then exit;
if a>b then a:=amodb else b:=bmod a
end;
mkd :=a+b;’ ' (*YmoAroyiopog MKA*)
lcm:= a* b div mkd (*Ymoloywopog EKIT*)
end;

procedure FractionsToEquivalentComputation;
i )\ begin

temp:= lcm div denl; numl:=numl * temp; denl:=lcm;
) temp:= lcm div den2; num2:=num?2 * temp; den2:=Ilcm
end;
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procedure FractionsToEquivalentOutput;

begin
write(“TIp®to kK dopa : “;numl,” /,” denl); writeln;
write(“Agdtepo KA dopa : “,num?2,” /,” den2); writeln

end.

3.4.4 No ypagtel, pe ypnom emoviAnyng Kot d1odKasimv, TpdyPULL TO 0Tolo va d€xETaL
dvo kAdopato, vo To cuykpivel kot To epeaviCel otnv 086vn pe to KOTAAANAO
ocvpuporo avauesd tovg (<, >N =). To mpoypappa ctopatdael 6Otav doboHv aplduntég
KAMIGUATOV 1601 LE TO UNOEV KO TOPOVOUACTES KAACUATMV {001 LE T LOVADQL.

program. FractionsComparison;

begin
=y loop begin :
S JLB TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
if den1<>den2 then
begin FindLcm; FractionsToEquivalentComputation end;
EquivalentComparisonOutput
end :
end.

3.4.5 No ypo@tel, pe xpon emavaANyYNg Kot d1d1KacimdV, TPOYPOLULO TO 0010 va, O&yeToL

V0 aképaiovg aplBuovg a kat b kot va vroAoyiletl éva KAdoua peyolvtepo ond to —

+1
Kol LKpOTEPO Od TO aT. To wpodypappa otapatdel 6tav dobodv a=0 kol b=1.

program IntermediaryFraction;

begin
loop begin :
ParametersEntry; AskUserWToContinue;
IntermediaryFractionComputationOutput
end
end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 thenif b=1 then exit end;

procedure IntermediaryFractionComputationOutput;
begin
parii=b F 23 arEa FoAe :
write(a, ’ / “,b,” <“ar,” / “,par,” < “,a+1,” / “,b); writeln

end.

Aocxknoelg

PP

\M&i

D)

1. Noa ypagtel, pe ypnom emovoANYng Kot SodKacLOV, TPOYPOLLO TO Omoio va
déxetan £va, KAMAGHLO, VO TO GUYKPIVEL pa TN Hovada kot vo ep@avifel otnv 006vn
KatéAinio unvopo. To mpdypappa otapatder dtav 600sl apBuntg icog e 1o
UNd&V Kot TAPOVOLOGTAG 160G e TN LovAda.

2. Na ypagel mpdypappo Tov vo dEXETAL Vo KAAGHO Kot VoL IToAoYiletL:
a. évo peyohdtepo KAACLO e
1. OLPOPETIKO TOPOVOLOCTN
il.  OlpPOPETIKS aptBuntm
b. éva pkpotEPO KAAGHO LE
1. OLPOPETIKO TOPOVOLAGTH
il.  OlopopeTIKO aplBumT

3. Noa ypa@tel, pe ypnon emavainyng Kot Slodikacidv, TpOYPULIL TOV Vo TPOCHETEL
pio 6tafepd oTov aplBuUnTn Kot ToV TaPOVOUAGTH EVOS KAAGLLOTOS KOt VoL
vtoAoYilel av To Vo KAAoHa Etval LIKPOTEPO amd TO APYLKO.
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Kepdrawo 3.5 — IIpocHeon Khaopdrov

3.5.1 No ypoetel, pe xpron eravaAnyng Kot d1adtkacimdVv, TPOYPOLULO TO 0010 va, d&yeToL
dvo opdvoua KAdopata, to Tpocshétetl kot epeavifel To ABpolspd Tovg otn 00ov.
To mpoypappa otopatder 6tav 60000V aplBunTéc KAAGHATOV {001 pe TO PUNOEV Kat
TOPOVOUOOTES KAOGUAT®V 1601 Pe TN HOVAdaL.

program EquivalentSum;
— begin
loop begin :
EquivalentFractionsEntry; AskUserWToContinue;
EquivalentFractionsSum; FractionsSumOutput

end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num1=0 then if num2=0 then if den=1 then exit end;

procedure EquivalentFractionsSum;
begin num3 :=numl + num2; den3:=den end;

== procedure FractionsSumOutput;

' begin

- 3 ) Write(numl,”/ “,del’l,” + “,1’1111’1’12,”/ “’den,” — “’num3,”/ “,den3); Wl’itEln
~/ end.

3.5.2 Noa ypagtel, pe ypnon emoviinyng kot S1adikasimv, TpdypaiiL To 0Toio va d€ Tl
Vo Oyt amapaitnTo opdvLpo KAAoUaTo, To Tpochitel kol epeavilel to aBpoicud
toug otn 006vn. To mpodypaupa ctapatdel 6tav do8obv aplBuntéc Khaoudtov icot
LLE TO UNOEV KOl TOPOVOUAGTEG KAAGUATOV {001 LLE TN LoVAda.
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program. FractionsSum;

begin

end.

loop begin . :
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
if denl<>den2 then begin FindLcm; FractionsToEquivalentComputation end;
EquivalentFractionsSum; FractionsSumOutput

end

procedure AskUserWToContinue;

begin if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit end;

Aocknoelg

J-.

Noa ypdyete éva Tpdypapo Tov vo ekteletl Tpocheomn peta&d 600 KAAGHATOV Kot
TO 01010 VO U1| YPNCLUOTOLEL TO EAAYIGTO KOO TOALUTAAGIO TV dVO
TOPOVOLLOGTAOV Y10 VO TOL KAVEL opmvopa. To amotédespa Oo epgaviCeTon vo
Hopen KAGGUOTOG.

Noa ypootel, pe ypion emavaAnyng Kot OladtKacu®Y, TPOYPOUUN TO OToi0 Vo
déxetarl éva KAdoua kol évav aképoato opliud, to mpochitel kot gueovilel To
Opoopd tovg ot 006vn. To mpodypappe octopatder otov 60000V apOuNTES
KALOOUAT®V 1601 e TO UNOEV Kol TOPOVOLOGTEG KAAGLATWOV {001 UE TN LoVAda.

Noa ypoa@tel, pe ypnon emoviAnyng Kot Jlodikacldv, TPOYPOUUN TO OToio va
OéxeTal €vo KAAGUO, VoL TO LETOTPENEL GE UEIKTO aplBud Kot va 1o epeavifel ot
006vn. To mpodypappo otopatdel 6tav 600el aplOuntne i6og pe 10 UNndév Kot
TOPOVOUAGTNG 160G e TN povada.

Na ypootel, pe ypiion emavdAnyng Kot OladtKacu®V, TPOYPULUN TO OToio Vo
déxetat évav PEKTO aplBud , vo Tov UETATPETEL 68 KAGGHO Kol Vo TO eR@avilel

ot 006vn. To mpdypappa ctapatdel 6tav 600ei 0 HEIKTOG AptOUOC 0% L

Na ypoetel, pe ypion emavaANyng Kol OdIKacIdV, TPOYPOUUUN TO OTOI0 Vo
déxetar 600 pelktovs aplBuove, va tovg Tpochitel kot va gpeavilel to dbpotopa
otV 006vn ce pope1| piktov apiBuov. To mpdypoppo ctopotder 6tov dobel o

. £} 0
pewroi apBpol icot pe OT '
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Kepdrowo 3.6 — Agaipeon Klaoudtov

3.6.1 Nao ypoetel, pe xpnon emavaAnyYNg Kot d1d1KacmdV, TPOYPOULO TO 0010 va, d&yeToL
dVo opdvupe KAdopota, To aeotpel kol gpeavifel tn dapopd Tovg ot 006V
INUEIDOTE OTL TO TPAYPOULO TPETEL VOL EAEYYEL VO, EIvoil dOuVATO Vol YiveL I apaipeon.
To mpdypappa otapatder 6tav doBodv apBuntéc Khaopdtov icot pe 10 PUNdév Ko
TOPOVOUACTES KAACUATMOV {001 [E T1 LOVADOL.

program. EquivalentSub;
begin
loop begin . :
EquivalentFractionsEntry; AskUserWToContinue;
if num1>num?2 then begin EquivalentFractionsSub; FractionsSubOutput end
else SubErrorOutput

end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num1=0 then if num2=0 then if den=1 then exit end;

procedure EquivalentFractionsSub;
begin num3 :=numl + num2; den3 :=den end;

procedure FractionsSubOutput;
begin

write(num1,”/ “,den,” - “,num2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den3); writeln
end;

procedure SubErrorOutput;
begin write(“Agv givon duvartn n agaipeon.”); writeln end.
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3.6.2 No ypo@tel, pe xpron EmavIANYNG Kol d1001KACIMOV, TPOYPOLULO TO 0010 va, O&yeToL
Vo KAAGpOTO, TO apotpel Kot epeavilel T dapopd Toug otn 006vn. InUeldoTe OTL
TO TPOYPOULD TPETEL VoL ELEYYEL Va, lval duvatd va yivel | apaipeon. To mpoypoaupa
otopotdsl 6tav d0Bovv aplBuntéc KAaoudtomv (ot e To UNdEV Kol TOPOVOUOGTES
KAOGUAT®V 1601 e TN HovAda.

program FractionsSub;

begin
loop begin . .
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
if den1<>den2 then
begin FindLcm; FractionsToEquivalentComputation end;
if numI>num? then
 begin EquivalentFractionsSub; FractionsSubOutput end
else SubErrorOutput
end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit end.

@ Acknoelg

1. No ypaotei, pe ypion emoviinyng Kot S1odkacidv, TpOYPULLLLO TOV VO EKTEAEL
aaipeon pHeta&h 000 KAACUATOV Y®PIic Vo YpPNOIUOTOEL TO EAGYIOTO KOO
TOALOTTAGG10 TV SVO TOPOVOLAGTMV Y10, VoL Tl Kével opdvopa. To amotédesua
Ba gpeaviCeton vrd popPn KAAoHTog. Oa mpémet va yivovtor OA0L Ol omapaitnTol
Eleyyot.

2. No ypa@tel, pe xpiomn eTavIANyng Kot S1001K0GLOV, TPOYPOULULON TO OTTOI0 VoL
déyetan 00O PEKTOVG aplBovs, Vo Tovg TPochéTel Kot va epgavilel To aBpotoud
otV 006vn o€ popen piktov apBpov. To mpdypappa tepuatilel dtav d0bei o

! s 0
pewrot apBpol icot pe OT 3
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Kepdrawo 3.7 — TloAamiacioacpog Khaopdatov

3.7.1. Noa ypo@Tel, e xpnomn EXAVAANYNG KOl S1UOIKOGLOV, TPOYPULLLO TO OTTOT0 Vo dExETOL
dvo KAdopata, To ToAlamAactdlel Kou epeaviCet T 01apopd tovg atn o06vr. To
TPOYPOALILO oTOUATAEL OTaV 000UV ap1OunTég KAaoudTwV {60t e To Undév Ko
TOPOVOUOCTEG KAUCUATOV {001 LE TN LOVADOL.

program. Multiplication;

begin

loop begin . :
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
FractionsMultiplication; FractionsMultOutput

end

procedure FractionsMultiplication;
begin num3 :=numl * num2; den3 :=denl * den2 end;

procedure FractionsMultOutput;
begin
write(numl,”/ “,den,” * “,num2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den3); writeln

@5’ ‘% Aocxknon
@\, , el , S Bk NS
/N\=V3| 1. "Eva payali k@vel ékntmon o€ Oha tov ta £idn ion e age g aiog ke

poiovtog. Na ypagel mpdypapiiio 1o omoio va déxeTol TIHES TPoldvTv (pio kdbe
@opa), va vToAoYilel Ko vor eR@avIiCEL TNV TIUN TOL TPOIOVTOC HETA TNV EKTTMOT).
To mpoypoppa vo otapoatdel 6tav 000l Tyun Tpoidvtog iom e 1o unodév.
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Kepdrowo 3.8 — Avrtiotpopot ApiBpol

3.8.1 Na ypo@tel, e xpnomn eXavAANYNG Kot S10IKOGLOV, TPOYPULLLLO TO 0TTOT0 Vo dExETOL
gvav axépato aplfuo kot va vroroyilel tov avtiotpo@d tov. To mpdypappa
otopotdast 6tav 600l Unoév.

program Reverse;
begin
loop begin :
write(“Adoce tov ap1Ouod : “); readln(num);
if num=0 then exit else begin
rev:i= 1/ num;
write(“O avtiotpopog tov “, num,” givor o 1/”°,num,” = “;rev); writeln
end : : :
end
end.

W=

a8

@\\/ _ﬁ Aocxnoelg

1. Na ypoa@tel, pe ypnon emovIANYng Kot JlodlKacldV, TPOYPOUUN TO OT0i0 v
déxetal éva KAdoua kot vo vroloyiler to avtiotpoed tov. To mpodypoppo
teppatiler 0tav S0l apBunTg i00g pe To PNOEV Kol TOPOVOUOCTNG 160G e TN
povada.

D)

2. Na ypaotel, pe ypnon emavoinyns kot Sdkacldv, Tpoypapile T0 oroio vo
Oéxetar ovo KAdopata kot va €&etalel av To TP®TO €ivol AvVTIGTPOPO TOV
devtepov. To mpoypappa teppatiCer dtav 6000V apBuntég icot pe 10 undév Ko
TOPOVOLLOGTES 1GOL LE TN HOVADAL.
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Kepdrawo 3.9 — Auwaipeon Khaopdtwov

YnrevOopiCovpe 6t n dwipeon 2 KAUGUATOV 1GOOLVOUEL LE TOAAATANGIOGHO TOV

SPETEOL LLE TOV AVTIGTPOPO TOV OLOUPETN. ANAQON |—: = =

3.9.1 Xt0 mapokdto mpdypappo mpaypoatomoteitor dwaipeon ovo kiaoudtov. Kabog
€l6ayel 0 ¥pNoTNG Kabéva aplBuntn Kot Topovopaost Tov Kdbe KAAopaToc, yivetat
ELeyxog av o1 Tapovopaotég ivor pun pundevikoi. Ta ovouata twv petafAntov elval
numl yw tov apOunt) Kot denl yio TOV TOPOVOUAGTY TOV TPATOV KAAGHOTOC, num?2
vy Tov op1funty kot den2 yio TOV TAPOVOUACTH TOV O£VTEPOL KAAGLOTOG Kot TEAOG
num3 ywo Tov apunt Kot den3 yio ToV TOPOVOUACTH TOL OMOTEAEGLOTOC.

program. Division;
begin
loop begin . :
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue;
FractionsDivision; FractionsDivOutput

end
end;

procedure FractionsDivision;
begin num3:=numl * den2; den3:=denl * num2 end;

procedure FractionsDivOutput;
begin
write(numl,”/ “,den,” / “,;num2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den3); writeln

Epopdvion oty 006vn

Amote Tov ap1Bunty Tov TPOTOL KAdouaToc: 1
A®GTE TOV TAPOVOLAGTH TOV TPAOTOL KAAGHATOG:0
A®CTE TOV TAPOVOUACTH TOV TPMTOL KAAGUATOG:2
Amaote Tov aplfunt) 10V deVTEPOL KAACNOTOG:3
A®CTE TOV TAPOVOUACTH TOV dEVLTEPOV KAdoUATOC:4
172 / 3/4=4/6
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3.9.2 Mmnopobue Vvo  OCUVEVOGOLHE  TO  TPOYPAUpote  mpocheone, — agpaipeong

TOALOTAQGLOGLOV Kol dlaipeong KAaoUdTomVv o€ éva mov va daalet Ta KAAGHLOTO Kot
70 oOUPoA0 TG TPAENG.
270 TOPAKATO TPOYPOULLO O YPOTNG EIGAYEL TOLG APLOUNTEG Kol TOVG TOLPOVOLOGTES
TV 000 KAaoudtov. O vToAoyloTig Tovg JtPdlel Kot EAEYYEL OV OL TOPOVOLOUOTEG
etvar pn pndevikoi. Xtn cvvéxelwn o ypNotng €6dyel 10 oOuPoro g mPA&ng, o
VTOAOYIGTNG TO EAEYYEL KOl DITOAOYILEL TO QMOTEAEGHO. TNV TEPITTMOT TOL EYOVLE
OMGEL TO OEVLTEPO KAAGLO LEYOADTEPO OO TO TPMTO KOt EYOVUE OpoipecN 1 TPAEN O€
umopel va yiver ondte epaviletor KatdAAnio pvopa oty 08ovn. Ta ovopata twv
petafintav eivar id1a pe ta mponyovueva mpoypapupota. To mpdypappo otapatdet
otav 60000V ap1BuNTéG KAOGUATOV 1601 e TO HUNOEV KO TOPOVOUOUCTEG KAUGULATOV
{oot pe ™ povada.

program. Prakseis;
begin
loop begin : :
TwoFractionsEntry; AskUserWToContinue; SymbolEntry;
if symbol=1 then
begin
if denl<>den2 then
“begin FindLcm; FractionsToEquivalentComputation end;
EquivalentFractionsSum; FractionsSumOutput
e )\ end;
(LY if symbol =2 then
begin -
if denl<>den2 then
begin FindLcm; FractionsToEquivalentComputation end;
if num1>num?2 then
begin EquivalentFractionsSub; FractionsSubOutput end
else SubErrorOutput '

end;
if symbol =3 then begin FractionsMultiplication; FractionsMultOutput end;
if symbol =4 then begin FractionsDivision; FractionsDivOutput end
end - -
end;

procedure SymbolEntry;

begin
) loop begin : :
write(“Adote 10 cOpPoAro TG Tpdéng, 1 yia Tpdcheon, 2 yia”); writeln;
write(“a@aipeon, 3 Yo toAlamlaciacud, 4 yia dwaipeon : «); readln(symbol);
if symbol <1 then exit; if symbol >4 then exit
end
end.
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Epopdvion oty 086vn

Amote Tov ap1OunTy| Tov TPMO®TOL KAAGUOTOG : 2
A®GTE TOV TAPOVOLAGTY| TOV TPATOL KAAGHATOG : 0
A®CTE TOV TAPOVOUACTN TOV TPMTOL KAAGHOTOG : 3
Amacte Tov aplunt Tov devTEPOL KAGCUATOG : 3
A®CTE TOV TAPOVOUACTH TOV dEVLTEPOV KAACUATOC : 4
Amaote To svpPoro ™g Tpdéng, 1 ywo mpdcsbeon, 2 yia
apaipeon, 3 yio toAomAlaclacpd, 4 v dwaipeon : 2
Agv givon duvatn 1 apaipeon.

Aoknoc

1. Na tpomomomBel to mpodypappa 3.9.2 dote va déyetor oOvheTa KAAoHOTA TO
0To10 TPMTO, VAL LETATPEMEL GE OTAA KOl GTN GUVEYELL VO EKTEAEL TIG TPAEELS.

Kepdiao 3.10 — Aekadwd Kidopato

To mopoakdto Tpdypoppo LETOTPETEL SEKAOKA KAACUATO GE dEK0OKOVS aplBuols pe
TO00 deKAOKE Yynoio 6ca undevikd £xel 0 TapovouacTi Toug. ' kabéva pundevikod
TOV TOPOVOLOGTY HETOKIVEL TNV VTOSIOGTOAN TOL aPOUNT kAT o B€om TTpog Ta
aplotepd. v apyn PéPora yivetor Ereyyog av to KAAoH Tov 060nKe givor OVIMC
dekadwo. To mpdypappo otapatder dtav dobel aplBuntig kKAdouatog 16o¢ pe to
UNoEv.

program Decimall;
begin
loop begin . :
DecimalFractionEntry; AskUserWToContinue;
DecimalFractionTransform; DecimalFractionOutput;
end
end;

procedure DecimalFractionEntry;
begin

write (“Adote Tov apOunt] T0V KAAGHOTOC : “); readln(a);

loop begin
write(“AdocTe TOV TOPOVOUAGTNH TOL KAAOUATOG,”); Writeln;
write(“(aképato molamAdolo Tov 10 aAdd Ot unodév : ©); readln (b);
if b<>0 then if b mod 10 =0 then exit
end ' '
end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 then exit end;

procedure DecimalFractionTransform;
begin
loop begin :
b:=bmod 10; a:=a/10; if b=0 then exit

end
end;

procedure DecimalFractionOutput;
begin write(“O dexadkdc ap1Ouog eivan : «, a); writeln end.

Kepdrawo 3.11 — Tponn KAdopatog o Aekadikd

3.11.1 To mopakdtm TPOYPOLUI LETATPETEL KAAGULOTA GE OEKAOIKOVE KOt KTOVG ap1Opong.
To wpdypappa otopatdet 0tav dobel apBuntg KAAGHOTOC 160G e TO PUNdEV Kot
TOPOVOUOCTYG 100G pe TN povdda.

program. Decimal2;

begin
loop begin . :
FractionEntry; AskUserWToContinue;
DecimalFractionComputation; DecimalFractionOutput;
if a>=b then begin MixedComputation; MixedOutput end
end
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if a=0 thenif b=1 then exit end;
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procedure DecimalFractionComputation;
begin c:=a/b end;

procedure MixedComputation;
begin d:=adivb; e:=amodb end;

procedure MixedOutput;
begin write(“O pktoc apOudg stvon : “,d,” “e,”/”,b); writeln end.

g@a Acknon
A
‘ I. Na Bertiwbel to mpodypappa mov mpaypotonolel TS TEGCEPLS TMPAEES TMOV

KAMOUATOV £T61 MOTE VO YPAPEL TO OMOTEAEGILO GE LOPPT LIKTOV KOl OEKOOUKOD
ap10pov.

Kepdrawo 3.12 — H’'Evvoia tov [Tocootov

3.12.1 "Eva koatdotnpo v tepiodo TV EKTTOGE®MV KAVEL 6TO TavTeAdVIA Ektoon 15% kot
o115 umhovleg ékntwon 20%. To mapakdtom TpoOypopLe OEYETOL TNV OPYLIKT TIUN TOV
KaOe povyov Kot VITOAOYILEL TO TOGH TNG EKNTWGNS KOl TO GLVOAKS OGO OV TPEMEL
Vo TANPOCEL O TEAATNG,.

program. Discount;

begin
loop begin : :
TrousersEntry; TShirtsEntry; DiscountComputations;
DiscountOutput; AskUserWToContinue;
end
end;
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procedure TrousersEntry;

begin

write (“Amote Tov aplOud tov tavteAoviov : ©); readln (trousers);
sumtrousers:=0;
for i:=1 to trousers do
begin
write (“A®ote ™V apykn T Tov Tovieloviov:”); readln (pricetrousers);
sumtrousers:= sumtrousers + pricetrousers :

end
end;
procedure TShirtsEntry;
begin
g write (“Aodote Tov apOuo tov T-shirt :.*); readln (tshirts);
sumtshirts:=0;
for i:=1 to tshirts do
begin
write(“Aodote v apykn Ty tov T-shirt : ©); readln(pricetshirts);
sumtshirts := sumtshirts + pricetshirts '
end
end;

procedure DiscountComputations;

begin

end;

begin

end;

discounttrousers := sumtrousers * 0,15;.
sumtrousers := sumtrousers - discounttrousers;
discounttshirts := sumtshirts * 0,2;

sumtshirts := sumtshirts - discounttshirts;

sum := sumtrousers+sumtshirts;

discount := discounttrousers + discounttshirts

procedure DiscountOutput;

write (“Xvvolikd 1oco : “,sum,”’gup®d”’); writeln;
write (“Zvvolikn ékntoon : “,discount,”’svpd’”’); writeln
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procedure AskUserWToContinue;

begin

loop begin . : .
write (“Aoote 1 yo va eravordapete, 0 yio téhog : ©); readln(flag);
if flag=0 then exit; if flag=1 then exit;

end;

if flag=0 then exit

end. :

Euopdvion otnv 006vn

Amote Tov aplipd TV ToVIEAOVIOV : 2
A®oTE TV 0pYIKT TN TOL TovTeEAovVio : 70
A®GTE TNV aPYIKN TN TOL TAVTELOVIOV : 65
Amote Tov ap1Ouo tov T-shirt : 3

Amote Vv apykn Ty tov T-shirt : 28
Amote v apykn Ty tov T-shirt : 35
Amote v apykn Ty tov T-shirt : 40
YuvolMKo moco : 197,15 evpd

Yvvolikn| ékmtoon : 40,85 evpd

To mapoakdt® TPOYPOLILO SEXETAL TNV APYIKY] TN KOL TNV TEAIKN TN EVOG TPOIOVTOC
Kol VTOAOYILEL TNV EKMTOON KOl TO TOGOGTO TNG EKTTMONG. AV 1 TEAKN T givon
VYNAOTEPT TNG OPYIKNG, TOTE TO TPOHYPOLULUO TUTADOVEL KATAAANAO Uvopo 6Ty 006v.

program. Percentage;
begin
write (“Adote TV apykn Ty Tov TPoidvtog : “); readln(initial);
write (“Adote TV TEMKN TN pETd TV €kntoon : ©); readln(final);
discount := initial - final;
if discount>0 then begin
discountpercentage := discount / initial;
discountpercentage := discountpercentage * 100;
write (““Exntoon : “,discount,”%’); writeln;
write (“ITocooto ékmtoong : ““,discountpercentage,”%”)
end
- else write (“Agv &xel yivel €ékntoon otV apyikn Tn.”);
writeln
end.

Aocknon
1. Na ypagel to mpdypappo 3.12.2 pe xpnon emavaAnyng Kot Stodtkacioy.
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Kepdiao 4.1 — H’Evvown tov Avédroywv [Tocmv

4.1.1 Noa ypoa@Tel, pe xpNon ETOVAANYNG KOt SLOOIKOGLDV, TPOYPOULL TO 0010 Vo OEXETOL
Cevyn avtictoryywv TYov dvo moocdv. ' kdbe (ehyog mov lodyetal, T0 TPOHYPOLLLN
nmpémel va e€eTdlel av To TOGA TPOKVTTOLV avdAoya Yo OAha Ta (evyn Tov £Yovv NN
ewoayfel. Av 1o mTooh TpAypaT givol avaioya, TOTE TO TPOYPOLLL POTA TOV ¥PNOTN
av emBopel va glodyel véo (evyog, N Oxl, omoTe eRPavilel KOTAAANAO UVOUO GTNV
006vn. Av ta mocd dgv givor aviAoya, TOTE TO TPOYPOUO CTOUOTA Kot EUQOVILeL
otV 006vN KaTAAANAO puivoua.

program. ProportionalSums;

begin
IntroductionProportionalSums; GetValuel; GetValue2; ComputeRatiol;
loop begin
GetValuel; GetValue2; ComputeRatio2;
if ratiol <> ratio2 then Negative else Positive;
AskUserWToContinue;
end :
end;

procedure IntroductionProportionalSums;

begin
write(“Avto 10 TpOypappa e£eTalel Ta.Levyn aviicTtolywv”’); writeln;
write(“Tiov dVo mocov kat eEetdlet av Ta 600 Tocd’”’); writeln;
write(“givatl avédioya.”); writeln

end;

procedure GetValuel;
begin write(“Adote ™V TpmdTN TYWN TOL LEVYOUG : «); readIn(valuel) end;

procedure GetValue2;
=y begin
) loop begin : : :
write(“Adote ™ debTepn TN TOL LEVYOLS (Ot OpmG UNdéV) : «); readln(valuel);
if value2 <> 0 then exit
end
end;
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procedure ComputeRatiol;

procedure ComputeRatio2;

procedure Negative;

procedure Positive;

begin ratiol := value2 / valuel end;

begin ratio2 := value2 / valuel end;

begin write(“Ta mocd dev elvar avdioya!™); writeln end;

begin write(“Ta mocd eivatl avdioya!™”); writeln end.

Kepdrawo 4.2 — Eeappoyéc tov Aviroyov Iocomv

4.2.1 Noa ypoa@Tel, pe xpNon ETOVAANYNG KOt SLOOIKOGLDV, TPOYPOULLO TO 0010 Vo OEXETOL
éva (edyog Tymv 000 avaioymv mocav Kot pio Ty evog devtepov (gbyovs. To
TPOYPOUUO VITOAOYILEL TNV TN TOV AVTIOTOLXEL TNV TEAELTAIN €1GOO0 TOV ¥PNOTY.
ZyMUoTKd, TO TPOYPAUIe VITOAOYILEL TOV AyvwoTo X TOL TOPUKAT® TivaKa, UE TNV

npoimdOeoT OTL TOL VO TOGA ivan avaioyal.

ITocé A

al=2

a2=3

IToc6 B

bl =400

b2 =X

program. SolveProportionalSums;
begin

loop begin

IntroductionSolveProportionalSums;

AskUserWToContinue;

end
end;
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procedure IntroductionSolveProportional Sums;

) begin
write(“Avtd To Tpodypappa déxeTon v Ledyog Tipay “); writeln;
write(“ovaloymv moocmv Kot po Tipn omd Eva dgvutepo (evyog “); writeln;
write(“Kot vrohoyiCet tn dgvTEPT TN TOL Cevyouc. «); writeln
end;
B procedure GetAl;
) begin
loop begin . : :
write(“A®ote TV TPOTN TN TOV TPOTOL (eVYOLS (Ot UNdEV) : ©);
readln(al); if al <> 0 then exit
end
end;
- procedure GetB1;
) begin
loop begin . . :
write(“Amocte ™ 0g0TEPN TIUT TOL TPDOTOL {EVYOLS (OXL UNOEV) : ©);
readln(bl); if bl <> 0 then exit
end
end;
B procedure GetA2;
) begin
loop begin . : :
write(“Adote TV TPOTN TYN TOV d€VTEPOL (EVLYOLG (OYL UNOEV) : ©);
readln(a2); if a2 <> 0 then exit
end
end;
7. procedure ComputeOutputProportionalSums;
Sy begin
b2 :=bl *a2/al; :
write(“Agvtepn T, ogvtepov (ebyoug : “,b2); writeln
end.
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Na ypoetel, pe xpnon eravainyms Kot Stadtkocldv, TPOYPULLLO TO OTTOT0 Vo, OEYETOL
NV apyIKn TN evOg TPoidvVTog, TO0 TOGOCTO TNG EKTTMOONG 1| TNG AOENONS TG TIUNG
Kol VoL VTOAOYILEL TNV TEMKY| TN TOV.

program. ComputePrices;
begin
IntroductionComputePrices;
loop begin
GetFirstPrice; GetPercentage; ComputeOutputComputePrices;
AskUserWToContinue;
end
end;

procedure IntroductionComputePrices;

begin
write(“Avtd 1o Tpoypappo dExETOL TNV. APYIKN T EVOS”); writeln;
write(“TpoidvToc, T0 T0GOGTO TG EKTTMONG 1 TS avEnong”); writeln;
write(““tng Tipng kot vroAoyilel TV TEAIKN TN TOL.”); writeln

end;

procedure GetFirstPrice;
begin
loop begin . :
write(“Adote TNV apyIkn TN TOV TPoidvToG : “); readln(firstprice);
if firstprice <> 0 then exit
end
end;

procedure GetPercentage;
begin
loop begin . :
write(“Abénon N peiwon tipne. Awote 1 yio adénon 0 ywa peioon : *);
readln(plusminus);
if plusminus=0 then exit; if plusminus=1 then exit
end;
write(“Adote T060010 £l T01G £kaTO © ); readln(percentage) -
end;
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procedure ComputeOutputComputePrices;
begin
change := firstprice * percentage / 100; .
)\ if plusminus=1 then finalprice := firstprice + change
- else finalprice := firstprice — change;
) write(“Telwn Ty : “finalprice); writeln
end

Kegpdlaio 4: Avéloyo. Iood,

4.2.3 Noa ypagtel, pe ypnon S10d01KacIdV, TPOYPULLLO TO OTOT0 VO dEXETOL TO KEQPAAOLO TOV
katotifeton oty tpaneao, TO €MTOKIO Kol vo. vwoloyilel ta ypruoata mov Oa

glompayBovv petd and Eva £t1oc.

program Bank;
begin

end;

procedure IntroductionBank;
begin

end;

procedure GetCapital;

IntroductionBank; GetCapital; Getlnterest; ComputeShowNewCapital;

write(“To mpoypappa d€xeTon To KEQAAMIO OV KatotifeTon”); writeln;
write(“otnv tpdnela, To emToOK0 Kot v vtoroyilet Ta””); writeln;
write(“ yprjnata wov Ba etempayBovv petd amd Eva £10¢.”); writeln

begin
loop begin . : .
write(“Adote 10 apykd kepdAaio : ); readln(capital);
if capital >0 then exit
end
end;
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procedure Getlnterest;
begin
loop begin :
write(“Adote 10 emtokio : ©); readln(interest);
if interest >0 then exit

end
end;

procedure ComputeShowNewCapital;

begin
newcapital := capital + (capital * interest);
write(“KegpdAaio to emdpevo £1og : “,newcapital); writeln

end.

4.2.4 ’"Evo c1depévio copa £xel T popen opboymviov mapaiiniemméoov pe pnkog lengthl,
nAdtog widthl, ¥vyog heightl wor Bdpog weightl. 'Eva debtepo opBoydvio
TOPOAANAETITESO ord TO 1010 VAIKO €yl unkog length2, mAdtog width2, vyog height2
kot Bapoc weight2. Na ypaetel, pe ypnon Sdkacidv, TPOYPALUN TO OToio v
déyeTan TIC JoTACELS TV 0V opBoywvimv TapaAlniemmédwv Kot 10 Papoc Tov
TPMTOL Kol vo, VToAoYilel To Papoc Tov devtepov. To mpdypappa ctapatder dtav
d00ovv: lengthl = 0, width1 = 0 ka1 heightl = 0.

Ta Bapn Tov opBoywviov moporliniemmédmy sivar avdioya tov dykov tovg. O

o6ykog tov opboywviov mapoAAnAoypdppov vroroyileTor amd TO YWOUEVO TOL
KOG, TOL TAGTOLG KOt TOV VYOLG TOV.

program Rectangle;

begin
loop begin :
GetDimensionsl; AskUserWToContinue;
GetWeightl; GetDimensions2; ComputeShowWeight2
end
end;
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procedure GetDimensions1;

) begin
write(“Adote.T0 punKog Tov lov opboywviov : ©); readln(lengthl);
write(“Adote 10 mAdTog Tov 1ov opboywviov : ); readln(widthl);
write(“Amocte 10 Dyoc Tov 1ov opBoywviov : ); readln(heightl)
end;

procedure AskUserWToContinue;
begin if length1=0 then if width1=0 then if height1=0 then exit end;

procedure GetWeightl;
begin

loop begin write(“Amocte to fdpog Tov 1ov opBoywviov : ©); readln(weightl) end
end;

procedure GetDimensions2;

) begin
write(“Adote.T0 punKog Tov 20v opboywviov : ©); readln(length2);
write(“Adote 10 TAATOG TOL 20V opboywviov : ¢); readln(width2);
write(“Amocte 10 DYoc Tov 20V opBoywviov : ); readln(height2)
end;

procedure ComputeShowWeight2;

) begin
volumel :=lengthl * widthl * heightl;.
volume?2 := length2 * width2 * height2;
weight2 := volume2 * weightl / volumel;
write(“Adote 10 fapog Tov 20V opboywviov : “,weight2); writeln
end.
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i\F\QZE AcKln" GELg

Noa ypoetel, pe ypnon emavainyneg Kot JlodlKacldv, TPOYPOUUN TO OToio Vo
O€xeTal TV OPYIKY] Kol TNV TEAIKN T €vOG TPOiOVTOG Kol vo. voAoyilel To
TOGOOTO £KMTMONG N avénong ¢ Tume. To mpdypappa ctopatder 6tav dobel
UNOEVIKT OPYIKT KO TEALKN TUUN.

2. No ypagtel, pe ypnom €mOVIANYNG Kot O0OIKOGUDV, TPOYPUUUN TO OToio v
J€YETAL TNV TEMKY TN Kol TO TOGOOTO £KATMOONG N aENONG TG TWUNG €VOG
TPoiovTog Kot va voroyilel tnv apyikn tov tipy|. To mpdypopupa ctopatdel 6tav
d00¢el umdevikn TeAKN Tiun.

3. Na ypaotel, pe faon to mpdypappa 4.2.3, Eva TpOYPOALLLLO TO OTOI0 VO OEXETOL TO
Ke@dAao mov katatifetor oy Tpdmela, To MTOKIO, O APOUOC TOV ETOV Kot Vo,
vroloyilel Ta yprrata mov Oa slompoyBohv LETA TO TEPAG TOV ETOV TOV EIGAYEL O
xpnomc. IlpocéEte 611 0 tOKOC KéOe £ToVC TpooTifeTtal 6TO0 KEPAAOO Kot TO
dBpotopo amoteLel TO KEPALOLO TOV ETOUEVOL £TOVC.

Kepdrowo 4.3 — KAipoxeg

4.3.1 Noa ypoa@Tel, pe xpnon ETOVAANYNG Kot SLOOIKOGLDV, TPOYPOULL TO 0010 Vo dEXETOL
™V andoToon 000 oNUElV GTO YAPTN Kot TNV KAILOKO TOV XAPTN Kot Vo bioAoyilet
™V TPOYHOTIKN amootacn. To mpdypoppe otapatdel Otov 600el undevikn ondotaom
GTO YOPTN.

program Climax;
begin
loop begin . .
GetMapDistance; AskUserWToContinue;
GetMapClimax; ComputeShowRealDistance

end
end;

procedure GetMapDistance;
begin write(“Adote Vv amdcTaon oto xaptn : ©); readln(mapdistance) end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if mapdistance=0 then exit end;

procedure GetMapClimax;

begin
write(“H xAipoxa Tov xdpn diveton otn popen 1/a”); - writeln;.
write(“Adote 10 o : “); readln(mapclimax)

end;

procedure ComputeShowRealDistance;

begin
realdistance := mapdistance * mapclimax; :
write(“H mpaypotikn andotaon givar : “, realdistance); writeln

end.

gﬁ—% Aocxknoelg

1. Noa ypagtei, pe ypnom emoviAnyng kot O100KOGIOV, TPOYPUUUN TO OToio v
OEXETAL TNV TPAYLATIKY 0mOGTOCGT dV0 SNUEiDV Kot TV KALOKO Tov XEpTn Kot vo
vroAoyiler v amoctoon oto xaptn. To mpdypappe otapotdst otov 0Bl

UNOEVIKT TPOAYLOTIKY ATOCTOOT).

2. No ypa@tei, pe ypnorn emovIANYNG Kot S1ad1KacI®V, TPOYPUUIN TO OToio va
d€xetal TV AmdcTOoT 000 CNUEI®V GTO YAPTN KOl TV TPAYLOTIKY mOGTOCT Kot
va vroAoyilet v kMpoka tov ybptn. To mpdypappo otopatdel otov dobei

UNOEVIKY] AITOGTOCT OTO YAPTN KOl UNOEVIKT TPAYUATIKY ATOGTACT).
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Kepdhawo 4.4 — Mepiouodg oe Mépn Avaroya

Noa ypa@teil, pe xpnon emaviAnynmg Kol OodtKacldv, TpOYPOULO TO 0Toio Vo ADVEL
TPOPANOTA LEPIGHOV GE UEPT avAAoYa, BACEL TNG OXEoNG:
X Yy _ z Xx+y+z

a By a+pf+y
To mpdypappa déxetan TG TIWES X, Y, Z Katl To aBpotoua o+B+y kot vroroyilet Tig
Tég a, B ko y. To wpdypoppo otopotdet 6tav 600el undevikd dhpocua o + B +y
N 6tav 6000vv cuyypdveg ot Tywég x =0, y=0 kot z=0.

program. ProportionalSeparation;
begin
IntroductionProportionalSeparation;
loop begin
GetX; GetY; GetZ; AskUserWToContinue;
GetABC; if abc=0 then exit;
ProportionalSeparationComputeResults; ProportionalSeparationShowResults
end ' ' '
end;

procedure IntroductionProportionalSeparation;
begin

write(“To poypappa Advel TpofAnuota peptopod o pépn avirloya’); writeln

end;

procedure GetX;
begin write(“Adocte v Ty tov X : ©); readin(x) end;

procedure GetY;
begin write(“Adote v TR T0L Y : ©); readln(y) end;

procedure GetZ;
begin write(“Adote v i 0V Z : ); readln(z) end;
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procedure AskUserWToContinue;
begin if x=0 then if y=0 then if z=0 then exit end;

procedure GetABC;
begin write(“Adote v Ty T0V 0Bpoicpartog atb+c : ©); readln(abc) end;

procedure ProportionalSeparationComputeResults;
begin xyz :=x+y+z; l:=xyz/abc; a:=x/l; b:=y/l; c:=z/ end;

procedure ProportionalSeparationShowResults;
begin
write(“H T tov a givor : “, a); writeln;
write(“H tyun tov B etvon : “, b); writeln;
write(“H T tov v etvar : “, ¢); writeln

end.
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YYNAPTHZEIX

10 kePdAato 2 £yve gloaymyn otig dwdikaciec. YmevOopiletor 6Tt o1 drodIKacies
(procedures) eivail vronpoypdppato. XPNGILOTOIOVVTOL MG OOUKA GTOLXELR Yo TV
KOTOOKELT] TOL KUPIOG TPOYpPAppatos.  Xto mapdv kepdroto Ba yivel eilcaymyn otig
GUVOPTYOELC.

Ot ovvepToELg Elval Kol 0VTEG VITOTPOYPAUUOTO KO YPTCUYLOTOLOVVTOL G OOUIKA
otoyei ywo v xotookevn mpoypappdtov.  Ilapaxdre mapovoidlovior ot
JPOPES H10OIKOCIDV KOl GUVAPTGEDV.

H Bacwotepn dtapopd givor 0Tt 01 GLVOPTNCELS, KATA TNV KANGN TOLG 0td TO KLpimg
TpoOypoppa, O€xovtar amd ovtd pio M mePLocOTEPES TWEG, TOL  ovopdalovton
napapeTpor. H 1016t vty divel T duvaTdOTNTO GTOV TPOYPAUUOATIOTY] VO, KAAET
070 KUpimg TPOYpappa TV 1010 GUVAPTNON LE OLUPOPETIKES TAPAUETPOVG.

Extoég avtod, kabe ocvvaptnomn UHeETd TV eKTEAEON NG, EMGTPEQPEL GTO KLPIWG

TPOYPOULO EVOL OTOTEAEGLOL, TO OTTOI0 UTTOPEL TO KLPIWG TPOYPAULA VO 0toONKEVEL GE
Kdmota petafAnTY.

Eicodog tipdv "E€od0¢ Tiung
' — Function ' —

Onwg ko oT1¢ 01001KAGIES, £TGL KO GTIC CLVOPTNGELS B TOPOVGIOGTOVV EEXWPIOTA 1
KM]o1 Kou 1| TEPLYPAPT] GVVAPTNONG.

H eppdvion pwg ovvapmong .oto kvpiog mpdypappo ovoudletor kKAfon 1
omoTipnon GVVAPTNONG, EMEWN LE AVTO TOV TPOTO TO KLPIWG TPOYPOUILO KOAEL TN
cuvdptnon.

H x\non cvvdptnong €yt v €ENG YEVIKT LOPON:
OvouoMeropintis .= Ovouolovvaptnong(Opioual ,Opioua?2, . . ., OpiouoN);

H xAnom cvuvdptnong dagépet amd v TePLypoen Tne.

- 162 -



Paschool Kepdalaio 5: Zvvaptioeis kor ApiBuoi

H mgprypaen piog ovvaptnong £xet tig e€Ng 000 YEVIKEG LOPPES:

e function OvouaXvviptnong(Opioual ,Opioua?2, . . ., OpiouoN),
2ovOetn Evion,

e function OvouaXvvaptnong(Opiouol ,Opioual, . . ., OpiouaN) =
MoabOnuomixnllopdoraoy;

Onov MaOnuatiknllopaortoon givon pio mopdotacn (oo teptlopBdver aptBpovg
Ko LETOPANTEC.

YrevOopileton 6tt ovvlern evrodq ovopdleton o akolovBio €VIOADV TOL
nepikAeietan omd T1g decpevpéveg AéEeglg begin kot end.

To ovvtaxtikd SypaupoTo TG YADOGGOS OVOOLOLUOPPOVOVTIOL £TCL (OCTE VO
TeEPLOUPEVOLY KOl TIC GUVOPTNCELS:

@—» ovvhemn i

TOPAGTOCT

MoTo TopapETpOv

A,

ZOVIOKTIKO OLOYPOLUUO. DITOTIPOYP O,

I[MTPOXOXH!!

ToviCetar 01t o1 peTaPANTEG TOL  YPNOUOTOOVVTOL HEGH OTINV TEPLYPAPT TOV
oLVOPTNoEMV &lvol VEeG KOl OlOPOPETIKEG omd  TIC UeTAPANTEG TOL  KLPImG
TPOYPAUNOTOS. AVTO cupfaivel YTl 01 GLVOPTNHCELS €V UTOPOVV Vo, dALAEOVY, KOTA
TNV EKTEAEGT] TOVG, TIHEG LETAPANTOV TOV KUPIMG TPOYPELLLOTOG.
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#

string

|
!
|

boolean

#

2VOVIOKTIKO O1GYpoLo.; TOTTOG TIUHG

b 4

4>® P dvopa

2VVIOKTIKO OL10YpoUe. AoTa TaApauETpwy

O

v

> OmOTIUNOC™ GLVAPTNONG

TopAoTAC cLPoLO GUYKPLONG mapdoToon

A,

20VTaKTIKO dlaypoyuo.: covOnKny

19$99¢

20VToKTIKO O1aypopuo. couffolo cOyKpions
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——>»  6voua 4>® 2% o mopdoTacn @—»
O

2VVTOKTIKO OLAYpOLUa.: ATTOTIUNGY GOVAPTHOHG

\ 6pog —

.
46%

ZOVIOKTIKO OLGYPOLUUO. TTOPACTACH

4 ¥ mopdyovtog >

2ZVVTOKTIKO O1GYPOLUO. TAPACTACH
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ovopo, | — —

A

v

— — — —» QIOTIUNGN GLVAPTNONG >

@—» TOPACTOCN —»@

ZOVIOKTIKO OLGYPOLUOL. TTOPEYOVTAS

O mpoypapUATIGUOG LE GUVAPTNOELS EMITPENEL GTOV TPOYPUUUATIOTH VO ONUIOVPYEL
pio. covaptnon Yy kABe ave€dpTnTn AOYIKY EVOTNTO TOL TPOYPALUOTOC.
Emniéov, av vmapyovv emavorapPovOpevec AOYIKEC €VOTNTEG UE OUPOPETIKES
petafintés, 10t apkel 1 Onovpyioc pg HOVO GUVAPTNONG HE OPICHOTO TIG
HETOPANTES ALTEG.

AxolovBovv Tapadetypoata Tpoypappatiopot e functions.

[Mapdoerypa 1:

program Hellofunc;
begin

1:=1; : :

for number(i) times do write(“Hello World !!!”); writeln
end;

function number(i) =1 * 2 + 5.

[Moapdoetypa 2:

program. Variables;
begin res:=result(2,4); write(res); writeln end.

function result(big, small) = big + small + 10.
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[Mopaderypa 3:

ZVVAPTNOT| OV EMGTPEPEL TO EAAYLGTO dVO aPlOUdV:

function min(x, y);
begin if x<y then return x else returny end.

2VVAPTNOT OV EMOTPEPEL TO PEYITTO dVO0 aplOUdV:

function max(x, y);
begin if x>y then return x else returny end.

[Mapdoetypa 4:

program MathExpression;

begin
for i:=1 to 4 do
begin
Ji=1+1; write(“x =“1" y=%j); writeln;
res := Expression(i, j); write(“Anotéleopa : “;res); writeln
end

end;

function Expression(X, y);

begin
templ :=x*8+y*5; temp2:=y/10;
result :=templ * temp2; return result

end.

output

x=ly=2
amotélecua : 3,6
x=2y=3
amotéleoua : 9,3
x=3y=4
arotéleoua : 17,6
x=4y=5
amotéleoua : 28,5
x=5y=6
anotéleopa : 42
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[Mopaderypa 5:

Function yw mpoécOeon, agaipeon, moAlamiociocud Kot dtoipeon:

function Add(a,b)=a+b

[ Ji; function Subtract(a,b)=a—b
2 \) function Multiply(a,b)=a * b

function Divide(a, b)=a/b

Y10 kepdioua 5, 6 kot 7 6o TopovslaeTOHV TPOYPAUUOTO TOL VAOTOMONKAV GTO
KepdAata 1, 2, 3 kKot 4, vAoTompéEVa LE T YPTOT] GLVAPTIGEMV.

Kepdrawo 5.1 — ®dvowoi ApiBuoi pe Zuvaptmoeig

5.1.1 (Aoxnon efowkeimwong 3, kepdlao 1) No ypagel, pe ypnomn ouvvoptinoE®V,
nmpdypappo o omoio Oa vworoyilel to aBpoioua TV apBudv péypt To S0, dNAadT:
sum=14+2+3+4+...+47+48+49+50

program NaturalSum;
begin result ;= Sum( ); write(result); writeln end;

function Sum( );

begin
sum :=0; for i:=1 to 50 do sum :=sum + i;
return sum

end.
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@ Acknoelg

. Noa ypagtel pe ypnon cvvoapmoemv to Tpdypappa e doknong eEowkeioong 4 tov
Kepoiaiov 1.

2. No ypa@tel pe ¥prion GuvopTHoE®V T0 TPOYPALILE TG Aoknomng e€otkeimong 5 Tov
Kepaaiov 1.

3. Noa ypagtel pe ypnon cvvoptnoe®v To TPOypappa g doknong eokeimong 6 tov
Kepaaiov 1.

4. Na ypagtel pe xpnon cvvapteemyv 10 Tpdypappa e doknong eEoweimong 7 tov
KepaAaiov 1.

5. No ypa@tel pe ypnomn cvvoptnoe®v To Tpoypappa g doknong egokeimong 8 tov
Kepoiaiov 1.

Kepdhawo 5.2 — Xvykpion Gvoikdv ApBumv pe Xovaptioelg

52.1 (Ipoypappa 1.3.1) Noa ypoptel, pe ypMon cuvaptinoe®V, TPOYPUUIN TO OTOI0 Vi
déyeton 000 ap1BUovS Kot va, Toug epeavifel otnv 006vn peE T0 KATAAANAO GOUBoAO
aVIcOTNTAG AVAUETH TOVG,.

program CompareProgram;
begin
write(“Adote.T0v Tp®TO 0p1OUS : ); readln(numl);
write(“ A®ote 10 dg0TEPO OP1OUO : ); readln(num?2);
result:=compare(numl, num?2);
if result=1 then write(num1,” > “ num?2)
else if result=2 then write(num1,” < *“,num?2)
else if result:=0 then write(numl1,” = *“,num?2);

writeln
end;

function Compare(numl, num2);

PR, begin
if num1>num?2 then compare:=1
else if numl<num?2 then compare:=2
else compare:=0;
return compare
end.
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5.2.2 (IIpodypappa 1.4.1) Noa ypagtel, e xprion GLVAPTICEDV, TPOYPOUUUN TO OTOI0 VO

5.3.1

doéyeton évav aplBud kot va tov gpeaviet oty 0006vn oTpoyyLAOTOMUEVO OTN
deKboaL.

program Round10Program;

begin
write(“Adote. évav apOuo : ©); readln(num);
result := Round10(num);
write(“Amotéhecpa : “,result); writeln

end;

function Round10(num);

begin
lastdigit := num mod 10; nwoutld := num — lastdigit;
if lastdigit>4 then nwoutld := nwoutld + 10;
return nwoutld

end.

Aockno

1. No ypagtet to wpdypappo 1.4.2. e xprion GLVAPTHGEWV.

Kepdhawo 5.3 — MetafAntéc pe Xuvaptoelg

(ITpodypappa 1.5.1) To moapakdt® TPOYPOUUR OEXETOL MG €G0S0 TNV TN TOL
kootilel (o tnAepovikn povdda. ‘Emeta, déyeton to mAN0og TV pOVAS®OV Hog
TNAEQPMOVIKNG GLVOLAAEENG Kol VTOAOYILEL TO KOOTOC TNC. Katomy, emotpépel oty
KOTOOTOON OVOUOVIAG TOL TANO0VE TV HOVAS®V TNAEQPOVIKNG GUVOIAAEENG Kal 1M
dwdkacio cvveyiletal £tot, pEypt 0 xpNoTnS va elodyel Tov apoud 0.
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program Telephone;

begin
write(“Twun povdooag (o Aemtd) : «“); readln(unitcost);
loop begin
writeln;
write(“I1An0og povédwv : ©); readln(units);
if units=0 then exit;
result := Multiply(unitcost, units);
write(“Kootog cuvordreéng @ “,result,” Aemtd); writeln
end
end.

5.3.2 (IIpdypappa 1.5.2) Noa ypa@tel, He ¥pron CLVAPTHCEW®V, TPOYPOULULO TO OTOI0 Vo
vroAoyiler v a&ia dadpoudv pe tagl, av vrobécovpe 6TL 1 agio g onpaiog sivol
90 Aemtd ko Anpo@vovpe 20 Aentd yio KAOE YIMOUETPO omANG Tapipag kot 36 Aemtd
v kB ydpetpo NmAng tapipag. To mpdypappo va otopotd dtov divovtol mg
eloodog 0 yridpetpa anAng tapieoag kot 0 ytliopeTpa SITANG Tapipoc.

program. Taxi;
begin
loop begin . ] :

write(“Twyn anAng tapigag :”); readln(simpletarifprice);
write(“Xuuopetpo aming tapipag : ©); readln(simpletariffkm);
write(“Twun dutAng tapipag :’); readln(doubletarifprice);
write(“Xuuopetpa SumAng tapieog : ©“); readln(doubletariftkm);
if simpletariftkm =0 then if doubletariftkm =0 then exit;
pricel := Multiply(simpletarifprice, simpletarifkm);
price2 := Multiply(doubletarifprice, doubletarifkm);
c:= Cost(pricel, price2);
write(“Kootog dwadpouns : “,c,” Aemtd); writeln

end
end;

function Cost(s, d) =90 +s + d.
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Kepdhawo 5.4 — E&omoeig pe Zovoptnoelg

54.1 (Ipdypappoe 1.6.2) To mapaxdtm mpodypappa Aovel tny eicoon x +a=b. Aéystan
®¢ €16000 TNV TN TO a Kot Tov b kot viroroyilel Tnv TN Tov X.

program Equationl;

write(“Avtd To Tpdypappa Advel Ty eicmon x +a=D>b.”); writeln;
write(“Adocte v TIUN 0V a :”’); readln(a);

write(“Adote v Ty Tov b :”);  readln(b);

result := Subtract(b, a);

write(“Amotélecpa : X = “,result); writeln

end;

54.2 ([pdypoppo 1.7.2)  To mapokdto mwpdypoppo O€xeTOl ©¢ £(6000 TO PNKOG NG
TAEVPAG VO TETPOYDVOL KO VTTOAOYILEL TNV TEPIUETPO TOVL.

program SquarePerimeter;

begin
write(“Mnkog TAevpdg teTpaydvou : «); readln(a);
result := PerimeterCompute(a);
write(“ITepiperpog tetpaymdvov : “result); writeln
end;

function PerimeterCompute(a) = 4. * a.

%‘\\i‘/i'g Aocknon

I. No ypoaptel mpoOypoppo, HE Y¥PNON OLVAPTINCE®V, YO TOV VTOAOYICUO TNG
TEPYETPOV opBoywviov Taparinioypdupov. No d€xetar ®¢ £16000 TO UKOG Kot TO
TAGTOG TOVL.
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Kepdhowo 5.5 — TIpocBeon kot Apaipeon pe Zuvaptioelg

5.5.1 (Iotopwd Enueiopo «Ot Tpiyovor ApiBuoi») To mopakdtom TpOypOIo OEXETOL MG
€loodo &vav ap1Buo kot vroroyilel Tov avtictolyo tpiywvo apBud. o moapdostyua,
ue elcodo 3 voroyilel Tov tpito Tpiymvo aptBpd dnradn Exet £€0do 6.

program. TriangleNumbers;

begin
write(“Amocte.évav apBud : “,a); readln(a);
result := Triangle(a);
write(a,”o¢ Tpiywvog apBpudc : “result); writeln

end;

function Triangle(b);
begin sum :=0; for i:=1 to b do sum :=sum +i; returnsum end.

5.5.2 (IIpodypappa 1.8.1) To mapakdtm mpdypappo ektedel apaipeon. Aéyetor og £(6000
TOV LEIOTED KO TOV OPOLPETED KOl TUTAOVEL GTNV 006VN T S1Popd. LTNV TEPIMTMOOT)
IOV O QPALPETEOS EIVOL LEYOAVTEPOG OO TO HEWMTEOD, TO TPOYpappa proivel oe loop
Kot {NTd véo apaipetéo, péExPL vo 000el apapetéog kpdTEPOG N 160G TOL LEIMTEOV.

program. Subtraction;
begin
numl := GetNum(); num?2 := GetDivider(numl);
result := Subtract(num1, num2); DisplayResults
end;

function GetNum( );
begin write(“Adote 10 pewwtéo : “); readln(a); returna end;

function GetDivider(a);
=y begin
] loop begin . : :
write(“Aeoipetéog Oyl OUL®G HeyalTEPOS 0md T0 pelwtéo : «); readln(b);
if b<=a then exit
end;
return b
end;
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procedure DisplayResults;
begin write(“Awpopd : “,result); writeln end.

5.5.3 (IIpdypappa 1.8.2) To mapakdtm mpodypoppo dExeTon o¢ £i60do Eva cOUPoro (+1 —)

5.6.1

Kot 000 apBpods kot extedel Tpdoheomn 1 apaipeon HETAED TV apOUdV, avdioya e
TO0 oVUPOAO. XTNV TMEPIMTOON NG OPOIPESNC, YiveTOl EAEYYOC, AV O HEWMTEOS £fvan
TPAYUATL HEYOADTEPOG 1 100G HE TOV aPalpeTéon. OLGLUGTIKA, TO TPOYPULLO OVTO
elvatl cuvovacpudg towv mpoypappdtov 1.8.1 won 1.7.1.

program AdditionSubtraction;
begin
write(“Avtd 1o Tpdypappa exkterel mpocHeon 1 apaipeon.”); writeln;
symbol := InputSymbol( ); numl := GetNum( );
if symbol=2 then num2 := GetDivider(numl) else num?2 := GetNum( );
if symbol=1 then result := Add(numl, num?2)
else result := Subtract(numl, num?2);
DisplayResults '
end.

function InputSymbol( );

begin
loop begin :
write(“Acnote 1 yio + 1 2 yio —: );  readln(symbol);
if symbol =1 then exit; if symbol =2 then exit
end;
return symbol
end;

Kepdhawo 5.6 — Avvapelg kor Empepiotikn [d10mra pe Zovaptmoeig

(Iotopwcod Znpeiopa - «Mwow Mwkpr| Idwopuia - Gauss») To mopaKdT® TPOYPOLLLLLOL
vroroyiler to dBpowopa dwdoyikadv aképorwv apBuov pe ™ pébodo tov Gauss.
Aéyetoar ©¢ €16000 000 0aplBHovg, TO HEYOADTEPO KOl TO HIKPOTEPO aplOuUd TOL
CLUUETEYOVY ©TO GBpotopa kol e500@oAlel OTL 0 MPAOTOC omd avTOVG eivor
HIKPOTEPOG 1 160G e TO OEVTEPO.
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program Gauss;

begin
write(“Afpoilopa dladoyIK®OV akepainy.”); writeln;
numl := GetNuml( ); num?2 := GetNum2(numl);
result := Sum(num1, num2); DisplayResults

end;

function GetNuml( );
begin write(“A®ote T0V TpOTO OP1OUO : ©); readln(a); returna end;

function GetNum?2(a);
begin
loop begin : : .
write(“Adote Tov TE LTI (Ko peyaddtepo) apBuod : «);  readln(b);
if b>=a then exit
end;
return b
end;

function Sum(a, b)=(b+a)*(b-a+1)/2;

procedure DisplayResults;
begin write (“Anmotélecpa :”, result); writeln end.

5.6.2 (IIpdypoppoe 1.11.1) To mapakdtom mpdypappo d€xetal Evav aplBpd Kot TUTMOVEL TO
TETPAY®OVO TOVL.

program. Square;
begin num := InputNumber( ); result := SquareN(num); DisplayResults end;
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function InputNumber( );
begin write(“Adote apBuod : ©); readln(a); returna end;

function SquareN(n) =n * n.

5.6.3 (IIpdypappo 1.11.2) To mpdypappa mwov akorovdei d€xetar 600 apBuove. O mpdTog
amotedel ™ Pdon kar o Oevtepog tov ekbBétn.  To mpdypappa vroroyiler To
ATOTELEC LA TG VY MO TNG Pdong otov ekBET.

program Power;

begin
base := InputBase( ); exponent := InputExponent( );
result := ComputePower(base, exponent);
write(base,” * “,exponent,” = “result); writeln

end;

function InputBase( );
begin write(“Adote T Pdon : “); readiln(b); returnb end;

function InputExponent( );
begin write(“A®ote Tov ekBén : “); readln(e); returne end;

function ComputePower(b, ¢);

begin
res ;= 1; :
for 1:=1 to ¢ do res :=res * b;
return res

end.
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5.6.4 (Ilpdypoappo 1.12.1) To mapakdtm mpdypappa dExeTor TpELS aptBpong a, b kat ¢, Kot
EMOANOEVEL OTL TPAYLLATL IGYVEL 1] EMUEPIOTIKN WO10TNTA, dNAadn: a (b +c) =ab + ac

program. Distributive;
begin
a := InputNumber( ); b := InputNumber( ); c := InputNumber( );
resl ;= ComputeResultl(a, b, ¢); res2 := ComputeResult2(a, b, c);
write(a,” (“,b,” + “,c,”) = “,resl); writeln;
write(a,” * “b,” + “,a,” * “,c,” = “,res2); writeln;
if resl =res2 then write(“loybel n empepiotikn WO TO.”)
- else write(“Agv 1oyvel N empeprotiky wW1OTYTO.”);

writeln
end;

function ComputeResultl(x,y,z)=x*(y+2z);

function ComputeResult2(x,y,z) = (x*y)+(x*2z).
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Kepdhawo 6.1 — Mnkn pe Xovaptnoelg

6.1.1 (IIpdypappo 2.5.1)  Na ypoaetei, pe ypnon emavaAnyng, OldIKAGIOV Kot
CLUVOPTNOCEWMV, TPOYPOULLLO TO OTTO10 VO OEXETAL TO KOG VOGS EVOVYPOALLOV TUNATOC
o€ UETPOL KOL VO TO UETATPEMEL GE EKOTOCTOUETPA. TO TPOYPOLLO GTAUATAEL OTAV
d00¢el unKog TUNOTOg 100 pe To UNOEV.

program. LengthUnit;

begin
N TitleMessage;.
Y/ loop begin
length := InputLength( ); if length =0 then exit
cmlength := ComputeCmLength(length);
write(“Mnkog o€ ekatootopetpa (cm) : “, cmlength); writeln
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd to mpodypappa petatpénet unkn’); writeln;
write(“petpnuéva oe pétpa (m), oe pikn”); writeln;
write(“petpnuéva oe exatootopetpa (cm).”); writeln

end;

function InputLength( );
begin write(“A®ote pikog o pétpa (m) : <); readin(l); returnl end;

function ComputeCmLength(l) =L * 100.
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(ITpoypoppa 2.5.2) Na ypo@tel, pe xpnon exavoAnyns Kot S1odtkasudy, TpdypoLLiLo
TO 01010 dEYETOL TO UNKOG VOGS €LOVYPOULOV TUNHOTOG, TN LOVAdK UETPTONG TOL KOt
™ povada oty omoia {nreiton va yiver  petatpony. To mpdypappo Kaver
petaTpom Ko epgaviCel To amotéleopa otnv 006vn. H emavainymn tedeldvel kot to
TPOYPOLLO CTOUATAEL OTOV S0l UKog TUNUATOG {00 [E TO UNdEV.

program. LengthTransformer;

begin
TitleMessage;,.
loop begin
length := GetLength( ); if length =0 then exit;
unitA := GetUnit( ); unitB := GetUnit( );
result := Transform(length, unitA, unitB, 10);
DisplayResults :
end
end;

procedure TitleMessage;
begin

write(“Avtd 1o TPOYPAULO KAVEL LETOTPOTES LOVAd®VY. unkove”); writeln
end;

function GetLength( );
begin write(“A®ote ufkocg : ©); readin(l); returnl end;

function GetUnit( );

begin
write(“7 yu yihopetpo (km), 6 yo ekoropetpa (hm), «);  writeln;
write(“S yw dekaperpa (km), 4 yio pétpo (m), ); writeln;
write(“3 yw dexatopetpa (dm), 2 yio ekatooto-"); writeln;
write(“petpa (cm), 1 yio ytiootopetpa (dm) : «);  writeln;
loop begin
write(“Aoote povada pétpnong (1 émg 7) : “); readln(u);
if u>0 then if u<8 then exit
end;
return u
end;

- 181 -



Paschool Kegpdlaio 6: Zovaptioeis kor Metprioeis MeyeOdv

function Transform(l, uA, uB, c);

begin
if uA >uB then begin : (*Metatpomn og vrodwipeon™)
steps := uA —uB;
for steps times1:=1*c
end
else begin (*Metatponn og TOAOTAGG10¥)
steps :=uB —uA; : :
for steps times1:=1/c¢
end;
return 1
end;

procedure DisplayResults;
begin write(“Anotélecpa : “,result); writeln end.

6.1.3 (IIpdypappa 2.7.1) Na ypoa@tel, pe xpfion ETOAVAANYNG Kot SL0OIKOGUDV, TPOYPOLLLLLOL
T0 07010 OEYETOL TO UNKOG EVOG ELOVYPALLOV TUNUATOG GE LOPPT) GULULYOVS aptOLLOv
KOl TO UETOTPEMEL GE OeKadlKn mapdotacn. To mpdypoupo otapatdel 6tav dobel
UKOG TUNUATOG {00 [E TO UNdEv.

program. LengthDec;

begin
TitleMessage;,.
loop begin
InsertData;
result := ComputeResult(km, hm, dam, m, dm, cm, mm);
if result=0 then exit; DisplayResult
end ' :
end;

procedure TitleMessage;
Y\, begin

write(“Avtd 1o TPOYPOO LETATPETEL UMK GE Lopen”); Writeln;
\) write(“ocoppyods appov, oe unkn dekadikng tapdotacns”); writeln
end;
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procedure InsertData;

begin
write(“Aoote. tAn00¢ ylopetpov (km) : <); readln(km);
write(“Awote min0o¢ exatopetpov (hm) : <); readln(hm);
write(“Adocte min00og dexapetpov (dam) : ©); readln(dam);
write(“Awote mAnbo¢ pétpwv (m) : <); readln(m);
write(“A®ote Ti0og dexatopetpav (dm) : ©); readln(dm);
write(“Amote mAn00o¢ exatootopeTpov (cm) : «); readin(cm); -
write(“Aoote TAn00¢ yilootopeTpmy (mm) : ); readln(mm)

end;

function ComputeResult(km, hm, dam, m, dm, cm, mm) =
1000*km+100*hm+10*dam+m+0.1*dm+0.01*cm+0.001 *mm;

procedure DisplayResult;
begin write(“Xvvolkd pnkog : “result); writeln end.

Kepdrawo 6.2 — Eppadd pe Zvvaptioeig

6.2.1 (IIpdypoppo 2.10.2) No ypaptel pe ypion €mavAANYNG Kol GLUVOPTHNCEOV £va
TPOYPOULO TO OTTOT0 VO OEXETAL TO EUPAOO UOG EMPAVELNS, TN HOVASO LETPNOTG TOL
Kot T povada oty omoia {nteitar va yiver n petatpony). To mpdypoappo Kaver T
petaTpom Ko epeaviCel To amotéleopa otnyv 006vn. H emavainymn tedeldvel kot to
TPOYPOULO GTOUATAEL 0TV d00el epPadd emPdvelng 160 Pe TO UNoEV.

program. AreaTransformer;
begin
= TitleMessage;.
) loop begin
area := GetArea( ); if area=0 then exit;
unitA := GetUnit( ); unitB := GetUnit( );
result := Transform(area, unitA, unitB, 100);
DisplayResults '
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= procedure TitleMessage;
' JLb begin
write(“Avtd 1o TPOYPapLLO KAVEL LETATPOTES LoVAd®V. epufadon’); writeln

function GetArea( );
begin write(“Adote eupado : <); readin(a); returna end;

function GetUnit( );
begin
write(“7 yw t. hopetpa (km”2), 6 yia 1. exatoperpa (hm”2), ©);
writeln;
write(“S ywa 1. dexapetpo (km”2), 4 yio t. pérpa (m”2), «);  writeln;
write(“3 ywa t. dekoropetpo (dm”2), 2 yia t. ekotoctd-"); writeln;
write(“puetpo (cm”2), 1 yuo 1. ythootopetpa (dm”2) : «);  writeln;
loop begin - : :
write(“Awote povaoda pétpnong (1 émg 7) : );  readin(u);
if u>0 then if u<8 then exit
end;
return u

end.

6.2.2 (IIpoypoppa 2.11.1)  Na ypoaptel pe ypnon emoviAnyng, OOIKOGLOV Kol
CLUVAPTNCEDV £VO TPOYPOLLLO TO OTTOT0 VO OEXETAL TAL UNKT TOV TAEVPAOV 0pHoydviov
TOPOAANAOYPAUIOL Kol Vo vIoAoyilel v mepiperpo kot 1o euPfadd tov. To
mpdypoppo  otapoatdel  0tav 00000V pndevikég kot mAgvpég  opBoydviov
TAPOAANAGYPOLLOV.
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program. AreaAB;
begin
TitleMessage;,

y loop begin
) sidel := GetSide(1); side2 := GetSide(2);
if sidel =0 then if side2 =0 then exit;
per := ComputePerimeter(sidel, side2);
area := ComputeArea(sidel, side2);
DisplayResults;

end
end;

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd to mpoypappo vroroyilet To eppasd”); writeln;
write(“opBoymviov Taparinioypaupov™); writeln

end;

function GetSide(num);
begin write(“Amote prkog Thevpdg ’,num,” : ); readln(s) returns end;

function ComputePerimeter(a, b)=2 *a +2 * b;

function ComputeArea(a, b) =a * b;

procedure DisplayResults;

begin
write(“ITepipetpog opHoydviov maporinidypopupov : <, per); writeln;
write(“Eppadd opboydviov maparinioypappov : <, area); writeln

end.
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6.2.3 (IIpdypoppo 2.11.2)  No ypagtel pe ypnion emavoinynmg, OodKocIdV Kot
CLUVOPTNOEDV £VO TPOYPUULLO TO OTTOI0 VO OEXETOL TO PUNKOG TAEVPAS TETPAYDVOL Kot
va vtoloyilel v mepipetpo kot 1o pPadd tov. To mpdypappo otapataet dtav 600sl
UNOEVIKO UNKOG TAELPAC TETPAYDVOU.

program AreaAA;
begin
TitleMessage;.
loop begin
sidel := GetSide(1); if sidel =0 then exit;
per := ComputePerimeter(sidel, sidel);
area := ComputeArea(sidel, sidel); DisplayResults;

end
end.

Kepdiawo 6.3 — Oykot pe Xuvaptioelg

6.3.1 (IIpdypappa 2.13.1)  Na ypoetel, pe ypnon eTavAANYNG, Ol0OIKACIOV Kol
OLVOPTNOEWV, £V TPOYPOLLLO TO OTTOI0 VO OEYETOL TOV OYKO EVOG GTEPEOD GE KLPIKA
HETPO KOl VOL TOV UETOTPETMOVY 0€ KLUPIKA eKATOGTOUETPA. To TPOYPOULO CTOUOTAEL
otav 600t OyKog o1EPE0D 100G e TO UNOEV.

program. VolumeUnit;
begin
TitleMessage;.
loop begin
mvolume := Volumelnput( );
if mvolume =0 then exit;
cmvolume := VolumeTransform(mvolume);
DisplayResult '

procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd o Tpdypappe petatpénel Oykovs”); writeln;
write(“petpnuévoug og koPika uétpa (m”3), o€ oykovc”); writeln;
write(“perpnuévoug og kuPikd ekotootopetpa (cm”3).”); writeln
end;
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= function Volumelnput( );
% JLB begin
write(“Amote. 6yko oe KuPikd pétpa (m”3) : «); readin(vol); return vol

/7 ..  procedure DisplayResult;

“ begin
\) write(“Oykog.ce kP exatootopetpa (cm”3): “,cmvolume); writeln
V" end.

6.3.2 (IIpdypappa 2.13.2)  Na ypoetel, pe ypnomn eTavAANYNG, OlOIKACIOV Kol
OLVOPTNOEWDV, VO TPOYPULLLO TO OTTO10 VoL SEYETAL TOV OYKO EVOG GTEPEOD, T LOVADQ
pHETpMNOoNG TOL KO TN povdoda otnv omoio. (mteiton va yiver m petorponmy). To
TPOYPOUUO. KAVEL TN peTaTpOm Kot epeavifel to amotélecpa oty oBévn. H
EMOVAAN YT TEAELOVEL KOl TO TPOYPOUUU OTOUOTAEL OTOV 000el dykog oTEPE0D 160G LE
TO UNOEV.

program. VolumeTransformer;

begin
A= TitleMessage:;,.
e 7L loop begin
volume := GetVolume( ); if volume =0 then exit;
unitA := GetUnit( ); unitB := GetUnit( );
result := Transform(volume, unitA, unitB, 1000);
DisplayResults; '
end
end;

procedure TitleMessage;
begin

write(“Avtd 1o TPOYPApLLO KAVEL LETOTPOTES LOVAd®V. OYKov™); writeln
end;
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function GetVolume( );
begin write(“A®ote dyko : <); readln(vol); returnvol end

function GetUnit( );

begin
write(“7 ywa k. thopetpa (km”3), 6 yia k. exatopetpa (hm”3), ©);
writeln;
write(“S yw k. dekauetpa (km”3), 4 yuo k. pétpa (m"3), ); writeln;
write(“3 yw k. dekatopetpo (dm”3), 2 ya k. ekotooto-"); writeln;
write(“puetpo (cm”3), 1 ywo . ythootopetpa (dm”3) : «);  writeln;
loop begin - : :
write(“Awote povaoda pétpnong (1 émg 7) : ); readln(u);
if u>0 then if u<8 then exit
end
end.

6.3.3 (IIpdypappo 2.14.1) No ypoa@tel pe yprion He xPNOT EXAVAANYNG, O1001IKOCIOV Kot

OLUVOPTNOEWMV £VOL TPOYPOLLLO, TO OTTOT0 VO OEXETOL TAL UNKN TWV TAEVPOV 0pHOYDVIOL
TopoAANAETITESOL Ko va vtoAoyilel Ta €€NG:

® TOV OYKO TOV

e 10 guPadd tov Pdocwv

e 70 gUPadd NG TaPATAELPNG EMPAVELOG

® TO GUVOAIKO UNKOG TMV OKUOV TOL.
To mpoypoppa otapatder otav dobel pndevikég kot ot TPELS OCTAGELS TOL
opBoy®VIOL TAPUAANAETITESOV.

program. VolumeABC;
begin
TitleMessage:;,
loop begin
sideA := GetSide(1); sideB := GetSide(2); sideC := GetSide(3);
if sideA =0 then if sideB=0 then if sideC =0 then exit;
volume:= ComputeVolume(sideA, sideB, sideC);
basesarea := ComputeBasesArea(sideA, sideB, sideC);
sidearea := ComputeSideArea(sideA, sideB, sideC);
edgessum := ComputeEdgesSum(sideA, sideB, sideC);
DisplayResults
end :
end;
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procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd to mpoypappo vroroyilel Tov 6yko, 10”);  writeln;.
write(“eppadd tov Bdoswv kot g Topanievpnc’); writeln;
write(“empavelog Kot To GLVOAIKO UNKOG TV aKpmv”’); writeln;
write(“ opfoydviov Taporiniemimédon.”); writeln

end;

function GetSide(n);
begin write(“Adote didotaon “n,”opboymviov : <); readln(a) returna end;

function ComputeVolume(a, b, c)=a * b * c;

function ComputeBasesArea(a, b, c)=2 * a * b;

function ComputeSideArea(a, b,c) =2 * ¢ * (a + b);

function ComputeEdgesSum(a, b, ¢) =4 (a+b +¢);

procedure DisplayResults;
=N begin
L) write(““Oyxog.opfoydviov : “,volume); writeln;
write(“Epfaodd Baoewv : “,basearea); writeln;
write(“Eppadd mapdmievpng empdvelag : “,sidearea); writeln;
write(“Zvvolkd pnkog akpmy : “,edgesum); writeln

end.
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6.3.4 (Ilpdypappa 2.14.2)  No ypoaetel pe ypnon emavdinynme, oOldIKOCUDY Kol
OLVOPTNCEWDV £V TPOYPOLLO TO OTTOT0 VO OEXETAL TOL UNKT] TOV TAELPDOV 0pBOYDOVIOL
TOPOAANAETITESOL Ko Vo, vitoAoyilet Ta e&ng:

e 1OV OYKO TOV
e 710 guPfadd TV facewv
e 70 gUPadd TG TAPATAELPNG EMPAVELNG
® TO GUVOAIKO HNKOG TMV OKUAOV TOV.
To npdypappo otapatdel dtav 000l UndeVIKES Kot 01 TPELS SGTACELS TOV KOPov.

program VolumeAAA;
begin

TitleMessage;.

loop begin
sideA := GetSide(1);
if sideA =0 then exit;
volume:= ComputeVolume(sideA, sideA, sideA);
basesarea := ComputeBasesArea(sideA, sideA, sideA);
sidearea := ComputeSideArea(sideA, sideA, sideA);
edgessum := ComputeEdgesSum(sideA, sideA, sideA);
DisplayResults

end
end.

6.3.5 (IIpdypappo 2.15.1) Na ypaetel, pe ypnon emavdAnyng kot Sodkacldv, £va
TPOYPApLE TO OO0 v OEYETOL TN OWIPKEW EVOG YPOVIKOL OlOCTLOTOS GE
JEVTEPOAETTOL KOl VAL TN HETATPEMEL G Suppuyn apldpd, dniadr| vroroyiler mdoeg
OPEG, TOGAU AETTA Kol TOCO, OELTEPOAETTA TTEPLEXEL 1| O1dpKkela avTh. To mpoypoppo
otopatael 6tav 600el xpovikd drdotna ico pe To PUndév.

program. VolumeUnit;
begin
TitleMessage;.
loop begin
seconds := Timelnput( ); if seconds =0 then exit;
hours := ComputeDiv(seconds, 3600);
seconds:= ComputeMod(seconds, 3600);
minutes:= ComputeDiv(seconds, 60);
seconds:= ComputeMod(seconds, 60);
DisplayResults

- 190 -



Paschool Kegpdlaio 6: Zovaptioeis kor Metprioeis MeyeOdv

— procedure TitleMessage;
e\ x
1% JLp begin
write(“Avtd to Tpoypappo peTaTpEnel devtepOAenTa”); Writeln;
write(“oe mpeg, Aemtd kat devtepdienta.”); writeln
end;
e fun<_:tion Timelnput( );
1L begin
write(“Amote. ypovikn diapkela o€ dgvtepdrenta @ ),
readin(sec); return sec
end;

function ComputeDiv(sec, ¢) = sec div c;

function ComputeMod(sec, ¢) = sec mod c;

procedure DisplayResults;
begin

write(hours,” dpeg, “,minutes,” Aentd, *“,seconds,” devtepdOienta); Writeln
end.
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?ﬁj Aocknosic.

LA

) 1. Noa ypogtel T0 TpOYPApLO PE YPNOT ETAVAANYNG, SIOOIKAGIOV KOl GUVOPTHCEMY TO
omoio déyetor TO PNAKOG, TO TMWAGTOG KOL TO VYOS €vOG  opBoydviov
TOPOAANAOYPOOD  peTpnuéva G dlpopeg  povadeg  pétpnong  (uétpa,
OEKATOUETPA, EKOTOGTOUETPA 1} YIAOGTOUETPA). METATPENEL TIG LOVASEG LETPNONG
o€ pHeTpd Ko vroloyilel tov dyko Ttov opbBoydviov moapoaAinAdypappov. To

TPOYPALLLO CTOUATAEL OTaV d0BEl UNdEVIKO UNKOG, TAATOS Kot VYOG,

2. Na ypagtel mpdypoppa, He xpnon emavarAnyng, Stodikacldv Kot GUVAPTHGE®V, TO
omoio déyeton évav 6yko petpnuévo ot Aitpa (1), kupucd pétpa (m’) i KoPikd mod
(ft)) ot exTeENED OLEC TIC SVVATEG HETATPOTES LETAED TMV TOPATEV®D LOVAS®V.

3. Noa ypootel, pe xpnon enavainyng, SlodtkacldV Kol GUVOPTNGEDYV, £VOL TPOYPOLLLLOL
70 0omoio va déyeTon T S1dpKel EVOG XPOVIKOD S10GTHATOG G OEVTEPOAETTO, AETTA
N OPEG KOl KAVEL LLETATPONN GE OTOONTOTE OO TIG TAPUTAV®D YPOVIKEG LOVADES
pétpnong. To mpoypappa otapatdel Oty 600el ypovikd dStdotnua 6o He TO Undév.

Kepdrawo 6.4 — Movadeg Mdlog kot vopopatikés Movadeg e ZuvopTinoelg

6.4.1 (IIpdypappa 2.16.1)  Na ypoetel, pe ypnon eTavaANYNG, OlOIKACIOV Kol
OLVOPTNOEWV, £va TPOYPOULLLLL TO 0Toio va. d€xeTat T Hdlo VoG GMUATOG GE TOVOLG,
KIMQ 1 YPOUUAPLO KoL KAVEL LETATPOMT GE OTOLUONTOTE OO TIG TOPOUTAV® LOVADES
pétpnong palag. To mpdypappo otapotdel 6tav 600et ypovikd ddotnua 6o pe 10
UNoEv.

program MassTransformer;
7. begin
" §ye TitleMessage;.
loop begin
mass := GetMass( ); if mass=0 then exit;
unitA := GetUnit( ); unitB := GetUnit( );
result := Transform(mass, unitA, unitB, 1000);
DisplayResult '

end
end;
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procedure TitleMessage;
begin

write(“Avtd 1o TPOYPApLLO KAVEL LETATPOTES LoVAd®V. palac.”);. writeln
end;

function GetMass( );
begin write(“A®ote pala: ); readln(m); returnm end;

function GetUnit( );

begin
i\ write(“3 ywa toévovug, 2 yio Kidd, 1 yuo ypappdpra.”); writeln;
NS loop begin
write(“Amote povada pétpnong (1 émg 3) : ); readln(u);
if u>0 then if u<4 then exit
end;
return u
end.

6.4.2 (IIpdypappa 2.17.1)  Na ypoetel, pe ypnon emavaANYng, OlodIKACIOV Kol
OLVOPTNCEWV, VA TPOYPOLLO TO OTTO10 VO KAVEL OAEC TIC OLVOTES LETATPOTEG PETOED
TOV TOPOKATO VOLCUATIK®OV povadwv: Evpmd, Aokdpro H.IL.A., Alpa Ayyiioag xot
Iév ldnoviag. To mpdypappa otapatder 6tov dobel mocd ico pe 1o undév. To
TPOYPOULO YPNOUOTOIEL TOV TIVOKO, IGOTIUADV KOl TV TEYVIKT UETATPOTNG OADV TV
vopcpdtov og Evpo.

program. CurrencyTransformer;

begin
[P, TitleMessage;.
loop begin
amount := GetAmount( ); if amount=0 then exit;
unitA := GetUnit( ); unitB := GetUnit( );
result := Transform(amount, unitA, unitB); DisplayResult
end : : :
end;
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procedure TitleMessage;

begin
write(“Avtd To TpoypappLe KAVEL OAEG TIC dSuvaTéG petatpomes”); writeln;
write(“petaéd Tov TopoKato voulopatikev povadwv: Evpm,”); writeln;
write(“AoAdpro H.IL.A., Aipa Ayydiag kot [Név Ianoviag.”); writeln

end;

function GetAmount( );
begin write(“Adote ypnpotikd moco : ); readln(a); returna end;

function GetUnit( );

begin
write(“1 ywa Evpd, 2 yio Aordpia HIT.A.,”); writeln;
write(“3 ywa Aipa AyyAiag, 4 yio T'év Ianwvog (o€ ekatovtadesg).”); writeln;
loop begin
write(“Amote vopoua (1 éog 4) : ©); readln(u);
if u>0 then if u<5 then exit
end; '
returnu
end;

function Transform(amount, uA, uB);

begin
if uA=2 then begin amount := amount./ 0.9053;
if uA=3 then begin amount := amount / 0.6272;
if uA=4 then begin amount := amount / 119,587,
(*Ze avtd 10 onueio, omolodNmoTE TOGO £xEl peTatpanel o€ Evpd™®)
if uB=2 then begin amount := amount * 0.8812;
if uB=3 then begin amount := amount * 0.6105;
if uB=4 then begin amount := amount * 116.406;
return amount
end.
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ﬁ’g Aoxnoelg.

1. Noa ypogtel, pe ¥pnon enavaAnyYng, SlodIKAGIOV Kol GUVOPTNCEDYV, £VOL TPOYPOLLLLOL
t0 omoio vo d€xetal T palo EVOC GOUATOG GE YPOUILAPLO KOL VO TN LETATPENEL GE
SLpyn op1Bud, dnAadn vroroyilel TOooVE TOVOVG, TOGO KILG Kol TGO YPOUUUAPLOL
nmepiExel N palo avt. To mpdypappa otapatder 6Otav 000ei pala ion pe To Unoév.

2. Na ypagtel, pe ypion enavaAnyng, SlodKacldV Kol GUVOPTNGE®V, £VOL TPOYPOLLLLOL
TO 07010 VO OEYETOL EVOL YPNUATIKO TOGH GE OPOYUES KOl VOL TO PETATPENEL GE EVPX.
To mpodypappa otopatdet otav d0bel T0cd {60 e T0 Unodév.

3. Na ypootel, pe xpnon enavainyng, SlodtkacldV Kol GUVOPTNGE®YV, £VOL TPOYPOLLLLOL
TO OTO10 VO OEYETOL EVOL YPNUATIKO TOGH GE EVPM KOL VO TO PETOTPETEL GE OPOYLES.
To mpdypappa otopatdel 0tav d0bel T0cd 160 pe 10 Undév.

4. Na ypa@tel, pe ¥pion enavaANYNG, SOIKAGIOV KOl GUVOPTNGE®YV, £VOL TPOYPOLLLLOL
TO 0TO10 Vo d€YETOL £V TOGO GE EVPM Kol VoL VITOAOYILEL TO YOPTOVOLUGLOTO KO TOL
Képpato mov to amotelovv. To mpdypappe ctapatder 6tov dobel Tocd iGo pe To
unoév.
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Kepdrawo 7.1 — Opovoua kot Etepoévopa Kidopata pe Zvvoaptoeig

(ITpodypappa  3.1.1) Na  ypoetel, pe ypnon emaviinyme, O0OKACIOV Kot
OLVOPTNCEWDV, TPOYPOLLO TO OTTO10 VO, dEXETAL £vay akEPOLO aplBpd a Kot £vo KAAGHLO

— Kot va voAoyilet Evav axépoato apBuo d, térolo wote va eivan i6og pe to pépog —
c

b 1 1
tov oplfuov a. T moapdodeypa, av a=150 ko —=— 16t d=50, d16TL TO — TOV
c

apBpov 150 oovton pe 50. Av to amotélecpa dev elvar aképotog aptBpdc tote to
mpdypoppo Tov eueavifet ommv 000vn otpoyvAomomuévo otn povéda.  To
TPOYpoppe otopatdel 0tav dobodv a=0, b=0 ko c=1.

program. QuantityAndRatio;

begin
loop begin
quantity := QuantityEntry( );
num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
if quantity =0 then if num=0 thenif den=1 exit;
result := QuantityAndRatioComputations(quantity, num, den);
QuantityAndRatioOutput ' '
end
end;

function QuantityEntry( );
begin

write(“Adote. Vv tocotnta’”); readln(a); return a
end;

function NumeratorEntry( );
begin

' \ \) write(“Adce tov apBun Tov KAdouatog”); readln(b); returnb
' end;
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function DenominatorEntry( );
begin
loop begin . : .
write(‘“Adce Tov mapovopaoty| Tov kKAdopatog”); readln(c);
if ¢c<>0 then exit;

end;
return c
end;

function QuantityAndRatioComputations(a, b, c) =a * (b / ¢);

procedure QuantityAndRatioOutput;
begin
write(num,”/”,den,” tov “,quantity,” efvon ““,result); writeln

7.1.2 (IIpdypappa  3.1.2) Na ypoetel, pe ypfon emavdinyne, O00KACIOV Kol
OLVOPTNOEWMV, TPOYPOLLE TO OToio va d€xetal dvo KAAopaTa, vo e&etalel av eivan
oudVLUO M ETEPOVLUO Kol Vo eUPovilel to avtiotoryo pnvouo otnv o8évn. To
TPOYPOUUO oTOUATAEL OTav 00000V aplBuntéc KAaoudtov icot pe to pndév Kot
TOPOVOLOGTEG KAUGUATOV {501 LE TN HoVAdaL.

program SameDenominator;

begin
loop begin . : :
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry(); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 then if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 exit;
SameDenominatorOutput;
end '
end;
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A= procedure SameDenominatorOutput;

[ /Ll begin
if denl <> den2 then write(“Eivon etepdvopua’™)
else write(“Eivat opovoua’)

end.

7.1.3  (IIpodypappa 3.1.4) No ypoetei, pe ypnon ocvvaptinoewv, TPOYPOULO TO Omoio
eMAVEL TpoPAnpata pe ™ pEBodo ™G avaymyns otn povada. Aéyetor wg (6000

éva KAAG Lo % Kol Evov apBpd c. Ot dvo avtég £i60001 amoTeEAOVV T dEGOUEVAL TG
B , ;o . a , , ,
pefooov, dNANON 1o VEL OTL TO UEPOG 3 LG TOGOTNTOG aVTIOTOLXEL 6TOV aplBud c.
3
Mo mapdderypa to 3 evog tpamelikov Aoyaplacpov givar 450 Evpd. Emiong, 1o

d a
TPOYpOUUe OEXETAL Eva aKkOUN KAAGHO 5 OLUMOVLUO HE TO KAAGUQ 3 10 Omoio
AVTITPOCMOTEVEL TO WEPOG TNG TocOTNTOg mov (nteitor vo vmoAoywotel. [
. , , 4 , ,
mopdoetypa, {NTovviol vo. LITOAOYIGTOVV TO. 5 tov Tpamelikov Aoyaplacpov. To

mpdypappo, av 00000V ot €i6odol Tov TapATAVE TOPAdELYHOTOS, eUPOvIfel otV

006vn:
3/5 avtictoryobv o€ 150
1/5 avtiotoryel og 50
4/5 avtictoryobv o€ 200

program UnitReduction;
begin
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
quantity := QuantityEntry( ); num2 := NumeratorEntry( );
result := ReductionComputationsOutput(numl, denl, quantity, num2)

end;

function ReductionComputationsOutput(a, b, c, d) ;
begin
writeln; write(a,”/”,b,” avtioctolyovv ce “,c); writeln;
unit = c/a;
write(1,”/”,b,” avtiotoryovv o€ “,unit); writeln;
res ;= d * unit;
write(d,”/”,b,” avtictoryobv oe “,res); writeln;
return res :

end.
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(ITpdypappa  3.1.5)  No ypoetel, pe xpnon ETOVAANYNG, OOIKACIOV Kol
oLVOPTNOE®V, TPOYPOUIO TO omoio vo d€xetar 000 mocdtnteg, quantityl Ko
quantity2, kot vo vmoAoyiler TL p€pog TG mMPAOTNG €ivor M devTEPT TOGOTNTO.
[Mopaderypo:

quantity1=20, quantity 2=5, result=0.25
To mpodypoppa otapatder 6Tav 1 TPOTN TocoOTNTA d00El io1 e TO Undév.

program. Quantities;

begin
loop begin
quantityl := QuantityEntry( );
if quantityl=0 then exit;
quantity?2 := QuantityEntry( );
result := QuantityComputationsOutput(quantity 1, quantity?2)
end ' ' '
end;

function QuantityComputationsOutput(ql, q2) ;

begin
res :=q2/ql;. :
write(“to “, g2,” elvon o pépog “,res,” tov “,ql); writeln;
return res

end.
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3 Aocxnoelg

A

1. Na ypaotei, pe yprion emoviinyng, S1adtKacLOV Kot GUVOPTNCE®VY, TPOYPOLULO TOV
va déxetan éva unKog A o cm kot éva unkog B 6e mm kot vo vwoAoyilet Tt pépog
Tov A givan To B.

2. Na ypagtei 10 1010 TPIYpOpLa Yo
® mKolcm
o kg xou ypoappdpio
e cm kot dm

3. Noa ypa@tei, pe ypron emoviAnyng, SldtKocldV Kol GUVOPTHCE®DVY, TPOYPOLLO TOV
va 0€yeTal oav €16000 T0 TANO0GC TOV TUNUATOV GTO 0TToi0 YMPILETOL 1] GUVOAIKY)|
mocoTNTA Ko TNV a&io KAOe TUHOTOC Kol Vo VTOAOYILEL T GUVOAIKT) TOGATNTAL.

4. Na ypagptet to mpdypoppa 3.1.3 pe xpnomn cuvaptioemy.

5. Noa ypa@tei, pe yprion emoviinyng, S1adtKoclOV Kol GUVOPTHCE®MVY, TPOYPOLLLO TOV
VoL OEYXETOAL TNV OPYLKN TN EVOC TPOIOVTOG KO TO TOCH TNG EKTTMONG KO VoL
eUQOVICEL TL LEPOG TNG OPYIKTG TIUNG Elval 1 EKTTOON KoL TL LEPOG TNG OPYIKNG TIUNG
TANPOCAUE TEMKAL.

6. No ypaotel, pe xpnon enavarAnyng, S1001K0GIOV Kol GUVOPTHGEMY, TPOYPOLLLLO TOV
VoL SEYETOL TNV APYIKY] TLUY EVOG TTPOIOVTOC Kol TO HEPOS TNG EKTTWONG Kol VL
VIOAOYIEL TNV TEMKT TN oV Bol TANPDOGOLE.

7. No ypoagei, pe xpnomn eavIAymg, o1dIKACIOV KOl GUVAPTHCENDY, TPOYPOLLLO TOV
Vo SEYETOL TNV TYN TOV ¥4 TOV KIAOD KO VoL EPOOVILEL TNV TIUN TOV 78 TOV KIAOV.
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Kepdrawo 7.2 — Khdoparta kot Evkdeideia Aaipeon pe Zovaptnoeig

(ITpoypoppa 3.2.1)  No ypoetel, pe ypnon enavoinyne, OldlKacudY Kot
CLUVOPTNOEWMYV, TPOYPOLLO TO OTTO10 VO OEYETAL OVO OKEPOLOVS aplOLOVS, OAPETED Kl
dtpén, kot vo epeoavilel otnv 006vn to KAAGHO pe TO 0moio 1oduvapel 1| dtaipeon

avtY| (6€ Hopoen %). Eniong, va vmoloyiletl o mniiko tng daipeong mov opiletor amd

10 KAMdopo. To mpdypappo otapatder étav dobel apOuntg icog pe 1o PNdév Kot
TOPOVOLOGTYG 100G e TN povddal.

program IntegerDivision;

begin
loop begin . :
num := NumEntry( ); divider := DividerEntry( );
if num=0 then if divider=1 then exit;
quotient := DivisionComputationsOutput(num, divider)
end
end;
function NumEntry( );
begin
write(“Adce Tov dtupetéo”); readln(num); return num
end;

function DividerEntry( );

begin
loop begin :
write(“Adoe tov owpét”); readln(div);
if div<>0 then exit
end;
return div
end;
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function DivisionComputationsOutput(n, div);

begin
write(n); writeln;
write(“-----"); writeln;
write(div); writeln; writeln;
gent :=n/ div;

write(“TInAiko dwipeong : «, gent); writeln;
return gent - :
end.

7.2.2 (Ipdypoppo 3.2.2)  Nao ypoaertei, pe ypnon emavaAnyng, OldlKacldV Kot
CLVOAPTNCEWDYV, TPOYPOULO TO OTOI0 VO dEYETOL TOV aPlOUNTY KOl TOV TOPOVOLOGTY|
evOG KAAoHOTOG Kot Vo eEAEYYEL av To KAdoua ivot ico pe 0 1 1.

program. CheckZeroOne;
begin
loop begin . ] :
num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
ZeroOneOutput;
if AskUserToContinue( ) then exit

end
end;

procedure ZeroOneOutput;
begin
if num =0 then write (“To KAdopa wcovtar pe 0.”) :
else if num = den then write(“To kKAdoua 1covton pe 1.”)
else write(“To kAdopa dev icovtar pe 0 1 1.”);

writeln
end;

function AskUserToContinue( );
begin
loop begin . : :
write (“Amote 0 yio va eravardfete, 1 yio téhog : ©); readln(f);
if £=0 then exit; if f=1 then exit;

end;
return f
end.
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7.2.3 (IIpdypoppo 3.2.3) No  ypagtel, pe xpnon EXavIANYNS, Ol0IKOCIOV Kot
CLVOAPTNCEWMYV, TPOYPOULO TO OTOI0 VO dEYETOL TOV aPlOUNTY KOl TOV TOPOVOLOGTY|
eVOC KAAGHOTOG Kot Vo EAEYYEL v TO TNAiko Tng dwaipeong mov avtd opilel eivan
aKEPOLOG aP1OUOC.

program IntegerCheck;

begin
AN loop begin . . :
) num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
remainder := IntegerCheckComputation(num, den);
quotient := IntegerCheckOutput(num, den, remainder);
if AskUserToContinue( ) then exit

end
end;

function IntegerCheckComputation(n, d) =n mod d;

function IntegerCheckOutput(n, d, rem) ;

begin
gent :=n div d; .
if rem =0 then gent write(“To KAdcpa woovTon pe “, gent)
else write(“To kKAdopa dev 1I6ovTON pe aKépato aptBpd.”);
writeln;
return gent
end. :

7.2.4  (Ilpdypappa 3.2.4) No ypo@tel Tpdypappa, (e ¥pNoT ETOVIANYNG, OL0OIKACIMOV Kol

P , p p X—a ) ) .
GLVOPTNCEWMV, TO OTTOT0 Vo EMADEL TV e&icmon 5 0, 6mov ta a, b divovtal amd
7O YPNOTN.

program. SolveEq;
begin
loop begin . .
a := AParameterEntry( ); b := BParameterEntry( );
SolveEqOutput;
if AskUserToContinue( ) then exit
end
end;
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function AParametersEntry( );
begin
write(“Adote. Vv Topdpetpo a: ©); readln(a); returna

end;

function BParametersEntry( );

begin
loop begin :
write(“Adote v mapdpetpo b : ); readln(b);
if b<0 then exit
end;
return b
end;

procedure SolveEqOutput;
begin write(“x = “,a); writeln end.

ﬁ‘g Aocknoelg

1. Na ypoetel, pe xpnomn emoviinyng, S1od1KacidV Kot GUVAPTIGEDV, TPOYPOULULLO TOV
Vo VToAoYilel 6€ KIMA TO KAAGHO HOG apykng mocotntag (o€ KiAd) mov Ba divetan
amd Tov YpNoIN.

+
2. Na AvBovv e€lodoelg e LopPnc: S b a_9 ;
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Kepdrawo 7.3 — Ioodvvaua kor Avayoyo KAdopata pe Xovaptioelg

(ITpodypappa  3.3.1) Na  ypoetel, pe ypnon emaviinynme, O00IKACIOV Kot
CLUVOPTNCEWDYV, TPOYPOUUN TO Omol0 Vo Oéyetal éva KAAGHO % Kol éva aKEPOLO

apOuod n, vo KataokevLalel Kot vo eppaviCel otnv 006vn n 16odvvopo KAAGHOTO e
avtd. To mpdypappa ctapatdel 6tav 600ovv a=0 kot b=1.

program EquivalentFractions;
begin
loop begin . ] :
num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
if num =0 then if den=1 then exit;
counter := EquivalentFractionsEntry( );
1:=2;
for counter times do
begin
newnum := Multiply(num, 1);
newden := Multiply(den, 1);
-EquivalentFractionsOutput; 1:=i+1
end
end
end;

function EquivalentFractionsEntry( );
begin
loop begin . : .
write(‘“Adce ap1Opo 16odvvapmy kKhacpdtov™); readln(n);
if n>0 then exit;
end;
return n
end;

procedure EquivalentFractionsOutput;
begin write(num,” / “,den,” = “.newnum,” / “,newden); writeln end.
v 2 & > 2 2 "4
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(ITpoypoppa  3.3.2) Na ypoaprtel, pe ypion emoviAnyng, OladIKOcIOV Kot
oLVAPTNOEWDV, TPOYPAUUO TO 0ol vo déxetal 0v0 KAAopata, vo e£eTdlel av etvan
wodvvape kKot va eueovifel To avtiotoryo unvope oty oBovn. To mpodypappa
oTopatdel 0tav 60000V aplBunTéc KAAoHAT®V {601 e To UNdEV Kol TOPOVOUUOTES
KAaopdtov oot pe ™ povada.

program. CheckEquivalent;
begin

loop begin . : :
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry(); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 then if denl=1 then if num2=0 then if den2=1 then exit;
flag:=CheckEquivalentComputationOutput(num1, num2, denl, den2);
end ' ' '
end;

function CheckEquivalentComputationOutput(nl, d1, n2, d2) ;

begin
flag:= numl *.den2 — num2 * denl;
if flag = 0 then write(“Ta KAdouata givar icodvvapa.”)
else write(“To KAdopata dev ivar icodvvapa.”);
writeln;
return flag
end.

(ITpoypoppa  3.3.3) Na ypoagptel, pe ypNon  EmOvIANYNG, OlOIKACUDV Kot
CUVOPTNOEWMV, TPOYPOLLO TO OTTO10 Vo OEYXETAL EVa KAAGHLOL %, e€etdlel av to KAAopa

elvatl avdyoyo kot epeaviel oty 006vn katdAinio pivopa. Av oyt vroroyilel to
1600VVaLo avaywyo khaopa. To mpdypappa otapatdet 6tav do0ovv a=0 kot b=1.
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program FractionSimplification;
begin
num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
if num =0 then if den=1 then exit;
mkd := FindMkd(num, den);
if mkd=1 then SimplificationOutputl
else begin
newnum := SimplificationComputation(num, mkd);
newden := SimplificationComputation(den, mkd);
SimplificationOutput2

end
end;

function FindMkd(x, y) ;

begin
a=XxX; b=y
) loop begin
if a=0 then exit; if b=0 then exit;
if a>b then a:=amodb else b:=bmod a
end;
mkd :=a+b;’
return mkd

end;

procedure SimplificationOutputl;
begin write(“To xAdopa etvar avaywyo.”); writeln end;

function SimplificationComputation(x, y) =x div y;

procedure SimplificationOutput2;

begin
write(“To khdopa dev eivor avdymyo.”); writeln;
write(num,” / “,den,” = “,newnum,” / “,newden); writeln

end.
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(ITpoypoppa 3.3.4) 'Ectw 600 kAdopota T ko é Noa ypaoptel, pe ypnon
a c

EMOVAANYNG, OOIKAGLOV KOl GLUVOPTNCEWDV, TPOHYPOUUUN TO OTOl0 Vo dEXETAL TOVG
apBpovg a, b kot ¢ kot vroloyilel tov apBud X, dote o Vo KAdouaTo Vo givat
wwodvvapa. To mpdypapupa otapotdst 6tav 606ovv a=0, b=1 kot c=0.

program. SolveEql;
begin
loop begin
denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
if denl =1 then if den2 =1 then if num2 =0 then exit;
x := SolveEqComputation(denl, numl, den2); SolveEqOutput
end ' ' '
end;

function SolveEqComputation(denl, numl, den2) ;
begin
if denl =den2 then result := num2
else result := numl * num2 / den2;
return result
end;

procedure SolveEqOutput;
begin write(“H Abon etvon x = “,x); writeln end.
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@ Acknoelg

1. Na ypagtei, pe xpnon emaviinyng, SladlKacidV Kot GUVUPTHGE®Y, TPOYPOLULO TO
omoio va déxetar oo axképatovg aplBuovg a kKot b, ko gpeovifel ommv 086vn tov
aplBpd a  ypoppévo vmo HopeY| KAAoHOTOg pHE mapovopootr ico pue b. T
mapaderypa av a=4 ko b=7, 10te T0 TPHypappa epeaviCet:
4=28/17
To npdypappa otopatdet 6tav S08ovv a=0 kot b=1.

2. Na ypa@tel, pe xpron enovoinyng, SodkacldV Kol GUVAPTHCEMY, TPOYPOLULO TO

omoio va d€yeTon Eva KAAGHO ™ Ko vav aképoto aptud ¢, Kol va epeovilel otnyv

006v1, av etvor duvarto, £vo KAAGUO 1IGOSVVOUO LLE TO - UE TapovouaoT 100 e C.

Av dev givan duvato, TOTE TO TPOYPAUL EPPOVIlEL 6TV 000V KOTAAANAO pivoua.
To npdypappa otopatdet dtav do8ovv a=0, b=1 ko c=0.

Kepdrawo 7.4 — Zoykpion Opudvopmv kot Etepovopov Khaopdtov pe Xovaptoeig

7.4.1 (Ipdypoppo 3.4.1) No  ypagtel, pe xpnon EXavIANYNS, OOOIKACIOV Kot
OLUVOPTNOEWDYV, TPOYPOULN TO OMOI0 VO OEXETOL OVO OUMDVUUN KAAGLOTO, VO TO
ovykpivel Kot ta epeavilel otny 006vn pe to KatdAAnAio cOuPoro avapesd Tovg (<, >
N =). To npdypappa otapatasl otav 608ovv apduntés khacudtmv icot pe to undév
KOl TOPOVOLOOTEG KAAGHATOV {601 e T LovAdaL.

program EquivalentFractionsComparison;

begin
loop begin . : .
numl := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( );
if num1= 0 then if num2=0 then if den=1 then exit;
EquivalentComparisonOutput
end '
end;
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procedure EquivalentComparisonOutput;
begin
if numl=num?2 then write(numl,” / “,den,” = “,;num2,” / “, den).
else if num1>num?2 then write(arl,” / “,den,” > *, ar2,” / “,den)
else write(num1,” / “,den,” <, num2,” / “,den);
writeln
end.

7.4.2 (Ilpdypappa 3.4.2) Na ypoetel, pe ypfon emavdinyne, O00KACIOV Kot

OLVOPTNCEWV, TPOYPAULO TO OToio Vo d€xeTal dVO KAdouata pe tov 1010 apBunty,
va o, GLYKpPivel kol To epgoavilel otnv 006vn pe 10 KatdAAnAo cOuporo avapeca
006 (<, > 1M =). To mpdypappa otopatdel 6tav 60000V aplduntéc KAaoudtmv icot pe
TO UNOEV KOl TOPOVOUACTES KAAGUAT®V 1501 e TN HovAda.

program. SameNumeratorFractionsComparison;

begin
loop begin . : .
num := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
den2 := DenominatorEntry( );
if num = 0 then if denl =1 then if den2 =1 then exit;
SameNumeratorComparisonOutput
end ' '
end;

procedure SameNumeratorComparisonOutput;

begin
if denl = den2 then write(num,” / “,denl,” = “,num,” / , den2) .
else if denl >den2 then write(num,” / “,denl,” <*“,num,” / “,den2)
else write(num,” / “,denl,” > “,num,” / “,den2);
writeln
end.

743 ([pdypoppo 3.4.3) No  ypagtel, pe xpnomn emoavainyme, OdKAGIOV Kol

CLVAPTNOCEWDV, TPOYPOULO TO OTTOI0 Vo dEYETOL dVO KAAGUOTA, KOl VO TO TPEMEL OE
oudvopa. To mpodypappa otopatdel 6tav 600ovv aplBuntég KAacpdtov icot pe to
UNOEV KO TOPOVOUACTES 1601 [LE TN HOVADAL.
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program FractionsToEquivalent;

begin
loop begin . : .
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
0\ if num1=0 then if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
' - if denl <> den2 then
begin- ' (*petoTpomn og opdvVLHO*)
lcm := FindLcm(denl, den2);
FractionsToEquivalentComputation
end;
FractionsToEquivalentOutput
end
end;

function FindLcm(x, y) ;

begin
a:=x; -b:=y; .
P loop begin
if a=0 then exit; if b= 0 then exit;
(*AvtikaTaoTaon ToV HeEYOADTEPOL e TO TNAiKO TG dlaipeonc™)
if a>b then a:=amodb else b:=bmoda
end; : :
mkd :=a + b;
lecm := a* b div mkd;
return Ilcm
end;
e procedure FractionsToEquivalentComputation;
| /L begin
temp:=lcm div denl; numl:=numl * temp; denl:=lcm;
temp:=lcm div den2; num2:=num2 * temp; den2:=Ilcm
end;
= procedure FractionsToEquivalentOutput;
| /L begin
write(“TIp®to kKAdopa : “;numl,” /,” denl); writeln;
write(“Agvtepo KAdopa : “,num?2,” /,” den2); writeln
end.
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7.4.4 (Ipdypoppo 3.4.4) No  ypagtel, pe xpnomn EXavIANYNS, OlOOIKOCIOV Kot
OLVAPTNOEWMV, TPOYPULLO TO 0010 Vo dEXETOL OVO KAAGLOTO, VO TOL CUYKPIVEL KOl TOL
eupaviCer oty 006vn pe to KatdAAnio ovuPoro avauesd tovg (<, > 1 =). To
TPOYPOULO oTARATAEL OTOV 00000V aplBunTtég KAooUATOV 160l He TO pNdéV Kot
TOPOVOUOOTES KAOGUAT®V 1601 Pe TN HOVAdaL.

program FractionsComparison;

begin
loop begin . : .
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 then if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
if den1<>den2 then begin
* lem := FindLcm(den1, den2);
FractionsToEquivalentComputation
end;
EquivalentComparisonOutput
end
end.

7.4.5 (IIpdypappa 3.4.5) Na ypoetel, pe ypfon emavdinyne, O00IKACIOV Kot
OLVOPTNOEWV, TPOYPOLLLO TO OTOT0 VO SEXETAL dVO AKEPOLOVS aPBODS a koL b kot va

o . . . a . . a+l
vroAoyilel éva kKAdouo peyoAdtepo omd TO 3 Kol puKpoTEPO MO TO 5 To

wpdypappo otopoatdel 6tav 608obv a=0 kot f=1.

program. IntermediaryFraction;
begin
loop begin . : .
num := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
if num=0 then if den=1 then exit;
IntermediaryFractionComputationOutput;

end
end;

procedure IntermediaryFractionComputationOutput;

begin
newden :=den * 2; newnum :=num *2 + 1; num?2 :=a+l;
write(num,” / “,den,” < “,newnum,” / “,newden,” < “,num2,” / “,den);
writeln

end.

-214 -



Paschool Kepdlaio 7: Zovaptioeis, KAdouaro kar Avaloya [lood

@ Acknoelg

. Na ypagrtel, pe xpnion enoviinyng, SlodkacldV Kol GUVAPTHGEMY, TPOYPOULULO TO
omoio va d€xetan £va KAAGHO, Vo TO GUYKPIVEL a TN LOVAdO KoL VoL Ep@avilel otV
006vn katdAAnio uqvopo. To mpdypappa otopatdel 6tav dobel apBuntig icoc pe
TO UNOEV KOl TAPOVOLAGTNG 160G LE TN LOVAdaL.

2. Na ypaei, [Le xpnomn enavaAnyNg, 01001IKAGUDV Kol GUVAPTHGEMV, TPOYPOLLLLOL TTOV
va d€yetan éva KAdoua ko vao vroloyilet:

a. évo peyoldTtepo KAACLLO e
1. SLLPOPETIKO TOPOVOLOGTN
il.  OlpopeTIKO aplBuntm

b. éva pukpotEPO KAAGHO LE
1. OLPOPETIKO TOPOVOLACTH
il.  SlopopeTikd apBun

3. Noa ypa@tei, pe ypnion emaviAnyns, oladtKaciOV Kol GUVOPTNCE®MY, TPOYPOLLLO TOV
va pocBétel pia otabepd oToV aplBuUnTn Kot ToV TaPoVOUAoTH EVOS KAAGULOTOS Kot
va vtoAoYilel av T0 VEo KAAGHO ivol LIKPOTEPO OO TO APYLKO.

Kepdrawo 7.5 — TIpocBeon Khaopdtov pe Xuvoaptioelg

7.5.1 (Ipdypoppo 3.5.1) No  ypagtel, pe xpnon ExavaAnyne, Ol0IKOCIOV Kot
OLUVOAPTNOCEWMV, TPOYPOLLO TO OTTOI0 VAL OEYXETAL VO OULMVLLLO KAGCUOTO, TO TPOCHETEL
Kot gpeavifel to dBpotopd Tovg otn 006vn. To mpdypappo otopatdel 6tav 600ovv
aplOunTég KAAoUATOV {60l HE TO PUNOEV KOl TOPOVOUOOTEG KAOGUATOV 160l HE TN
povada.

program EquivalentSum;

begin
A loop begin . : :
T I numl := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( );
if num1= 0 then if num2=0 then if den=1 then exit;
num3 := Add(numl, num?2);
FractionsSumOutput
end
end;
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procedure FractionsSumOutput;
begin
write(num1,”/ “,den,” + “,num2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den);. writeln

end.

7.5.2 (Ipdypoppo 3.5.2) No  ypagtel, pe xpnomn EXavIANYNs, OldIKOCIOV Kot
OLUVOPTNOEWDYV, TPOYPOUUN TO OTolo Vo OfyeTon 00O Oyl AmOPOiTNTO OUMOVOLOL
KAdopata, to Tpochétel kot epeavilel To aBpoicud tovg ot 006vn. To mpodypapLpo
otopatdel 0tav 60000V aplBunTéc KAAoUAT®V 1601 e TO UNdEV Kol TOPOVOUACTES
KAaopdtov oot pe ™ povada.

program FractionsSum;
begin
loop begin . : :
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry(); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
if denl<>den2 then begin
* den := FindLcm(denl, den2);
FractionsToEquivalentComputation

end;
num3 := Add(numl, num2);
FractionsSumOutput

end
end.
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g >\ Aoxnoet
s

XD

1. Noa ypagtel, pe xpnon emaviAnyng, dodKacldV Kot GUVAPTHGE®V, TPOYPULLLO TO
omoio va déxetal £va KAAoua Katl Evay aképatlo apipd, ta mpochitel kot eppavilet
10 dBpotopd Tovg otn 08ovn. To mpodypoppe otapatder o0tov do0ovv apBuntég
KMo UATOV 1601 e TO UNdEV Kol TOPOVOUUOTEG KAAGHATMOV {601 UE TN LovAadal.

2. Na ypa@tel, pe ¥pnon exoviinyng, SlodikacldV Kol GUVOPTHCEMY, TPOYPOULULO TO
omoio va O0éyeton €va KAGOUM, VO TO UETATPEMEL O WUEKTO opdud Kol vo To
enpaviCer ot 0006vn. To mpdypaupo otapotast o6tov dobel apBuntng icog pe 1o
UNo&V Kot TapOVOUOG TG 160G e TN Lovada.

3. Na ypaptel, pe ypnon emavaAnyng, SadtkacidV Kot GUVUPTHGE®V, TPOYPULLLO TO
omoio vo d€yetal Evav HEKTO aplBpd , Vo TOV HETATPENEL GE KAAGUO, KO VO TO

enpaviCer ot 006vn. To mpdypappa otapatdel 6tav 600eil 0 HelKToOg aptOpudc 0% -

4. Noa ypa@tel, pe xpnon enavainyngc, ddlKacidV Kol GUVOPTNOE®Y, TPOYPULLO TO
omoio va 0éyeTor dVO UEIKTOVG apPBods, Vo TOLG TPOcHETEL Kot v epeavilel to
dBpotoua oty 000vn oe popen piktov apBuov. To mPoOypappa cTopaTdel OTOV

d00el o pewctol apBpoi icot pe O%.
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Kepdhawo 7.6 — Aogaipeon Khoopdtov pe Zovaptioeis

(ITpoypoppa  3.6.1) Na ypaprtel, pe ypion emoviAnyng, Ol0dIKOCIOV Kot
CLVOPTNCEWDV, TPOYPOULLO TO 0010 Vo dEXETOL OO OUDOVUUO KAAGLOTO, TO OPOIPEL
Kot gpeavilel ) daeopd Tovug ot 006vN. ENUEIDOTE OTL TO TPOYPOUUO TPETEL VL
eAEyyel va etvan duvato va yivel | agaipeon. To mpodypappa otapatdel 6tav dofovv
aplOuntég KAaoUdtov icot pe to PUndév Kot TOPOVOUOGTES KAAGUATOV {00l pe N
HOoVAda.

program EquivalentSub;
begin
loop begin . : .
numl := NumeratorEntry( ); den := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( );
if num1=0 then if num2=0 then if den=1 then exit;
if numI>num?2 then begin
- num3:=Subtract(numl, num?2);
FractionsSubOutput
end
else SubErrorOutput
end :
end;

procedure FractionsSubOutput;
begin
write(num1,”/ “,den,” - “num?2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den); . writeln

procedure SubErrorOutput;
begin write(“Agv gival duvatn n agaipeon.”); writeln end.
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(ITpoypoppa  3.6.2) Na ypoaprtel, pe ypion emoviAnyng, OlodIKOCIOV Kot
OLUVOPTNCEWMY, TPOYPOLUUN TO OMOI0 Vo OEXETAL OVO KAAGHOTO, TO OQOIPEl Kot
eneaviel ™ dapopd Tovg ot 006vI.

program FractionsSub;

begin
loop begin
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
if denl<>den2 then begin ]
den := FindLcm(den1, den2);
FractionsToEquivalentComputation
end;
if num1>num? then begin
‘num3:=Subtract(numl, num2);
FractionsSubOutput
end
else SubErrorOutput
end
end.

Kepdrawo 7.7 — TloAlamiaciocpog Khaopdtov pe Xovoptnoeig

(ITpodypappa  3.7.1) Na  ypoetel, pe ypnon emavdinyne, Ol0dKACIOV Kot
GLVOPTNCEWMV, TPOYPOALLLLO TO OTTO10 VoL dEXETAL VO KAACUATO, TO TOAAUTAAGIALEL Kot
enpaviCer ™ Swpopd tovg otn 006vi. To mpodypappo otapatder 6tav 6000vV
apluntég KAaopdtov icot pe to PUndév Kot TopOVOUOGTES KAAGUATOV {00l He N
Hovada.

program Multiplication;

begin
loop begin . . :
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry(); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
num3:= Multiply(num1, num2);
den3 := Multiply(denl, den2); -
FractionsMultOutput
end
end.
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procedure FractionsMultOutput;
begin
write(numl,”/ “,den,” * “,num2,”/ “,den,” = “,;num3,”/ “,den3); writeln;

end.

ﬁ‘g Acknoelg

1
1. 'Eva payali kével ékntmon og Oha Tov Ta €10 ton pe % ¢ a&log kabe

mpoidvtog. Na ypa@et, e xprion EXAVAANYNG, O100TKAGIOV KOl GLVOPTICEDV,
TPOYPALLLO TO 0Toio va d€xeTon TYEG TPoidvTav (Hia kdbe popd), va vroroyilet Kot
va epeaviCel v T Tov TPoidvtog LETA TV éknTmot. To Tpdypappa vo
otopotdel 6tav 600t Ty Tpoidvtog ion pe to Pndév.

2. Na ypa@tel, pe ypon ETOVIANYNG, SLOOIKAGIOV KOl CUVOPTNCEWDY, TPOYPOLLO TO
omoio vo 0éyeTal Evo KAAGHO Kol Vo, bTToAoYilel To avTioTpo®o Tov. To mpdypoppo
otopatagl 6tav 600t aplBuntng 100G e T0 UNdEV Kot TapOoVOUoTYG 160G e ™
Hovada.

3. Noa ypaotei, pe xpnon eravaAnyng, S1d1Kac1OV Kol GUVOPTNCE®Y, TPOYPOLLUO TO
omoio va. d&yeTon 6o KAdouato Kot vo eE€TAleL oV TO TPATO £ival avTIGTPOPO TOV
devtepov. To mTpoOypappa otapatasl Otov 6000VV aplBuNnTéC iGot PE TO UNOEV Kot
TOPOVOLOGTES 1601 LE TN HOVADAL.
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Kepdrawo 7.8 — Auwaipeon Khaopdtov pe Xvvoaptoelg

7.8.1 (IIpdypappa 3.9.1) Xt0 mopoKdTe® TPOYPOUUO TPOyHOTOTOlEiTOL Olaipeon Svo
Khaopdtov. Kabng eicdyet o ypriiotng Kabéva aptBuntn Kot TopovouacTy) Tov Kaoe
KAAGLOTOG, YiveTol EAEYYOG OV O1 TOPOVOUOGTES Elval prn undevikot.

program Division;
begin
loop begin . : .

numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
num3:= Multiply(numl, den2);
den3 := Multiply(denl, num2); -

FractionsDivOutput
end
end;
SN procedure FractionsDivOutput;
' JLp Dbegin
' ) write(num1,”/ “,den,” / “,num2,”/ “,den,” = “,num3,”/ “,den3);. writeln;
end.

Epogdvion oty 086vn

Amote Tov ap1Ounty Tov KAdopatog : 1
A®ote ToV TOpovopaoTh ToL KAdouatog : 0
A®GTE TOV TAPOVOUAGTN TOV KAACUATOG : 2
Awote Tov aplBunt tov KAdopotog : 3
A®GTE TOV TAPOVOUACTN TOV KAGoUATOG : 4
172 / 3/4=4/6

7.8.2 (IIpdypappa 3.9.2) Xto mopoakdTm Tpdypappa 0 xpotns E164yeL TOLg aplOUNTES Kot
TOVG TALPOVOLAGTES TV V0 KAaopdtwv. O vToroylotg Toug dtaalet Kot eAEyyeL av
Ol TOPOVOLOOTEG Etval pun UNdeviKol. XTn cLVEXELR 0 ¥PNOTNG EIGAYEL TO GOUPOAO TNG
TPAENG, O VTOAOYIOTNG TO EAEYYEL KOl LWOAOYIEL TO OMOTEAEGUO. TNV TEPINTTOON
IOV £YOVLLE OMGEL TO OEVTEPO KAACLO LEYAAVTEPO A0 TO TPMTO KO EYOVLE APAIPEST)
N mpaén de pmopet va yiver omodte epgaviCetoanr katdAinio pivopa oty 08ovn. Ta
ovopato TV peTtaPAntav eival 10 pe ta mpomyovueva mpoypaupota.  To
TPOYPOUUO OTARATAEL OTOV 00000V aplfunTtés KAaoUATOV 160l HEe TO UNdéV Kot
TOPOVOLOGTEG KAUGUATOV {601 [E TN LoVAdaL.
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program. Prakseis;

begin
loop begin : :
numl := NumeratorEntry( ); denl := DenominatorEntry( );
num?2 := NumeratorEntry( ); den2 := DenominatorEntry( );
if num1=0 if num2=0 then if den1=1 then if den2=1 then exit;
symbol := SymbolEntry( );
if symbol =1 then begin
if denl<>den2 then begin
den := FindLcm(denl, den2);
FractionsToEquivalentComputation
end; :
num3 := Add(numl, num?2);
FractionsSumOutput;
end;
if symbol =2 then begin
e if den1<>den2 then begin
T ) den := FindLcm(den1, den2);
FractionsToEquivalentComputation
end;

if num1>num?2 then begin
num3:=Subtract(numl, num?2);
FractionsSubOutput
end
else SubErrorOutput
end; :
if symbol =3 then begin
num3:= Multiply(num1, num2);
den3 := Multiply(denl, den2);
FractionsMultOutput
end;
if symbol =4 then begin
num3:= Multiply(numl, den2);
den3 := Multiply(denl, num2);
FractionsDivOutput :
end
end
end;
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function SymbolEntry( );
begin
loop begin ] :
write(“A®ote 10 cuuPoro g TPaAéng, 1 Yo tpodcheon, 2 yun’); writeln;
write(“aaipeon, 3 yio ToAAaTA0GIOGHO, 4 Yia Owaipeon : ); readln(s);
if s<1 then exit; if s>4 then exit
end;
return s
end.

Epeavion oty 086vn

Amacte Tov aplfunt) 10V TPMOTOL KAAGHOTOG:2
A®CTE TOV TAPOVOUACTH TOV TPMOTOL KAAGHOTOG:0
A®GTE TOV TAPOVOLAGTH TOV TPADTOL KAAGUATOG:3
Amote Tov op1unT| Tov devTEPOV KAACUOTOG:3
A®GTE TOV TAPOVOLOGTH TOV OEVTEPOL KAAGUATOG:4
Amote 10 cupPoro g Tpaéng, 1 yia mpodcbeon, 2 v
agaipeon, 3 yia moAlamlaciacud, 4 yuo daipeon : 2
Agv glval dvvartn 1 apoaipeon.

Kepdrawo 7.9 — Askadwkd KAdopata pe Xovaptioelg

(ITpoypoppa 3.10.1) To mapokdto mpdypoppo HETATPENEL deKAIIKA KAAGUATA OE
OeKAOKOVS aplOoDg pe TOGO dEKOOKA YNeio 6Ga PUNOEVIKA €YEL O TOPOVOUAGTNG
touG. [o xobévo pndevikd Tov TAPOVOUOGT WETAKIVEL TNV VLTOOIOGTOAN TOL
apBunt) katd pa 0éon Tpog T aptotepd. Xnv apyn PEPara yivetor Edeyyog av to
KAdopa mov 060nke eivor Ovimg dexadwkd. To mpodypappa otapoatder otav dobel
aplOuN TG KAGGLOTOG 160G e TO UNOEV.

program Decimall;
begin
loop begin
num := NumeratorEntry( );
den := DecimalDenominatorEntry( );
if num =0 then exit;
result := DecimalFractionTransform(num, den);
DecimalFractionOutput
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function DecimalDenominatorEntry( );
begin
loop begin . ] :
write(“A®oTE TOV TOPOVOUAOTY| TOL KAAGHOTOG,”); writeln;
write(“(aképato moAlomAdolo Tov 10 adAd Gyt unoév : *);
readln(c); if c<>0 then if c mod 10 =0 then exit

end;
return c
end;

function DecimalFractionTransform(a, b);
begin
loop begin
b:=bmod 10; a:=a/10;
if b=0 then exit

end;
return a
end;

procedure DecimalFractionOutput;
begin write(“O dexadikdc apOuog etvan : «, result); writeln end.

Kepdrawo 7.10 — Aekadikoi ko Miktol ApiBpol pe Zvvaptoelg

7.10.1 (Ilpdypappa 3.11.1) To mapakdtem TPOYPAUUN HETATPETEL KAAGLOTO GE OEKAOTKOVGS
Kot piktovg appovs. To mpdypappa otapatder 6tav dobel apOuntig KAAGHOTOC
100G [e To UNdEV Kol TOPOVOUAGTHG 100G e TN HOVADaL.
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program Decimal2;

begin

end;

loop begin
num := NumeratorEntry( ); den = DenommatorEntry()
if num =0 then if den=1 then exit;
¢ := Divide(a, b);
DecimalFractionOutput;
if a>=b then begin
d:= M1xedComputat10n(a b); €= MlxedOutput(a b)
end
end

function MixedNumberComputation(x, y) = x div y;

function MixedNumeratorComputation(x, y) =x mod y;

function MixedOutput;

begin write(“O puktoc aptOuog sivon : “,d,” “e,”/”,b); writeln end.

Aoknon.

1.

No Pertiwbel 10 mpdypopupo mTov TPOYUATOTOlEL TIG TEGGEPLS TPAEEls ToV
KLOOUATOV £TGL MOTE VO, YPAPEL TO OMOTEAEGUO GE LOPON UIKTOD KOl OEKAOTKOV
ap10pov.
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Kepdrawo 7.11 — Eoeapuoyég Iocootmdv pe vovaptioelg

(ITpoypoppa 3.12.1) 'Eva koatdotnua tnv mePiodo TOV EKTTOGE®MV KAVEL OTO
navtelovia Ekntoon 15% kot otig pmAovleg eékntwon 20%. To napakdto npodypoLiLe
déxetat TNV apytkn T Tov kéBe poHyov Kot VTOAOYILEL TO TOCH TNG EKTTWONG KOl TO
GUVOAIKO TOGO TTOV TTPEMEL VOL TANPDOGEL O TEAATNC.

program. Discount;
begin
loop begin . :
trousers := TrousersNumEntry( );
sumtrousers := PricesEntry(trousers);
tshirts := TShirtsEntry( ); sumtshirts := PricesEntry(tshirts);
DiscountComputations; DiscountOutput;
if AskUserToContinue( ) then exit
end
end;

function TrousersNumEntry( );
begin

write (“Adote Tov apOud Tov Tavteloviav : ©); readln (n); returnn
end;

function TShirtsEntry( );
begin

write (“Aodote Tov apOud Tov tshirts : ©); readln (n); returnn
end;

function PricesEntry(n) ;

begin
sum;=0; :
for i:=1 ton do
begin

write (“IIpoiov “,1,”. Apyun Tyn : “); readln (price);

sum:= sum + price

end; :
return sum

end;
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procedure DiscountComputations;
begin
discounttrousers := sumtrousers * 0,15;.
sumtrousers := sumtrousers - discounttrousers;
discounttshirts := sumtshirts * 0,2;
sumtshirts := sumtshirts - discounttshirts;
sum := sumtrousers+sumtshirts;
discount := discounttrousers + discounttshirts
end;

procedure DiscountOutput;
begin

write (“Zuvoliko mocd : “,sum,”’cvp®”’); writeln;

write (“Zvvolikn ékntoon : “,discount,”’svp®d’”’); writeln
end.

Euopdvion otnv 006vn

Amote Tov aplfpd TV TavteAoVIdY:2
[Tpoidv 1. Apywn tyun : 70

[Ipoidv 2. Apywn Tyun : 65

Amote Tov ap1Ouo tov T-shirt:3
[Ipoidv 1. Apywn tun : 28

[Tpoidv 2. Apywn Tyun : 35

[Ipoidv 3. Apywn tyun : 40
YvuvoMko moco: 197,15 evpd
Yvvolkn ékntmon: 40,85 gupad

Kepdrawo 7.12 — H’'Evvown tov Avarioyov [Toodv pe Xuvaptioetg

(ITpoypoppa  4.1.1) Na ypaprtel, pe ypfon emoviAnyng, O0dIKOGIOV Kot
GLVOAPTNCEWDV, TPOYPAULO TO 0ol Vo 0&yeTatl (eLYN AVTICTOLY®V TIH®V 0VO TOGMV.
[No xaBe Cevyog mov ecdyetar, to mpdypappa mpémel va e&etdlel av To mOGA
TPOKHTTTOLV avdAoya yio. OAa o (evyn ov €yovv elcaybel péypt tote. Av 100 TOGH
TPAypaTL €ivor oviloya, TOTE TO TPOYPOULLO POTA TOV XPNoTN av emBupel va gledyet
véo (evyog, | Oy, omdte epeavifel KATAAANAO punvopa oty 006vn. Av 1o mocd dev
elval avéloya, TOTE TO TPOYPAULE OTORNTE Kot epeavilel otnv 006vn KotdAAnAo
prvopa.
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program. ProportionalSums;

begin
IntroductionProportionalSums;
@ o valuel := GetValuel( ); value2 := GetValueZ( );
ratiol := ComputeRatio(valuel, value2);
loop begin
valuel := GetValuel( ); value2 := GetValue2();
ratio2 := Divide(valuel, value2);
if ratiol <>ratio2 then Negative else Positive;
if AskUserToContinue( ) then exit
end
end;

procedure IntroductionProportionalSums;

) begin
write(“Avtd 1o Tpdypappa egetdlel Ta.(edyn avtiotolyywv™’); writeln;
write(“Tiu®v 600 Tocdv kot e€etdlel av Ta Vo Tocd”’); writeln;
write(“eivatl avdloya.”); writeln
end;

function GetValuel( );

begin
write(“Adote. TV TpdT TYWN TOL CEVYOULG : “); readln(vl); return vl;
end;
function GetValue2( );
begin
N loop begin
L) write(“Adote T 0e0TEPN TN TOV (EVYOLS (O)L OUMC unéav) e
' readiln(v2); if v2<>0 then exit
end;
return v2
end;

procedure Negative;
begin write(“Ta mocd dev elvan avdAioya!”); writeln end;
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procedure Positive;
begin write(“Ta mocd eivatl avdioya!”); writeln end.

Kepdrawo 7.13 — Eoeapuoyég Avaroywv Ilocov pe Zuvaptnoeig

(ITpodypappa  4.2.1) Na  ypoetel, pe ypnon emavdinyne, Ol0dKACIOV Kol
ouvopTNoE®V, TPdYpappa to omoio va d€xetar éva (evyog Tywmv 600 avAaloywv
MooV Kol pio T €vog 0gvtepov (evyovs. To mpdypappo vroroyilel v Ty mov
avTioToryel otV TEAevTain £16050 TOL ¥PNOTY. ZYNUATIKA, TO TPOYPOLLLLL VITOAOYILEL
ToV Ayveooto X TOL TOPOKAT® Tivako, pe v tpodmdbeon 0Tl ta dVO TOGA givar
avdAoya.

IIo6o A | al=2 a2=3
IMoc6 B | b1 =400 | b2 =X

program. SolveProportionalSums;

begin
IntroductionSolveProportionalSums;
loop begin
al := GetA(); bl :=GetB(); a2:=GetA();
b2 := ComputeProportionalSums(al, a2, bl);
OutputProportionalSums;
if AskUserToContinue( ) then exit
end
end;

procedure IntroductionSolveProportional Sums;

begin
write(“Avtd 10 Tpdypappa déxetar va.Levyog TiudV ©); writeln;
write(“avdAoyov TocoV Kat po T ard €va 0evtepo Cevyog *); writeln;
write(““kot vroAoyilet T devtepn TN Tov Cevyoug. «); writeln

end;
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function GetA( );
begin
loop begin . _
write(“Aoocte v mpoTn TN Levyous (Ot unodév) : «);
readln(a); if a<>0 then exit

end;
return a
end;
function GetB( );
begin
loop begin . : :
write(“A®ote T 0e0TEPN TN TOV LEVYOLS (O)L UNBEVY) : );
readln(b); if b <> 0 then exit
end;
return b
end;

function ComputeProportionalSums(al, a2, bl) =bl * a2 /al;

procedure OutputProportionalSums;
begin write(“AgOtepn Tiun, devtepov Levyoug : “,b2); writeln end.

7.13.2 (Ilpdypoppa 4.2.2) No ypoptel, pe ypfion enovlANyYne, OdKACLOV Kot
CLVOAPTNCEWDV, TPOYPOULO TO OTTOI0 Vo OEYETAL TNV OPYIKT T EVOG TPOoidvTOog, TO
TOGOGTO NG EKTTMOONG N TNG AdENONG TG TWUNG Kot VoL VTOAOYIlel TV TEMKT T
tov. To mpodypappa otapatdel 0tav dobel undevikn apytkn Tun.

-230 -



Paschool

Kepdlaio 7: Zovaptioeis, KAdouaro kar Avaloya [lood

program ComputePrices;

begin

end;

IntroductionComputePrices;

loop begin
firstprice := GetFirstPrice( ); plusminus := GetPlusMinus( );
percentage := GetPercentage( );
ComputeOutputComputePrices;
if AskUserToContinue( ) then exit

end

procedure IntroductionComputePrices;

begin

end;

write(“Avtd 0 TPOYpapLe OEXETOL TNV. APYIKT TIUN €VOS”); writeln;
write(“tpoidvtog, T0 T0c0oTO TG EKTTMONG 1| TG aVvENoNS”); writeln;
write(“tng TyMg Ko vToAoyilel TNV TEAIKY| TN TOL.”); writeln

function GetFirstPrice( );

begin

end;

loop begin :

write(“A®oTe TNV apYIKN TN TOV TPOIOVTOG : ©);
readIn(fp); if fp <> 0 then exit

end;

return fp

function GetPlusMinus( );

begin

end;

loop begin . :

write(“AvEnon 1 peiowon tipne. Awocte 1 vy adénon 0 ya peioon : *);
readln(pm); if pm=0 then exit; if pm=1 then exit

end;

return pm

-231 -



Paschool Kepdlaio 7: Zovaptioeis, KAdouaro kar Avaloya [lood

function GetPercentage( );
begin

write(“Ado1te. 1060010 £l To1g €O :.); readln(p); return p
end;

procedure ComputeOutputComputePrices;
begin
change := firstprice * percentage / 100; .
if plusminus=1 then finalprice := firstprice + change
else finalprice := firstprice — change;
write(“Telun Ty : “,finalprice); writeln
end.

7.13.3 (Ilpdypappa 4.2.3) Na ypoatel, pe ypnon cvvaptioewv, TPOYPOUUO TO OTOi0 va
déxetar 10 kedAalo mov kotatifetor oty Tpdmela, TO EMTOKIO Ko Vo VTOAOYILEL Ta
ypnurata Tov Ba elompayBovv petd omd Eva £Toc.

program Bank;
7. begin
L) IntroductionBank; capital := GetCapital( );
interest := Getlnterest( );
newcapital := ComputeNewCapital(capital, interest);
ShowNewCapital

end;

procedure IntroductionBank;

begin
write(“To mpdypappa 6€xetar To Ke@arowo mov kartatifetar”); writeln;
write(“otnv tpdmela, To emtdKI0 Ko vo viroroyiletl ta’’); writeln;
write(*“ ypnpota mov Oa ewompoyBolv petd amd va £106.”); writeln;

end;

-232 -



Paschool Kepdlaio 7: Zovaptioeis, KAdouaro kar Avaloya [lood

function GetCapital( );
begin
loop begin . :
write(“Adote 10 apykd KepdAaio : ); readln(c);
if ¢>0 then exit
end
end;

function Getlnterest( );
begin
loop begin :
write(“A®ote 10 emtokio : ); readln(i);
if 1> 0 then exit
end
end;

function ComputeNewCapital(c, 1) =c + (c * 1);

procedure ShowNewCapital;
begin write(“KepdAaio to enduevo €rog : “,newcapital); writeln end.

7.13.4 (Ilpdypappa  4.2.4) ‘Eva  owepévio oopa  €xet 1 Hopen  opboywviov

napoliniemmédov pe pnkog lengthl, midtog widthl, vyog heightl kot Bapog
weightl. "Eva devtepo opBoydvio moaparinieninedo amd 1o 1610 LVAIKO €xel UKog
length2, mAdtog width2, vyog height2 kot Bapog weight2. Na ypaptei, pe ypron
CLVOPTNCEWMYV, TPOYPOULO TO OTOT0 VO OEXETAL TIC SOTACELS TV dV0 opBoymvimv
TAPOAANAETITEOV KOl TO PApog TOL TPOTOL KOl Vo LToAoyilet T0 PApog TOv
devtepov. To mpdypappo otapatder 6tav dobovv: lengthl = 0, widthl = 0 ko
heightl = 0.

Ta Bapn Tov opBoywviov moporiniemmédmv eivor avdioya tov oykov tovg. O
oyxog tov opboywviov maporAnioypdppov vroroyiletor amd TO YVOUEVO TOL
HUKOVG, TOV TAATOLG KO TOL VYOV TOV.
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program Rectangle;

begin
loop begin : :
11 := GetLength( ); w1 := GetWidth( ); hl := GetHeight( );
if 11=0 then if w1=0 then if h1=0 then exit;
weightl = GetWeight( );
12 := GetLength( ); w2 := GetWidth( ); h2 := GetHeight( );
vl := ComputeVolume(ll, wl, hl); :
v2 := ComputeVolume(12, w2, h2);
ShowWeight2
end
end;
function GetLength( );
begin

write(“Adote.to pnkog Tov ophoywviov : «); readin(l); returnl
end;

function GetWidth( );
begin

write(“Adote.to TAGTOG TOV OpBoywviov : ©); readln(w); return w
end;

function GetHeight( );
begin

write(“Adote. 10 Hyyog Tov opboywviov : ©“); readln(h); return.h
end;

function GetWeight( );
begin

write(“Adote. 10 Bapog Tov opboywviov : ); readln(w); return w
end;
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function ComputeVolume(x, y, z) =x *y * z;

procedure ShowWeight2;

begin
w2 :=v2 *wl/vl; .
write(“Bdpog tov 20v opBoywviov : “,w2); writeln

end.

@3 Acifjoeig

A

‘ Na ypa@tel, pe ypnon emoviAnyng, SadtKaclOV Kol GLVUPTNCEDY, TPOYPUUUN TO
01010 Vo SEYETOL TNV aPYIKN KoL TNV TEMKN TN EVOG TPOTOVTOG Ko Vo VIToAoYilet
T0 TOGOGTO EKNTOONG N avENoNg ™S Tiung. To mpdypappa otapotast otav 600sl
UNOEVIKT OPYIKT KO TEALKN TIUN.

2. No ypo@Tel, pe xpnon emavainyng, dldtKooudY Kol CUVOPTNCEWDY, TPOYPOULL TO
omoio Vo O€YETOL TNV TEMKN TIUN KOl TO TOCOGTO EKNTOONG 1 aOENONG TG TIUNG
evog mPoidvTog Kat v vtoroyilel v apykn Tov . To wpdypoppa teppatilet
otav 000el undevikn TeEMK TY).

3. Na ypoortel, pe Baon 1o tpdypappa 4.2.3, £va tpdypappo to omoio vo dEYETOL TO
KeQPdAao mov katotifetar oty tpdmelo, T0 EMTOKIO, O APOUOS TOV ETOV KOl VO
vroloyiler Ta ypnpata mov Ba elompoyBodv HETE TO TEPAG TV ETMOV IOV EIGAYEL O
xpnote. Ilpocé€te 6t 0 TOKOG KAOE €TOVG TPOOTIOETOL OTO KEPAAOIO KOl TO
GdBpotopa amoTelel TO KEQPAANLO TOV ETOUEVOL £TOVG.
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Kepdiawo 7.14 — KMMpoxeg pe Xvvoaptoelg

(ITpdypappa  4.3.1) Na  ypoetel, pe ypfon emavdinyne, Ol0dIKACIOV Kot
CLVOPTNCEWMV, TPOYPALLO TO 01010 Vo, d€xeTaL TNV omdotacn 600 onueimv 6To XapT
Kol TNV KAMpoko tov xaptn Ko vo, vrohoyiler v mpaypoatiky] andotacn.  To
TPOYPOLO oTOUATAEL 0TV d00el undevikn| andotacn 6To ¥apTn.

program Climax;
begin

loop begin . :
mapdistance := GetMapDistance( );
if mapdistance=0 then exit;
mapclimax := GetMapClimax( );
ComputeShowRealDistance
end '
end;

function GetMapDistance( );
begin

write(“Adote. Vv andotaot oto xdptn.: ©); readln(md); return md
end;

function GetMapClimax( );

begin
write(“H «Aipoka tov xdpt diveton ot popen 1/a’); - writelns.
write(“Adote 10 o : ©); readln(mc); return mc

end;

procedure ComputeShowRealDistance;
begin
realdistance := mapdistance * mapclimax; :
write(“H mpaypatikn amdotaon ivon : “, realdistance); writeln
end.
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@ AcsKln' GELg

Na ypagtei, pe xpron exavainync, SodKacldV Kot GUVIPTCEDV, TPOYPOLLL TO
omoilo Vo O€YETOL TNV TPOYUOTIKY omdoTAo VO onueiov Kol TV KAIoKe Tov
xGpTn Kat vo vroAoyilel v andotacn o1o xaptn. To mpdypaupo teppotilel 6TOvV
000¢el UndEVIKT TPOAYLOTIKY ATOCTOGT).

2. No ypootel, pe xpnon emaviAnyng, dldtkKacudY Kol CLVOPTNCEDV, TPOYPUULN TO
omoio va déyeTon TNV OmdoTacn 000 ONUEI®Y GTO YAPTN KOl TNV TPOYUOTIKN
andotaon Kot va vrohoyilel v KAipaxka tov yaptn. To mpdypappo teppotilet
otav 000el UNdEVIKN 0mOGTACON GTO XAPTN Kot UNOEVIKT TPOUYUOTIKY OTOGTAOT).

Kepdhawo 7.15 — Mepiopdg oe Mépn Avdloya pe Zovaptioelg

7.15.1 (Ilpdypoppo 4.4.1) No  ypagtel, pe xpnon EXAVOIANYNS, OlOOIKACIOV Kot
GLVOPTNCEWMV, TPOYPOLLO TO 0010 VoL ADVEL TPOPANLOTO LEPIGLOV GE HEPT avALOYO,
Baocet g oxéong:
X Yy z Xx+y+z

a By a+pf+y
To mpdypappa déxetan TG TIWES X, Y, Z Kot To aBpotopa o+B+y kot vroroyilet Tig
Tipég a, B ko y. To mpdypappa otapatast otav 600eil unoevikd dfpowcpo o+ + v
1N 6tav 6000Vv cuyypoveg ot Tywég x =0, y=0 ot z=0.

program. ProportionalSeparation;
begin
IntroductionProportionalSeparation;
loop begin
x = GetX(); y:=GetY(); z:=GetZ();
if x=0 then if y=0 then if z=0 then exit;
abc := GetABC( ); if abc=0 then exit;
ComputeResults; ShowResults

end
end;

procedure IntroductionProportionalSeparation;

begin
write(“To Tpoypappa Advel TpofAnuata LEPIGHOL GE PHEPT avaAoya”);
writeln

end;
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function GetX( );
begin write(“Adote v Tyun ToL X : ); readln(x); return x end;

function GetY( );
begin write(“A®ote v Tiur tov y : ©); readln(y); returny end;

function GetZ( );
begin write(“A®ote v Tiun tov z : ©); readln(z); return z end;

function GetABC( );

begin
write(“Adocte. v TIN TOL 0fpoicpatog atbtc : );
readln(abc); return abc

end;

procedure ComputeResults;

begin
xy7 i=X + iz L= xyzfabe;
a:=x/l; b=y/l; c:=z/1

end;

procedure ShowResults;

begin
write(“H twur. tov a givor : ©, a); writeln;
write(“H Ty tov B etvan : “, b); writeln;
write(“H T tov y eivar : “, ¢); writeln

end.
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KEDAAAIO 8.1 — Ot 0etwcoi ko ot apvnrikoi aptOpoi.

Q¢ topa, ot apBuoi mov yvopilovue eivor peyoddtepol 11 icot Tov undevog. Ot
apBpol avtol AmToTEAOLY TO GUVOAO TV PLOIK®OV APLOp@V (N).

XopaKkTnpioTikd ToV QLGIKAOV aplBpov ivol:
E 06)lot ot puoikoi apBpoi eivar peyardtepot 1} icot Tov Pndevog.

E opotepd and ta yneia kébs puoikon apdpod vrdapyet To couforo «+». Tig
TEPLGGOTEPES POPES, OUWMGS, TO SOUPOLO VTO TOPAAEITETAL.

IMa mapaderypa, pepikoi euowoi apiBuol eivar: +7, +23, +56, +102, +102365 ot

omoiot &youvv axpifdg v 101 onuacio pe tovg apBpovs: 7, 23, 56, 102, 102365
avticTolyd.

To 6Vvvoro TV PuoIK®OV apBudV copPforiletar pe N, OnAadn:

N=40,1,2,3,4,5...}

Ouwmg, moriég opéc oty kabnuepvn pog Com xpedleton va ekppdoovpe Kkémoto
mocotnta N omoia elvar pikpodtepn amd to unodév. o mapaderypa, ToOAAEG POpEg M
Oepuokpacio to yepudva givar 3°C Babuovg Katw amd 1o undév.

AV ¥pPNGUYOTOCGOVUE TOVG PVOIKOVG aplBpovg ivar advvato vo cuppfoAiicovpe v
évvola evog aptBpod pikpotepov amd To Undév. Avtd ovpPaivel enedn to GHVOLO
TOV QLGIKOV aplBu®V TepEyel apBpovg peyoldtepovg 1N icovg pe to pUnodév, dpa
€€’ 0pIGLOV deV UTOPOVV VAL EKPPAGOLV TO LNTOVUEVO.

Mo owtd 0 Ady0, YPNOYLOTOIOVLE TOVS APVNTIKOVS apLOpove.

XopaKkTnpioTikd TV opynTik®dv apltdumy givat 0Tt

E 6lot ot apvnrikoi apBpoi stvoar pikpodtepot amd to undév

E opiotepd amd o ynoio Tov aptBpov vedpyel To GOUPOAO «—».

[NPOXOXH!!!

To oOuPoro «—» givar amapaitnTo OTOV AVAPEPOUAGTE GE OPVNTIKOVG 0plOLovG,
Y10 VO OTOPEVYETOL 1] GVYYLOT| LLE TOVG PLGIKOVG,.

+2=2

o Ttopddsrypo:
paoeryp S

- 240 -



S

Paschool Kepdldaio 8: O1 Pyroi ApiBuoi

Ta cOpPora «+» Kol «—» Kahovvtol Tpodonue.

Emopévmg, ypnoiionomvtag Toug apvnTikoug optipods Umopodue va eKQPAcOvLE
TIpéG peyebov KpoTeEPES amd 10 UNOEV.

Mo mapdderypao:
M 7°C b1 and 1o undév= —7°C
M 23 pérpa kbt amd ™V emedvela TG Odhaccag = — 23 pétpa

To obvolo mov mepthapPdvel TOLG ELVOIKOVS KOl TOLG OPVNTIKOLS OPLOLOVG,
Aéyeton 6OVOA0 TOV aKEPUI®V aplOn®@Y (Z), Sniodn:

N C e oy ek B W o7 L

OMot o1 yvwotol péypt Topo apduoi, onradn ot puoikoi apBpoi (N), ov apvnrikoi
apBpot, Ta KAdopoto Kot ot dgkadkol aplfpol GuVATOTEAOLY TO0 GVVOAD TOV PITAOV
apOpov (Q).

Eivat @avepo 6t peto&d Q, N, Z woyvet:
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M Avo pn undevikoi pnroi apBpoi Aéyoviar opéempor ov &xovv To id10
TPOGTLLO.

M Avo pn pundevikoi pnroi apiBuoi Aéyovtor eTepdGNUOL OV £YOVV SLAPOPETIKO
TPOGNLO.

To epodtpo mov tibeton €ivar av 0 MAEKTPOVIKOS VTOAOYIGTNG LIOGTNPILEL TOVG
apvNTIKovg aptOpong.

O mMAextpovikOG VLIOAOYIOTHG O&xetal omolovonmote pntd apiBud. T toug
apvnTkovs apkel va mpocBécovpe 10 mpdonuo «—». Ot 1010t TEG TOV OPOUDV
TOPOUEVOVY AVOALOTMTEC.

Bo KaTaoKEVACOLUE Eva TPOYPOLLO TO omoio Oéyetal Evav aplBuo, eAéyyet av elval
BeTiKOG 1 apVNTIKOG Kol epeavilel avtioTolyo unvope otnyv o06vn.

program PositiveNegativeCheck;
begin
write(“Adote. apOuo : “); readln(num);
if num<0 then write(“O apBpdg sivar apvnTikos.”)
else write(“O ap1Budcg sivan Betikde.”);
writeln
end.

KED®AAAIO 8.4 — Amdélvtn tiun pntod apBpod. AvtiBetor apiBuot.

Q¢ amdAvtn TN, opiletan M amwdcTOoN £VOC apBpov amd to undév. H amdivn
T €vog apBpod a svpPolriletal og |a| Kot gfvon TavTo BeTicog aptOpdc.

Amoivtn Tiun opiletat yio 6Aovg Tovg aptfpovg.
Ag dovpe pepikd TopadetypoTa:

3

=5, f63=63, =3 |-se=s4, |-3)-

2

9| _9
4

0,325 =0,325

Amo 1o mapadetypoata @aiveron Ott pmopel va  datvmwbel évag koavovog yioo tnv
g0peon ¢ amdALTNG TIUNG VOGS aplBpov:
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V' H omdivtn Tiun evog 0gtikod apduod sivat o i810¢ o ap1duog

g> v' H amdAvtn Tiuf evOg apvnTikod aptdpov sivat o apiBuog pe avtibeto
TPOGTLLO.

Mo mapdderypao:
-5]=5
+5]=5

Avtoi ot apBpoi Aéyovtar avtiBetotr. AnAadn:

g> Avo gtepdonpot apBpot Aéyovtal avtifeTor av £xovv TV id10 AmOAVL TN TIUT.

2OHQ@VA LLE TOV TApOTdve 0piopd, 0 avtifeTog Tov apBpod a givaro —a.

8.4.1 To mapoakdte mpdypoppe vroroyilelt v ardivtn Tyun Tov apBuod mov dEYETOL MG
€lcodo.

program Absl;

begin
write(“Adocte.apBud : ); readln(num);
if num<0 then absnum :=—-num else absnum :=num;
write(“H amdéAvtn tipn tov 7, num,”’stvor: “,absnum); writeln

end.

Yndpyer n £roun cuvdptnon abs, N omoia EMGTPEPEL TNV ATOAVTN TN TOL 0p1OLOD
7oV divetal g auTV g Optopa. OndTE, TPOKVTTEL TO 1GOSVVOUO TPOYPOLLLOL:

program. Abs2;
begin
write(“Adote.apBud : ); readln(num);
absnum := abs(num);
write(“H amdéAvtn T tov ”, num,”’stvat: “,absnum); writeln

end.
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KEDAAAIO 8.6 — IIpdcOeon pntodv aplBudv.

* [0 vo tpocBécovpe VO opdoNOVG aPLBOVG, TPOGOHETOVLE TIG ATOAVTEG
TIEG TOVG Kol 6TO ABpoiGpa TOVg BAlovie TO KOO TOVE TPOCTLLO.

g> = T mpooBécovpe 600 eTeEPOOLOVG aPLOUOVS, OPOLPOVLE TN KPOTEPT
AOAVTN TN Ao T PLEYOADTEPN Kot 6Tr| O1opopd avtn Balovpe To TpdonLo
TOV aPOOD OV €YEL TN HEYOAVTEPN ATOAVTN TIUN.

O vroloyiomg epopudlel Tovg mapomdve kavoves Ko vroroyilel katevbeiov to
amotélecua ¢ Tpdcbeong.

IMa mapdderypo, to Tpdypappo Variablesl, mov £xel 000l otV avdAvom g EVIOANG
readln, woyvet Yo GAovg TOVG apP1BpOS, BETIKOVG KOt APV TUKOVC.

ﬁ?l‘ﬁr“a Aocknon.
‘ 1. Extehéote 1o mpoypaupoto mpdcsbeong (1.7.1) xor ovykpiong apbumv (5.2.1),

glodyovtog Betikog kot apvnTikovg opibuovs.  Kpivere m cvumepipopd tovg
KOLVOTTOUTIKT;

KEDAAAIO 8.7 — Aogaipeon pntaov optumv.

[Ipwv yvmpicovpe Tovg apvntikovg aptBuove, n wpdén 7 -9 ftav advvarn. Ouwmg, pe
YPNON TOV OPYNTIKOV aplBpdy, pia €tota agaipeon eivar duvarr. Ot Kavoveg Tov
WGYLOLVY Yo TNV aPaipecsn dVO aplBu®dV etvor ot €ENG:

“ [Ma va Bpodpe ™ dtapopd dvo apldumv, TpocHETovpe 6ToV HEIMTED TOV avTifETO
TOV OPOLPETEOV.

Anlodn mpocdopilovpe TOV avtiBETO TOL APOIPETEOL KO UETOTPEMOVUE TNV
apaipeon oe mpdcbeon. Omwg oty mpodcheon £tor kol ot agaipeon, o
NAEKTPOVIKOG VITOAOYIGTNG EQPAPUOLEL TOV TAPATAVE® KOVOVOL.

gm Aoxnon.

w2

) 1. Exteléote ta mpoypaupato aeaipeong 1.8.1, 5.5.2 ko 5.5.3, swodyovrag Oetikovg
Kol apvntikovg oplfpovs. Ta amoteléopata eivotl To avapevouEVa;
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dvopa

%

EVOTNTA

20VIoKTIKO Otaypopuo. 1: mpoypouua

%

ovvletn

» .
9

VILOTPOYPOLLLLOL

2VVIOKTIKO O1aypopuc. 2: EvOTHTa

\4

) 4

end

EVIOM)

%

o

EVIOM)

%

h 4

O

2vvroktiko oiaypopuo. 3: covleTn
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YPCGLLOL ry

YpGppor <

< yneio

2VVIOKTIKO O1aypopo. 4: ovoua

1

éééééé

2OVTOKTIKO OLOAYPOUUG. 5: YPOHUA,
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20vTaKTiKo Jaypouua 6.

|

ynepio

function

ovopa 4@—> ovvOeTn

ovopa

A

Mota TapapéTpmv

A

TOmOg TIUNG y

@—» obvvleTn

TopAoTAoN

20vTaKTiKO JLaypoyua 7: OTOTPOYPaa,

v

-

i

>l
'}

2VVIOKTIKO O10ypopuo. 8: TOTOS TIUNG
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20VToKTIKO O1aypopua. 9: AleTo mapausTpwy

avabeon - - -»

» KANon dl0dtKaciog

> ovvbem

= +@—> ouvOnKn —><then>—> EVTOM) j

else>—> EVIOM
— — EVTOAM) >
—— ETOVAANYM gVIOM] | —>
> exit — >
@—> AT TOPACTACT >
( y oA mapdoTocn >@ >

4@7

»  writeln >

O Ll 0

2vvroaxtiko oaypouua 10: evroin
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E—— ovopa

4@—> mopdotacn

2vvraxtiko owgypouua 11: avabeon

—>  Ovopot [ — >

2ovioktiko owgypopuo. 12: kAfjen odledikaciog

—————»| anotiunon cuvapToNg

TOPACTOON

oLUPOAO GUYKPLONG TOPACTAC

2ovraktiko owaypouuo. 13: covOnkn

v

> OTAN TOPACTOON

A,

20vroKtTiko dieypouua 14.: exovainyny

ovopa 4>®—> 6plo —
oplo >
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> ovopa >

2 ynmeio >

2vvroktiko owaypoyuo. 15: opio

otafepd >

»  dvopa >

2VOVTOKTIKG O10ypouue. 16: aniy mapdotocy

2 7 6pog >

e -
46%

2vvraxtiko oweypouuc 17 moapdetacy
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napbyovtag [——— >

».

».

».

»

P

2vvraxtiko oweypouuc 18 mapdotacy

A

otafepd

»  Gvopa

v

——» OmOTIUNGCT GLUVAPTNOTC

—>®—> ToPAoTACT —»@—»

TPOGNLLO

A
A

TopdoTaoT >

2ovtaktiko owaypouuo. 19: rapdyovrag

v
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2ovraxtiko owgypouuc 20 couflolo cOyKpions

v

> yneio

ovpporocelpd >

2vvroktiko oiaypouuo. 21: etabspa

—— >  6voua 4@ 2> an\n nopdoTacn @—>

2VOVTOKTIKG O10ypouuo. 22 amoTiuney covapTicns
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roriees

2vvroktiko owaypopuo. 23: coufolo xpdéns

1

20VTOKTIKO J1aypouua 24.: Tpocuo

Ono1060MTOTE OO TOVG YAPUKTIPES TOL TANKTPOAOYIOL

€KTOG TTOV gloay@ynkov ( “) kot tov Enter ()

20VToKTIKO O1ypouuc. 25 cOUfol0cEPd
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